Oépa 2°

2.1 Aivovtat: xAwplo, ;;Cl kat vdtpuo, ,Na.
a) Na ypaete Vv Katavourn twv nAektpoviwv oe otifadeg ya ta atopa Cl kot Na.
(uovadec 4)
B) Tu eidoug beopodg avamtvooetal Hetafl Twv atopwv Na kat Cl, ovikog R
OMOLOTIOALKOG; (uovada 1)
v) Na aitloAoyroeTe TNV QmAvinon oag, MePLYpAdPovVIag Tov TPOMO OXNUOTIOUOU ToU
S6eopol petall vatpiou kat YAwplou. (uovadec 7)

Movaébec 12

2.2 No OUUTANPWOETE TI{ XNUIKEG €€LOWOELG (TTPOIOVTA KOl OUVTEAEOTEG) TWV TOPAKATW
avtdpdoewy, ou yivovtal OAeG: (uovadeg 9)

a) Cly(g) + Nal(aq) -

B) Ba(OH),(aq) + HCl(aq) =

v) Ki(ag) + AgNOs(aq) -
Na avadepete Tov Adyo mou yivovtal oL mapandvw avildpAaoeLg o Kat y. (Lovadeg 4)

Movabeg 13



Oéua 2°

2.1
a) Moleg amod TIG EMOPEVEC NAEKTPOVIAKEG OOUEG, TOU adopouv otolxela (NAekTplkd
oubEtepa atoua) , eivat AavOaouéveg; (uovadeg 3)
i) C: K(2), L(4)
ii) 11Na: K(2), L(7), M(2)
iii) 5Li : K(1), L(2)
iv) 17Cl: K(2), L(8), M(6), N(1)
B)
i) Mo 60eg nAekTpoviaKkeG SoUEC ival AavBaopéveg, va ypadoUlv ol CWOTEG.
ii) Na Bpebel og mola opada kat o mola nmepiodo tou Meplodikou Mivaka avrkouv
Ta OTOLXELD HE TIC AavOaOUEVEG NAEKTPOVIAKEG SOUEG. (Lovadec 9)
Movaébeg 12
2.2

Na GUUTTANPWOETE TIC XNMLKEG EELOWOELG (MPOIOVTA KOL CUVTEAEOTEG) TWV MOPAKATW XNHUKWV
avtidpAoewv, o yivovtal OAeG. (Lovadec 9)

a) (NH4),COs(aqg) + NaOH(aq) =

B) Ca(OH),(aq) + HCI(aq) =

Y) Mg(s) + ZnCl,(aq) =
Na avadépete yLa olov Adyo yivovtal oL tapamavw avildpAacels a kat y. (uovadec 4)

Movabeg 13



Oipa 2°

2.1
o) No. OVOLOOTOUV OL TTAPAKATW XNULKEG EVWOELG:
HNQO3s, CaSOg, Nal, KOH, CO,, HCI. (uovadec 6)
B) Na umoloylotel o aplBudg ofeidwong tou dwodopou (P) OTIC MAPAKATW XNULKEC
eVWOELG: PH3, H3POs. (Lovadec 6)
Movaébeg 12
2.2

No CUUMTANPWOETE TIC XNULKEC €ELOWOELG (TPOIOVTA KOl CUVTEAECTEC) TWV TIOPAKATW XNHULKWV
avtISpAcewV, Tov yivovtal OAsC. (Lovadec 9)

a) Cly(g) + Kl(aq) —

B) K2SOs(aq) + HBr(aq) —

v) HCl(ag) + NaOH(aq) —»
Noa avadépete Tov AGyo Ttou yivovtal oL avtldpaoelc o Kal B.(uovadec 4)

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1 Alvovtal Ta otouxeia: 12Mg, oF.
o) Na ypaete yla Ta mapandvw oToLXELX TNV KATAVOUN TwV NAEKTpoViwV ot oTIfadeg.
(uovadec 4)
B) Na Bpebel oe mola opdada kol oe mota mepiodo tou Meplodikou Mivaka avrkouv Ta
Tapanavw otolxeia. (uovadec 4)
v) Na xapaKtnploete Ta mopamavw otolxeia wg HETaAAa i apétaAla. (Lovadeg 2)
6) Na avadépete av o petafl Toug SECUOC lval LOVTLKOC 1) OLOLOTIOALKOC. (Lovadec 2)
Movaébeg 12
2.2 Na. GUUTTANPWOETE TLC XNHULKEG EELOWOELC (MPOTOVTA KOl CUVTEAECTEG) TWV TTAPUKATW XNULKWV
avtiSpAaoewv mou yivovtat OAsC. (Lovadec 9)
o) Mg(s) + HBr(aq) -
B) KOH(aq) + HCl(aq) >
v) (Na).COs(aq) + HBr(aq) -
Noa avadépete yla molo AOyo yivovtal oL Topamavw avitdpacelg o Kal y. (Lovadeg 4)

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1
o) Na urtoAoyLotel o aplBuoc ofeidwong Tou alwTou OTLC TAPAKATW XNULKEG EVWOELG:
i) HNOs ii) NHs. (uovadec 6)
B) Na ypadolv ol xnuLKol TUTIOL TWV TTOPAKATW EVWOEWV:
XAwploL)o appwvio, udpoteidlo Ttou aoBeatiou, ofeidlo Tou vatpiou.(uovadec 6)

Movaébeg 12

2.2 Na CUUTTANPWOETE TLC XNHULKEG EELOWOELC (MPOTOVTA KOl CUVTEAECTEG) TWV TTAPAKATW XNHULKWV
avtiSpaoewv mou yivovtal OAsC. (Lovadec 9)

a) H,SO4(aq) + NaOH(aq) -

B) l2(s) + H2S(aq) >

y) AgNOs(aqg)+ NaCl(aq) >
Noa avadEpete yla molo AOyo yivovtal oL Tapamavw avildpacelc B kat y. (uovadec 4)

Movaébeg 13



Ofpa 2°

2.1
o) Na ypaete toug urmoAoyLopoU ¢ oag yLa Tov mpoodLloplopd Tou aplBuou oeibwong tou
Beiou oto WOV SO32~. (uovabec 4)
B) Na ypaete TOuC XNULKOUC TUTIOUC TWV EVWOEWV: avOpakilkd aoBEotio, udpoxAwpLo,
udpoteidlo Tou payvnoiou, ofeiblo Tou vartpiou. (Lovadec 8)

Movaébeg 12

2.2 N CUUTTANPWOETE TIG XNMULKEC EELOWOELC (POTOVTA KOl CUVTEAEOTEC) TWV TTOPAKATW XNULKWV
avtiSpAaoewv mou yivovtat OAsC. (Lovadec 9)

a) Zn(s) + HCl(aq) =

B) BaCOs(s) + H2S04(aq) =

v) NaOH(aq) + HNOs(aq) >
Na avadépete Tov AGyo Ttou yivovtal oL avtldpaoelg a Kal B.(uovadec 4)

Movaébeg 13



Qépa 2°

2.1 MNa to otolxelo I yvwplloupe OTL €XEL ATOULKO aplOud 17.
a) Na ypAPete TNV  KATOWOMN TWV NAEKTPOVIWV TOU OATOMOU TOU X Of
otpadec.(uovadec 2)
B) Na mpoaoblopioete tn B€on tou X otov Meplodikod Mivaka.(uovadeg 3)
v) Na nipoodlopioete to €(60¢ TOU 800U (LOVTLKOG 1 OUOLOTIOALKOG) Ttou oxnpatiletal
METAEL TWV ATOUWYV TOU oTolXelou X oTo HopLd Tou. Na ypdaPete Tov XNULKO TUTO TOU
HOPLoU TOU OTOoLXELOU Z KAl TOV NAEKTPOVIKO TOU TUTO.(Uovadeg 7)

Movaédeg 12

2.2 Na CUMIMANPWOETE TIG XNUIKEG £ELOWOELG (TMPOIOVTA KOL CUVTEAEOTEC) TWV TTAPAKATW
XNHULKWV avTIOpACEWV, TIOU Yivovtal OAEC. (Lovadec 9)

a) Zn(s) + HBr(aq) —

B) NaOH(aq) + H3PO4(aq) —

v) BaCly(aq) + AgNOs(aq) —
Na avadEpete tov Adyo mou yivovtat ot avtldpAoeLg a Kal y.(uovades 4)
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Oéua 2°

2.1 O napakdatw mivakag Sivel peptkég mAnpodopieg yia ta atopa Suo otolxelwv.

OTOULKOG otfadeg MNepiodog Ouada

otolxeio apLOuog Meplodikov Mivaka | Meplodikou MNivaka

Ar 3" 18" (VIIIA)

Ca 20 2

2.2

o) Not GUUITANPWOETE Ta KEVA TOU Tiivaka, adou Tov HeTadEPeTe oTNV KOAA Oag.
(uovadec 9)
B) Eival kamolo amnod ta otolyeia autd UyeVEG a€pLo; Na OLTLOAOYNOETE TNV AMAVTNON
oag.(uovadbdec 3)

Movaébeg 12

o) Alvetal n mMopakATw OLCUUITANPWTN XNKLKA €lowon:
CaCOs(s) + HNOs(ag) — Ca(NOs)y(ag) + CO,T + H,0 (1)
i) Na petadépete tnv mapamdvw xnuikn €€iowon otnv KOAAa cag Kol va
ypayete toug KATAAANAOUG CUVTEAECTEC. (LOVASEC 2)
ii) Na ovopdoete TI¢ XnUikéC evwoelg CaCOs;, HNOs, Ca(NOs),, CO,, mou
CUUMETEXOUV OTNV MOPATIAVW XNULKA aviidpaon.(uovadec 4)
B) No. CUUMANPWOETE TIG EMOUEVESG XNHLKEG EELOWOELG TWV avVTIOPACEWVY TIOU YivovTal
OAgg, ypadovtag ta poidvTa KAl TOUG CUVTEAECTEC Kal va avadEPETe Tov Adyo yLa Tov
ormolo yivovtal. (uovadeg 7)
i) Al(s) + HBr(aq) —
ii) KOH(aq) + ZnCl,(aq) —

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1
o) To otolxeio X avrikel otnv 3" epiodo kat otnv 1" (1A) opdda tou Meprodikou Mivaka.
i) Na urtoAoyioete Tov atouLko aplBuod tou X. (uovadec 4)
ii) Me tL deon6 Ba evwOel to X pe 1o 17Cl; (uovadec 4)
B) Mo kaBepia amod TIC MAPAKATW TEPUTTWOEL Vo ypaete av o Seoudg eival
OLOLOTIOALKOG ] LOVTLKOC.
i) O 6e0u0C¢ AUTOG oxnUatileTal LETOED EVOC LETAANOU KOl EVOC OLETAAAOU.
ii) O 6e0u0C aUTOC dnuloupyeital pe T apotlBaia cuvelodpopd povrpwv
nAektpoviwv. (uovadec 4)
Movabeg 12

2.2 No CUUTTANPWOETE TIG XNULKEC €LOWOELG (TPOLOVTA KOL CUVTEAECTEG) TWV TOPAKATW
XNHULKWV oVTLIOpACEWV TIov yivovtat OAeG. (uovadec 9)

a) AgNOs(aq) + HBr(aqg) —

B) Zn(s) + HCl(aq) —

y) KOH(ag) + HNOs(aq) —
Na avadéEpete To Adyo mou yivovtal ol avTldpacels a kal B.(uovadeg 4)

Movaébeg 13



Oiua 2°

2.1

o) Na CUUMANPWOETE TA TPOIOVIA KOL TOUG OUVTEAEOTEG OTIG EMOUEVEC XNHLKEG
€ELOWOELG TWV XNUKWV aVTLE pACEWV, TIOU TIPAYHLATOTIOLOUVTAL OAEC.(LOVASEC 6)
i) Zn(s) + CuSO4(aq) =
i) CaCOs(s) + HBr(aq) =
B) Na yapaktnpioete kaBe pio amo TIC MAPAKATW TPOTACEL WG owoth (I) N wg
AavBaopévn (A). (uovadec 2)
i) MNa tg evépyeleg Ex kat £y Twv otfadwyv K kat L avtiotowxa, oxveL ot £ < Ex.
if) To otowxelo $pBOpLo, F (Z=9), Bpioketat otnv 17" (VIIA) opada kat tnv 2" epiodo
Tou MepLodikou Mivaka.
No aLTLOAOYNOETE TNV AMAVTN O 00C yLa KAOe mpotaon. (uovadec 4)

Movadeg 12

2.2 TN To dTtouo tou kahiou Sivetal ot 39K,

o) No avadEpete mMOCA MPWTOVLA, TTOOO VETPOVLO KOL TTOCA NAEKTPOVLA UTIAPXOUV OTO
LoV Tou KaAlou (K*). (uovadec 3)
B) Na ypddete TNV KAtovour Twv NAEKTPOVIWV o€ OTIRASEC yla TO OV TOU KOALou.
(uovadeg 2)
v) Na e€nynoete Tov TPOMO OXNMATIOUOU TNG Evwong HeTafl tou K kal Tou oF kat va
YPAWETE TOV XNULKO TUTIO TNG EvwonG. Na XapaKTnploeTe TNV €Vwon wG OLOLOTIOALKN 1)
LOVTLKN.(Uovadec8)

Movdabeg 13



Ofpa 2°
2.1
o) To otowxeio X avikel otn 1" (I1A) opdada kat tn 2" mepiodo tou Meplodikou Mivaka.
i) Na utoAoyloeTe Tov atopLko aptBuod tou X. (uovadec 3)
ii) Na meplypaete tov tpoémo nmou oxnuatiletotl 6eopdg LeTall aTOUWVY TOU X Kal
TOU oF Kal va ypAPETE TOV XNULKO TUTIO TNG £VWONG TTOU TIPOKUTITEL. (LOVASEC 6)
B) Na petadépete otV KOAA 0OC GUUTIANPWLEVO TOV TTAPOKATW TILVOKA LLE TOV XNULKO

TUTTIO KOlL TO OVOUQ TWV MOPAKATW EVWOEWV: (Lovadec 3)

XNULKOG TUTIOG Ovoua

i H3POq4

i Bpwplouxo payvnaolo

Movabeg 12

2.2 NOo. CUUTANPWOETE TIC XNUIKEC €ELOWOELC (MPOIOVTA KOl CUVTEAEOTEG) TWV TOPAKATW
XNHULKWV oVTLIOpACEWV TIoU yivovtal OAEC. (Lovadec 9)

a) Ba(OH)z2(aq) + HNOs(aq) —

B) Mg(s) + HCl(aq) —

v) AgNOs(aq) + Ki(aq) —
Na avadépete Tov Adyo mou yivovtal oL avtldpaoels B katy. (uovadeg 4)

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1 No XapaKTNPLOETE TIG EMOUEVEG TIPOTACELS WG OWOTEG (2) ) AavOaouéveg (A).
(uovadec 3)
o) Ta otolyeia plag meptodou tou Meplodikou Mivaka £xouv TNV (LA ATOWULKN AKTLVAL.
B) To vatpto (11Na) amofaiel nAektpovia eUKOAOTEPA Ao TO KAALO (19K).
y) To vatpio (11Na), 6ev umopel va oXNUATIOEL OLOLOTIOAIKEG EVWOELG.
No aLTLOAOYNCETE TIC ATIAVINOELG OOG OE OAEG TG MEPUTTWOELS. (UovaSeC 9)

Movaébeg 12

2.2 NOo. CUUTANPWOETE TIC XNMULKEC €ELOWOELG (TTPOIOVTA KOl CUVTEAEOTEG) TWV TOPAKATW
XNHULKWV oVTIOpACEWY, TIOU Yivovtal OAEC. (Lovadec 9)

a) (NH4)2SO4(aqg) + NaOH(aq) —

B) Mg(s) + H20(g) -

v) H2S04(aq) + Ba(OH)a(aq) —
Noa avadépete Tov AOyo mou yivovtal ol avtldpacels a kot B. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1 Na XapOaKTNPLOETE TIG EMOUEVECG TPOTACELG WG OWOTEC (X) N wg AavOaouéveg (A). (Lovadec
3)
o) Eva ot pt (A) meptéxel 100 mL udatikou SLaAUUOTOC AAATLOU HE TIEPLEKTIKOTNTA
10 % w/w. Av petadépoupe 50 mL and to StdAuvpa autd oe Ao motrpl (B), n
TEPLEKTIKOTNTA TOU StoAUpatog ahatiov oto rothpt (B) Ba gival 5 % w/w.
B) Ta otowxeia tng 13" (IIIA) opadag tou Meplodikou MNivaka £xouv Ta NAEKTPOVLA TOUG
KOTOVEUNUEVO OE TPELG OTLRASEC.
y) Ztoxeio pe Ar= 31 koL M, = 124, é€xeL oto HOPLO TOU 4 dToua.
No aLTLOAOYNOETE TIC ATTAVTNOELG 0AG O OAEC TLG TIEPUTTWOELC. (LovAdeC 9)

Movabeg 12

2.2. No. CUUTTANPWOETE TIC XNMULKEG €ELOWOELG (POIOVTA KOl CUVTEAEOTEC) TWV TIOPAKATW
XNHULKWV aVTLIOpAcEWVY, TIou yivovtat OAEC. (Lovadec 9)

a) Cu(NOs)2(aq) + NazS(aq) —

B) FeCly(aq) + KzS(aq) —

v) Cl(g) + HaS (aq) —
Na avadépete Tov Adyo mou yivovtal oL avtidpaoels B katy. (uovadeg 4)

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1
o) Na. OUUITANPWOETE TA TPOLOVTA KOL TOUC CUVTEAEOTEC OTLG EMOUEVEG XNULKEG
€ELOWOELG TWV XNUKWV aVTLEpACEWY, TIOU TIpaypatonoloUvtal OAEC. (uovadec 6)
i) Al(s) + HCl(aq) —
i) NaOH(aq) + HBr(aq) —
B) Na yapoaktnpioste kabBepio oMo TIC MOPAKATW TPOTACELS WG owoth (I) N wg
AavBaopévn (A). (uovadec 2)
i) MNa tg evépyeleg £y kat En Twv oTfadwyv L kat N avtiotolya, LoxUeL OTL
E\. < En.
i) To otoweio xAwpto, Cl (Z=17), Bploketal otnv 17" (VIIA) opada kat tnv 2"
nieplodo tou NeplodikoL MNivaka.
No atTloAoyrOETE TNV AMAVTN O 00C yLo KOs mpotaon. (uovadec 4)

Movaébeg 12

2.2 T To dTouo Tou vatpiou, Sivetal 6t $3Na.

a) Na avadEpete mOoA MPWTOVLA, TTOCA VETPOVLA KaL TTOoO NAEKTPOVLA UTIAPXOUV OTO
LoV Tou vatpiou (Na*). (uovadec 3)
B) Na ypayete TNV KATAVOU TWV NAEKTPOVIWY 0 OTIRASEC yLa TO LOV TOU vatpiou.
(uovadeg 2)
v) Na e€nynoete tov TPOTO OXNUATIOMOU TNG Evwong UETatL tou Na Kot Tou oF Kal va
YPAWETE TOV XNULKO TUTIO TNG Evwong. Na XapaKTnploeTe TNV EVwon wG OLOLOTIOALKN
LOVTLKN. (uovadeg 8)

Movaébeg 13



Oéua 2°
2.1 Moleg amo TIg EMOUEVEG TIPOTACELS Elval CWOTEC (Z) Kal moleg AavBaopéveg (A); (Lovadeg
3)

a) 1 mol yAukolng (CsH1206) mepLéxel 12- Na atopa uSpoyovou.

B) Ta otolxeia mou €xouv eéwtepikn otifada tnv N, avrikouv otnv 4" mepiodo tou

MepLodikou Mivaka.

y) To otowxeio W mou Bpioketat otn 2" (IIA) opada kat otnv 3" nepiodo tou Meplodikov

Mivoka, £XEL ATOULKO aplBuo 20.
No aLTLOAOYNOETE TIG ATTAVTNOELG 0AG O OAEC TLG TIEPUTTWOELC. (LovAdeC 9)

Movaébeg 12

2.2 No. CUMITANPWOETE TIG XNHULKEC EELOWOELC (TTPOLOVTA KAl CUVTEAECTEC) TWV TTOPAKATW

XNHULKWV oVTLIOpACEWY, TIOU Yivovtal OAEC. (Lovadec 9)
a) Al(OH)s(s) + HCl(aq) —
B) AgNOs(aq) + Kli(aq) —

v) Clx(g) + NaBr(aqg) —

Na avadépete Tov Adyo mou yivovtal oL avtidpaoels B katy. (uovadeg 4)

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1 Na xapaktnpioete KaBepio amo TG EMOUEVES TPOTACELS WG owoTh (Z) N AavBacopévn (A).
(uovadec 3)
a) 2 mol CO; mtepLéxouv 2-Na popLo.
B) Eva piypa elval TAVTOTE ETEPOYEVEG.
y) To 19K* €xeL Tov 1610 aplBuo6 nAektpoviwy pe to 17Cl~.
No aLTLOAOYNOETE TIC ATTAVTNOELG 0G O OAEC TLG TIEPUTTWOELC. (LovAdeC 9)

Movaébeg 12

2.2 NOo. CUUTTANPWOETE TIG XNMULKEC €ELOWOELG (TTPOIOVTA KOl CUVTEAEOTEG) TWV TTOPAKATW
XNHULKWV oVTLIOpACEWY, TIOU YivovTtal OAEC. (Lovadec 9)

a) Cly(g) + Calz(aq) =

B) Na,COs(aq) + Ca(OH)2(aq) —

Y) Fe(NOs)z(aq) + HzS(aq) —
Noa avadépete Tov AGY0 TTOU yivovTal oL avTlOpACELC o KAl Y. (Lovadec 4)

Movaébec 13



Ofpa 2°
2.1 Na xapaktnpioete KaBepio amo TG EMOUEVEC TPOTACELS WG owoTh (Z) N AavBaouévn (A).
(uovadec 3)
o) Ta otolxeia pLag meptodou tou Meplodikou Mivaka £xouv TNV (Lo ATOWULKN AKTLVAL.
B) 1 mol popiwv Hy €xel pala 2 g. Aivetal otL: Ar(H)=1.
y) To vatpio (11Na), 6ev umopel va oXNUOTIOEL OLOLOTIOAIKEG EVWOELG.
No aLTLOAOYNCETE TIC ATIAVINOELG OOG OE OAEG TG MEPUTTWOELS.(UoVASeC 9)

Movaébeg 12

2.2 No GUUTIANPWOETE TIC XNHULKEG €ELOWOELC (TTPOLOVTA KOl OUVTEAEOTEG) TWV TTOPAKATW
XNHULKWV oVTLIOpACEWY, TIOU YivovTtal OAEC. (Lovadec 9)

a) (NH4)2SO4(aqg) + NaOH(aq) —

B) HCl(aq) + Na,COs(aq) —

v) Ha2S04(aq) + Ba(OH)a(aq) —
Na avadépete Tov Adyo Ttou yivovtal oL avtidpaoelc o Kal B. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Ofpa 2°

2.1 Alvovrtal ta otolyeia 165 katl 12Mg.
o) Na ypaete TNV Katavour NAektpoviwv o oTRASEC yLa Ta ATOUA TOU 165 Kal 12Mg.
(uovadec 4)
B) E€nynote ylati to 12Mg epdaviletol OTIC EVWOELS TOU WG LOV PE dopTio +2. (Lovades
3)
Y) To 16S epdavilel mapopoleg (avAAoyeg) XNUIKEC LOLOTNTEC LE TO OTOLXELD 15X 1| UE TO
sW; (uovada 1)
ALTLOAOYN OTE TNV AMAVTNOH 00C. (Lovades 4)

Movaébeg 12

2.2 NOo. CUUTANPWOETE TIC XNUIKEC €ELOWOELC (MPOIOVTA KOl CUVTEAEOTEG) TWV TOPAKATW
XNHULKWV oVTLIOpACEWY, TIOU Yivovtal OAEC. (Lovadec 9)

a) Calx(ag) + AgNOs(aq) —

B) Cla(g) + H2S(g) —

y) Ba(OH)z(aq) + HBr(aq) —
Na avadepete Tov Adyo mou yivovtat ot avtldpaoeLlg a kot B. (Lovadeg 4)

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1 Na xapaktnploete KOBeULA Ao TIG EMOUEVEG TIPOTACELS WG owoTth (Z) | w¢ AavBaouévn
(A).(uovadec 3)
o) Ta otolyeia pLag opadag tou MNeplodikov Mivaka €xouv Tov iSlo aplBuo nAektpoviwy.
B) 1 L O2(g) mepLéxel meploootepa popta art’ ott 1 L Na(g), otig idteg ouvOnrkeg mieong P
kol Beppokpaciag T.
y) Ta dropa 23Na kat 24Na eivat todtona.
No aLTLOAOYNOETE TIC ATAVTIOELG 0AG O OAEC TLG TIEPUTTWOELC. (LoVASEeC 9)

Movaébeg 12

2.2 No. CUUTTANPWOETE TIG XNMULKEC €ELOWOELG (TTPOIOVTA KOl CUVTEAEOTEG) TWV TOPAKATW
XNHULKWV avTLIOpAcEwWVY, TIou yivovtat OAeC. (Lovadec 9)

a) Na,S0s(aq) + HCl(aq) =

B) FeS(s) + HCl(aq) =

Y) Zn(s) + HCl(aq) -
Na avadépete Tov AGY0 TTOU yivovtal oL avTildpaoeLlg a Kal Y.(Hovadec 4)

Movaébec 13



Ofpa 2°

2.1 Aivovtat: udpoyovo, 1H kat alwto, 7N.
o) No ypaete TNV KAtavoun Twv NAEKTPoviwy og oTifAadeg yla 1o dtopo Tou alwTtou.
(uovadec 2)
B) Na avadépete 10 €l60¢ TwV SECUWV (LOVTIKOC 1) OUOLOTIOAIKOC) HETALU OTOMWV
udpoyovou kat alwtou otn XNk évwon NHs.(uovada 1)
v) Na nepiypalete tov TpOMO OXNUOTIOHOU TwV SEOUWV Kal va ypapete tov
NAEKTPOVLAKO TUTIO TNE XNHULKAG Evwong NHs.(uovadec 9)

Movaébeg 12

2.2 No. CUUTANPWOETE TIG XNMULKEC €ELOWOELG (TTPOIOVTA KOl CUVTEAEOTEG) TWV TOPAKATW
XNHULKWV oVTLIOpACEWY, TIOU Yivovtal OAEC. (Lovadec 9)

a) Cly(g) + Kl(aq) —»

B) NazS(aq) + HCl(aqg)—

y) KOH(aq) + HBr(aq) —
Noa avadEpete Tov AOY0 TIOU YivovTal oL TAPATTAvVW ovTLOpAoeLg o Kal B.(uovadec 4)

Movaébeg 13



Oéua 2°

2.1. Alvetat o mivokag:
JUuBoio ATOIKOG Madikog TIPWTOVLA | VETPOVIA | NAEKTPOVLIA
Atopou opLOuo¢ apLOuog
X 35 17
W 23 11
Q 17 19

2.2.

a) Na avtypaete tov mivaka otn KOAA 00G KL VO TOV CUUITANPWOETE. (Uovades 9)
B) Na &fnynoste mola amod T OTOLKELO TIOU TIEPLEXOVTOL OTOV Ttivaka €ival LooToma.
(uovadec 3)

Movadeg 12

a) Zto Siaypappa mapouctaletal n HeToBoAn tng SLOAUTOTNTAG TWV OUCLWV A Kol
B oe kamolo dLaAutn, o€ cuvaptnon e tn Bepupokpaaia.

Ze S00 motrpla ou TepLéxouv To kaBe éva 100 g Stahutn otoug 40 °C, mpooBétoupe
Eexwplota 10 g ouoiag A oto éva kat 10 g ouaiag B oto alho.

i) Na xopoaktnpioete ta avtiotoya OSloAUPATA TOU TPOKUTITouV av Ba  eival
KOPEOUEVA 1| OKOPEOTA. (LOVASEC 2)

ii) Na attioloyrnoete tnv anavinon oag. (uovadec 7)
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B) Na ypagete tou¢ UTOAOYLOHOUG ©OG ylo TOV TPooSloplopd Tou aplbuou
ofeldwong tou alwtou, N, OTIG XNHULKEC EVWOELC:
i) HNO; i) NH; (uovabeg 4)
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Oépa 2°
2.1 Aivovtau: udpoyovo, ;H, alwto, ;N.

a) Na ypagete TV KATOVOUN TWV NAEKTPOVIWV Ot OTIRASEG yla TO ATOHO Tou alwTou.
(uovadec 2)

B) Noa avadépete 1o €id0¢ Twv OSeOPWV (LOVTIKOG I} OUOLOTOALKOC) HETAEU QATOUWV
udpoyodvou kat alwtou otn XNk évwon NH;. (uovada 1)

v) Na meplypdete TOV TPOMO OXNUATIOMOU Twv OEOHWV KOl vo YpAYETE TOV
NAEKTPOVIOKO TUTIO QUTHG TNG XNHLKNG Evwong. (uovadec 9)

Movabeg 12

2.2

a) Xto Sldypapupa Tapouctaletal n PeTaBoAr TnG SLAAUTOTNTAG TwV ouclwv A Kat B oe

karolo SLaAUTn, o€ ouvaptnon Ue Tn Bepuokpaacia.

Ye 500 motApla ou TEPLEXOLV To KdBe éva 100 g StaAltn otoug 20 °C, mpooBétoupe 4 g

ouolac A oto €va kat 4 g ouciag B oto aAlo.

i) Na xapaktnploste ta avriotowa SlOAUMATA TIOU TIPOKUTTOUV av Ba eival Kopeouéva

akoépeota. (Lovadec 2)

ii) Na attiodoynoete tnv anavinon oag. (uovadeg 7)
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B) Na ypayete toug umoAoylopoUG oag yla tov mpocdloplopd tou aplBuol ofeidbwong
Tou avBpaka, C, OTIG XNHULKEC EVWOELG:
i) H,CO, ii) CH, (uovadec 4)
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Oépa 2°
2.1
o) Not GUUTTANPWOETE T MPOIOVTA KAl TOUG CUVTEAECTEG OTLG XNMLKEG EELOWOELG TWV XN LKWV
ovTIOpACEWVY TIOU TPAYLATOTIOLOUVTAL OAEG:
i) Zn(s) + HIl(aq) >
ii) MgCOs(s) + HCl(aq) = (uovabec 6)
B) Na duo aépla A kat B mou Bpilokovtal os idleg ouvBnkeg Bepuokpaaoiag kal mieong Kat
€xouv 6ykoug V, kat Vg kat aptBuo mol n, kat ng avtiotolya, LOXVEL:
i) Va/Vg = ny/ng
ii) Vy/V5 =ng/n,
Na erAé€ete TN owoth andvinon. (uovada 1).
No aLTloAOyrRoETE TNV AMAVTINGCN 00C. (LovAdeC 5)
Movaébeg 12
2.2
o) 3To TapPOKATW Olaypappo Topouclaletal Mwe UeETaBANAETAL O OX€on HE TN
Bepuokpaoia, n StaAutotnta o KAmolo SLaAUTn SU0 oUCLWV: EVOC OTEPEOU KAl EVOC AEPLOU.
i) Na ypdete ndon eivar n Stalutdtnta tng kdOe ouoiag otoug 60 °C. (uovadec 4)
ii) Na ypaete moco Ba petaBAnbeil n StoAutotnta tou agpiov av éva SLAAupd Tou

PuxBei and toug 60 °C otouc 20 °C. (uovddbec 5)
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B) Na ypdaete Toug UTIOAOYLOMOUC COG Yl TOV TPOCSLOPLoUO Tou aplBpol ofeidwaong Tou

avBpaka (C), oto ov: CO3~ (uovddbeg 4) Movabeg 13



Oépa 2°
2.1.
a) Na petadépete otV KOAA 0OG CUUMANPWHEVO TOV TIOPAKATW TIVOKA LE TO

XNHULKO TUTIO ) TO OVOUA TWV TIOPAKATW EVWOEWV:

XnNUikoG tumog | Ovopa

a H3PO4

B o&eidlo Tou aoPBeotiou

(uovadeg 3)
B) Aivovtal ta otoweila : 1 X, 17 W, g =.
i. Na ypayete tnv katavoun nAektpoviwv o otifadeg Twv otoeiwv X, W, =
(uovadeg 3)
ii. No xapaktnploete TIC MOpAKATW TTPOTACELS WG OWOTEC (2) } AavOaouéveg
(A) .
1. To otoleio X gival pétaAro.
2. MetafV twv otoeiwv X kat W oxnuatiletal opolomoAlkog Seouodc.
3. MetafV twv otoyelwv X Kat = oxnuatiletot LOVTIKOG SEGUOGC.
(uovadec 6)
Movaébeg 12

2.2. Na CUMITANPWOETE TIG XNULKEG ELOWOELS (TPOLOVTA KOl CUVTEAEOTEG) TWV TAPAKATW
avTIOpAcEWV TIOU YivovTal OAEC.
a) Mg(s) + AgNOs(aq) —
B) K»,COs(aq) + HCl(aq) —>
v) Ca(OH)>(aq) + H;S04(aq) —
(uovadeg 9)
Na avadépete tov Adyo Ttou yivovtal oL avtiSpaoelg a Kal B. (uovadec 4)

Movaébeg 13



Oépa 2°
2.1
o) Na urtoAoyLotouv ot aplBpuol ofeidbwong Tou Belou (S) oTIG TAPAKATW OUGCILEC:
i. H,SO,
ii. SO,
(uovadec 4)
B) Atvetat : YAwpto, 35CI
i. Na ypaete mooa mpwtovia, VETPOVLA KoL NAEKTPOVLOL UTTAPXOUV OTO ATOUO TOU
xAwplou. (uovadec 2)
iil. Na ypagete tnv katavoun Twv nAeKTpoviwv oe oTIBAdeg yla TO ATOUO TOU
xAwplou. (uovadec 2)
ili. Na mpoodilopioete oe mola opada Kal og mola epiodo tou Meplodikou Mivaka
Bpioketal To YAwplo. (uovadec 4)

Movabeg 12

2.2. No. CUMMANPWOETE TIC XNUIKEC €€lowoelg (mpolovia Kal GUVTEAEOTEC) TWV TIAPAKATW
avVTLOpACEWY, IOV Yivovtal OAEC.
a) CaS(s) + HCl(aq) —
B) NaOH(aq) + H,SO4(aq) —
v) Bro(l) + Ki(aq) —
(uovadec 9)
Na avadEpete Tov Adyo mou yivovtal oL avtldpaoeLs a Kal y. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Qépa 2°

2.1.

210 epyaotnpLlo urtdpxouv SltaAlpata Twv evwoewv: FeSO4, H3PO4, KCI, NaOH, HCI, CO,
a) Na ypAaeTe T OVOUATA TWV TIAPATIAVW EVWOEWV. (LOVASEC 6)
B) AwaBétoupe Soxeia kataokevaopéva amod Cu kat Al. Na e€nyrjoete oe molo
doxelo Ba mpémel va amoBnkeutel éva Sdidlupa FeSO4; wote va pnv UTIAPEEL
aAAolwon. (uovadec 6)

Movaébeg 12

2.2,
a) Alvovrtal Ta otolyeia: 19K kat 17Cl.
i. Na ypagete tnv Katavopun Twv NAEKTPoviwv o€ oTIPASEC yla Ta ATopA
ouTta. (uovadec 4)
ii. Na avadépete 10 €i6og ToU Se0pOU (LOVTIKO 1 OMOLOTIOALKO) HETOEL
QUTWV TWV ATOUWV. (LUovadeg 2)
iii. Na avadépete av n évwon nmou oxnuatiletal petafv K kat Cl:
1.'ExeL uYnAo i xapunAd onueio tRéNg.
2. Alvel uSaTIKA SLOAUATA TTOU AYOUV ] OXL TO NAEKTPLKO pEUUL.
(uovadec 4)
B) Na urtoAoyioete tov apBud ofeidwong tou Cl oto v: Cl05". (uovadec 3)
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Qépa 2°
2.1. Mo 1o otolyelo X yvwpiloupe OTL €XEL ATOULKO aplOuo 17.
o. Na ypaete TNV Katavour Twv nAektpoviwy tou 2 og oTfadeg. (uovades 2)
B. Na mpoodiopioete tn B€on tou X otov Meplodiko MNivaka. (uovadec 3)
v. Na mpooblopioete 10 €(60¢ TOU S€0UOU (LOVIIKOG 1) OMOLOTIOALKOG) KOl TOV
XNULKO TUTIO TNG €VWONG IOV oXNMOTIZETAL HETAEY TWV ATOUWY TOU OTOLXELOU X Kall
aTtopwV 3X. (Lovadec 7)
Movaédeg 12

2.2. NOo. GUUITANPWOETE TIG XNHULKES €ELOWOELS (POIOVTA KOl CUVTEAECTEC) TWV MOPAKATW
avtISpAcEWV TOU yivovtal OAEC.
a) Zn(s) + HBr(aq) —
B) NaOH(aq) + H3PO4(aq) —
v) BaCly(aq) + AgNOs(aq) —
(uovadec 9)
Na avadépete tov Adyo Tou yivovtal oL avtiSpaoelg a Kal B. (uovadec 4)

Movaébeg 13



Oépa 2°

2.1. Alvetat o Ttivakag:

JUpBoAo | ATOMIKOC | Malikog ) ) )
) , . | mpwtdvLa | vetpodvia | nAekTpovia
QTOMOU | aplOPOG | aplBuog

X 35 17
W 23 11
Q 17 19

a) Na avtiypaete tov mivaka otn KOAAQ 00G KoL VO GUUTANPWOETE KATAAANAQ TO
Keva. (uovadec 9)
B) Na e€fnynoete molo amd Ta ATOUA, TIOU TEPLEXOVTOL OTOV TivoKa, €ival LooToma.
(uovadec 3)

Movaébeg 12

2.2. Na OUUMANPWOETE TIG XNULIKEG €€LOWOELG, (TpOlOVIA KOl OUVIEAEOTEG), TWV
TIAPOKATW AVTLOPACEWY TIOU YivovTal OAEG:
a) Zn(s) + AgNOs(aq) —
B) NaOH(ag) + HBr(aq) —
V) K2S04(aq) + Ba(OH)z(aq) —
(uovadec 9)
Na avadépete to AOyo Tou yivovtal oL avtiOpAcelS a Kal y. (uovadec 4)

Movabeg 13



Qépa 2°
2.1.
o) Na ypaete tnv ovopacia KABeULAG oo TG aKOAOUBEC EVWOELG:
i. HCl ii. Mg(OH), iii. CO, iv. Ca3(PO4);
(uovadec 4)
B)
i. Na umoloyioete tov aplOuod ofeidwong tou S, oto poéplo tou H,SOq.
(uovadeg 3)
ii. TL eldouc Seopo (OHOLOTOAKO A LOVTLIKO) oxnuatilouv PHETAEL TOUG TO 16S
We to 11Na; (uovdda 1)
Na attloAoyroeTe TNV AMAVINOT 00G. (LoVAdeC 4)

Movaédeg 12

2.2. Na CUUTTANPWOETE TIC XNMLKEC EELOWOELG(MTPOIOVTA KAl CUVTEAECTEG) TWV TTAPAKATW
avtIpAocewV, OV yivovtal OAEC:
a) KCl(aqg) + AgNOs(aq) —
B) NaOH(aq) + HBr(aq) —>
y) Clo(g) + CaBry(aq) —
(uovadec 9)
Na avadépete tov Adyo Tou yivovtal oL avtldpAoeLS a KAl y. (Lovadec 4)
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Oépa 2°
2.1.

a) Na xapaktnpioete w¢ owotn (Z)  AavBaopévn (A) Tnv mopakdTw MpoTaon:

Ta dtopa 33 X kat

24
12

W €xouv (610 aplBuo vetpoviwv. (uovadec 2)

Na attloAoyrnoete TNV anavinor oog. (uovadec 4)

B) It mpotdoelg mou akoAouBoUV va eEnynoeTe TL LoXVEL O KABE mepimtwon:

i. H StaAutdtnta tou CO, (g) oto vepd eivat peyaAUtepn otoug 25 °C 1) oToug

37 °C;

ii. H dtaAutotnta tou CO; (g) oto vepod eival peyalltepn Otav N eEWTEPLKN

niieon mou aokeital oto StdAvpa ival 1 atm ) eival 5 atm;

2.2. Aivetal o mivakag:

(novadec 6)
Movaébeg 12

JUpuBoAo HAektpoviakn Ouada Mepilodog
otoleiou KQTAVOUN n.n. n.n.

X 17" (VIIA) 3"

W 1" (I1A) 3"

Q K (2) L(7)

a) Na avtiypapete Tov mivaka otn KOAAQ 00G KOl VO GUUTIANPWOETE KATAAANAQ Tal

Keva. (uovadec 6)

B) Na e¢nynoste molo amo T OTOLXELQ, TIOU TEPLEXOVTAL OTOV TIVAKA, €XOUV

TaPOUOLES (aVAAOYES) XNULKEG LOLOTNTEG. (Uovadec 3)

v) Na ypaete to €i6og Tou €000 (OHOLOTIOAIKOC I LOVTLIKOG) TTIOU avaTTtUooETaL

HETAEL 19K KaL Q Kal va e€NYROETE TOV TPOTIO CXNUATLOMOU ToU. (Hovadec 4)

Movaébeg 13



Qépa 2°

2.1.
a) Na e€nynoete ylati to atopo tou 11Na anofarlel nAektpovio SUCKOAOTEPA ATIO
TO ATOWO TOU 19K. (uovadec 5)
B) Na meplypaete tov Se0pd UETALU TwV 3X Kol oW Kal va yPAWPETE TO XNULKO
TUTO NG HeTaL TOuG Evwon . (uovadeg 7)

Movabeg 12

2.2. Nt CUUTTANPWOETE TIG XNHULKEC EELOWOELG(TPOTOVTA KOl GUVTEAEOTEC) TWV TIOPAKATW
QVTLOPACEWV TIOU YivovTal OAEG.
a) Zn(s) + Hl(aq) —
B) H,SO4(aq) + NaOH(aq) —
y) BaCOs(s) + HCl(aq) —
(novadec 9)
Na avadépete tov Adyo Tou yivovtal oL avtldpAcel a Kal y. (uovadec 4)
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Oéupa 2°

2.1.

2.2.

o) Alvetal o Tivakac:

COs¥ | I | OH
K*[ (1) | (2)|(3)

Na ypagete otnv KOAAQ cag Tov aplBud kat SimAa To XNULKO TUTO Kol To Ovopa KABe
XNHUKNG €vwong Tou umopel va oxnuatiotel cuvdualovtag ta debopéva tou mivaka.
(uovadec 6)
B) Na xapaKTnPLOETE TIC TAPAKATW TIPOTACELG WE OWOTEC (Z) | wg AavOaouéveg (A):

i. To 10V Tou Beiou, 1657, £xet 18 NAeKTPOVLA.

ii. Av éva atopo X €xeL 4 nAekTpovia otnv e€wteptkn Tou otipada, n onoia eivaln L,

TOTE O OTOMLKOC TOU aplOuoC ival 4.

(uovabdec2)

No aLTloAoyrioeTe TNV AMAVINOr 0ag ylo KABe mpotaon. (uovadec 4)

Movaébeg 12

a) Aivovtal dUo levyn otolxeiwv:
i. 7N kat 15P,
ii. 7N kat 1gNe.
Na ypayete o€ molo {eUyog Ta oTolXEla avrkouv oTtnv dLa epiodo. (uovada 1)
No attloAoynoete TNV anavinor oog. (uovadec 6)
B) Not CUUTTANPWOETE Ta TIPOLOVTA KOL TOUG CUVTEAECTEC OTLG ETOPEVES XNHULKEG EELOWOELG
TIOU TIPOYLLOTOTIOLOUVTAL OAEG:
i. Cly(g) + NaBr(aq) >
ii. Cu(OH),(s) + HNOs(aq) =
(uovadec 6)
Movabeg 12



Oéupa 2°

2.1

2.2.

a) Na ypadete otnv kOAAQ cag Toug aplBuoug 1-3 kat SUTAa Tov XNULKO TUTIO Kol TO
ovopa NG avtiotolxng Evwong mou Umopel va oxnuatiotel cuvdualovtag ta dedopéva

TOU TTlvaKaL.

ClI' | OH | SO,*

ca* | (1) | (2) | (3)

(uovabecg 6)
B) Na ypayete Toug UTTOAOYLOHOUC 0OC YLla TOV TIPoodLoplopd tou aplBuol ofeibwong
TOU S OTig XNUKES eVvwoelg: HpSO4 kat HyS. (uovadeg 6)
Movaébeg 12

a) Na xapaktnpioete tnv npotaocn «Eva Altpo aepiou H, mepléxel meploootepa popLa
amno éva Attpo agplou HCI, oe i8leq ouvbnkeg mieong kal Bepupokpaciag» wg owotn N
AavBaouévn. (uovadeg 2)
No aLtloAoynoeTe TNV anavinon oog. (uovadec 5)
B) 4 mol popiwv CH, mepLExouv:
i. 4 popLa
ii. 4N, dtopa
iii. 4N, popLa.
Noa emAé€eTe T owoTh anavinon. (uovadeg 2)
Na attioAoynoete TNV andvinon oog. (uovadec 4)

Movaébeg 13



Oépa 2°
2.1. Na xopaKktnpiloete KABe pia amo TG EMOUEVEG MPOTACELS WG owoTh (Z) N w¢ AavOaouévn
(N).

o) Ta LooToma £€X0UV ToV (610 apLlOUO MPWTOVIWV KAl VETPOVIWV.

B) To ,0Ca”* éxeL 18 nAekTpoVLQ.

v) 1mol C,Hg mepléxel 6 atopa uSpoyovou.

(uovaédec 3)
Na aLTLOAOYNCETE TIG AMAVTHOELG 00G O OAEG TIG MEPUTTWOELS. (Lovadec 9)

Movaébeg 12

2.2. NOo OUUTMANPWOETE TIC XNULKEG e€lowoelg (MPOIOVTO KOl CUVTEAEOTEC) TWV TAPAKATW
XNHUIKWV VTS pACEWVY TIOU yivovTal OAEG.
a) Ca(OH),(aqg) + H,SO4(aq) —
B) Zn(s) + AuCls(aq) —
V) K2S(aq) + Pb(NOs)z(aq) —
(uovabdeg 9)
Na avadepete To Aoyo mou yivovtat oL avildpacelg B kat y. (uovadeg 4)

Movaédeg 13



Oéupa 2°

2.1.

a) To dropo evdg ototxeiou X éxet pdla 2 dopég peyahltepn amd to dtopo % C.

H oxetikn atoukn pala (A,) tou X eivat:  i. 12 ii. 18 iii. 24

Na emAé€ete Tn owoth anavinon. (uovada 1)

Na attioAoyroete tv enloyn oag. (uovadeg 5)

B) Na Bpeite Tov ATOUIKO aplOUO TOU 20U HEAOUG TNG OMASAC TwV aAoyovwy Kal va
YPAWETE TNV Katavoun Twv NAEKTPOViwY Tou o€ otBAdeC. (uovadec 6)

Movabeg 12

2.2. N OUUIMANPWOETE TIG XNUIKEG €€LOWOELG (TTPOLOVTA KOl OUVTEAEOTEG) TWV TOPAKATW
XNHUIKWV avTISpAcEWVY TIOU yivovtal OAEG.

a) Al(OH)s(s) + HCl(aq) —
B) Zn(s) + AgNOs(aq) —
v) Na,COs(aq) + CaCly(aq) —>

(uovadec 9)

Noa avadépete tov Adyo mou yivovtal oL avtidpaoelg B kat y. (uovadec 4)
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Oépa 2°
2.1. No X0paKTNPLOETE TIC EMOUEVEC TIPOTACELG WG OWOTEC (X) A AavOaouéveg (A);
a) To xAwpuo (17Cl), urmopei va oxnuatioel opoLlomoAkoUg Kot LovTlkoug SeopoUg.
B) H nAektpapvntikdtnTa KaBopilel TNV TAON TWV ATOUWV va amoBAAAouV NAEKTPOVLA.
Y) To 17Cl mpooAapfdvel nAektpovia eUKOAOTEPQ Ao TO oF.
(uovabec 3)
No aLTlOAOYOETE TIG ATOVTNOELS 0AC O OAEC TIG TIEPUTTWOELC. (Lovadec 9)

Movaébeg 12

2.2. No OUMUIMANPWOETE TIG XNUIKEG €ELOWOELS (MPOIOVTIA KOl OUVTEAEOTECG) TWV TOPAKATW
XNHUKWV ovTIOpACEWV, TIOU YivovTal OAEG.
a) Cl(g) + HxS(aq) —
B) NaOH(aq) + H,SO4(aq) —
V) Pb(NOs)z(aq) + K;S(aq) —
(uovadec 9)
Noa avadEpete Tov Adyo Tou yivovtal oL avtldpAoEeLC a Kal Y. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Ofua 20
2.1.

a) Na ta§vounoete kat au§avopevo peyebog ta emopeva dtopa: 5P, ;.S, ;5Cl.
(uovadec 2)
Na altloAoyroeTe TNV AMAVINOH 0aG. (LOVASEC 6)

B) Not OVOLLAOETE TIG EMOUEVEC XNMLKEG EVWOELG:

i. Zn(NO;),

ii. Ba(OH),

iii. H,SO,

iv. K,S
(uovadec 4)
Movaébeg 12

2.2. Na CUMTIANPWOETE TIG XNULKEG EELOWOELG (TPOLOVTA KOl CUVTEAECTEG) TWV MOPOAKATW
XNUWKWV avTLSpAcewV TIou yivovTtal OAEG.
a) H,SO,(aq) + Ba(OH),(aq) —
B) Zn(s) + HCl(aq) —>
Y) Zn(NO,),(aq) + K,S(aq) —
(uovadec 9)
Noa avadépete to Adyo mou yivovtal oL avtdpdoelg B kat y. (uovadec 4)
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Oéua 2°
2.1.
o) Na ypaete Tnv ovopacio kaBepLdg amno tig akoAoubeg eVWOoEeLG:
i. Mg(OH),
ii. BaCl,
iii. H,PO,
iv. NH,Br
(uovadec 4)
B) Na ypalete oe kABe plo amd TIC MAPAKATW SVO TEPUTTWOELG TIOLO OTOLXELD EXEL
HEYOAUTEPN ATOMLKN aKTivaL:
i.to,Nnto,P
ii. T0 14K} T0 ,,Ca
(uovadec 2)
Na aLTloAOyrCETE TIG AMAVTINOELG 0OC KAl OTLG SU0 MEPUTTWOELG. (UOVASES 6)

Movaébeg 12

2.2. Na OUUTANPWOETE TIG XNUIKEG €€lowOoELg (mpoldvta KAl OCUVTEAEOTEG) TWV TAPOKATW
XNHUKWV OVTIOpACEWV TIOU yivovTtol OAEG.
a) Na(s) + H,0(l) —»
B) BaCl,(aq) + Na,CO5(aq) —
y) NH,Cl(aq) + NaOH(aq) —»
(uovadec 9)
Noa avadépete to Adyo mou yivovtal oL avtdpacelg B kat y. (uovadec 4)

Movaébeg 13



@épa 2°
21
o) To otowxeio X avnkel otn 1n (IA) opada kaltn 2n mepiodo tou Neplodikou MNivaka.
i. Na urtoAoyiloeTe Tov aTOULKO aplOuo Tou X. (uovadec 3)
ii. Na meplypayete tov tpomo mou oxnuatifetal Seopog petagy touv X kal Tou  ¢F kan
Vo YPAYETE TOV XNULKO TUTIO TNE EVWONC TTOU TIPOKUTTEL. (Uovadec 5)
B) No petadEpete oTnNV KOAMA 0OC CUUMANPWHEVO TOV TIAPOKATW TIVOKA HE TOV XNULKO

TUTIO KOlL TO OVOHO TWV EVWOEWV i K ii:

Xnuikog tumog Ovopa
i H,PO,
i BpwpLouxo payvnolo

(uovadec 4)
Movabeg 12

2.2. No CUUMANPWOETE TIC XNUIKEG €ELOWOELC (MPOIOVTA KOl OUVTEAEOTEG) TWV TOAPAKATW
avTISpACEWV MOV yivovtal OAEC:
a) Ba(OH),(aq)+ HNO,(aq) -
B) Mg(s) + HCl(aq) >
y) AgNOs(aq) +Ki(aq)—>
(uovadec 9)
Na avadépete Tov Adyo mou yivovtal oL avtldpaocelg B katy. (uovadeg 4)

Movaébeg 13



Oépa 2°
2.1.
a) Na urtoAoyioete Tov aplBud oeidwaong tou N OTIC EVWOELG:
i. NH,,
ii. HNO,
(uovadec 6)
B) sto v MN* va umoloyicete Tov aplBud MPWTOViwY, VETPOViWV Kol
nAektpoviwv. (uovadeg 6)
Movaébeg 12

2.2. No. GUUTIANPWOETE TIG XNMLKEG EELOWOELG (TPOLOVTA KL CUVTEAECTEG) TWV TIAPAKATW
avTIOpACEWV TIOU YivovTal OAEC:
a) Mg(OH),(s) + H,S(aq) -
B) Cl,(g) + Na,S(aq) -
y) Na,COs(aq) + CaCly(aq) »
(novadeg 9)
Noa avadépete Tov AGyo mou yivovtal oL avildpacelc B kaLy. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Oépa 2°

2.1.
a) OLmAnpodopieg mou akoAouBouv adopolv ota otolxeia X kot W.
- To v X** éxeL 10 nhektpdvLa.
- To otoeio W Bpioketal otnv 2" nepiodo kat otnv 17" (VIIA) opdSa tou
Meplodikov Mivaka.
No UTTOAOYIOETE TOUG ATOMLKOUG aplOpoUC Twy otolxeiwv X kot W. (uovadec 9)
B) Na ovopaotoUv ot Xnpikeg evwoelg : KNOs, HCl, Ca(OH),. (uovadeg 3)

Movaébeg 12

2.2. No OUUMANPWOETE TIC XNUIKEC €€lOWOELC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV
TIAPAKATW aVILOPACEWYV TIOU YivovTtal OAEC:
a) Al(s) + HCl(aq) >
B) AgNOs(aq) + Kl(aq) >
y) KOH(aqg) + HCl(aq) »
(uovadec 9)
Na avadépete tov Adyo mou yivovtat oL avtldpaoelg a Kal B. (Lovadec 4)

Movabeg 13



Oépa 2°
2.1.
a) OLmAnpodopieg mou akoAouBouv adopolv ota otolxeia X kot W.
i. To 10V X2~ €xeL 10 nAekTpovLa.
ii. To otoweio W Bploketar otnv 3" nepiodo kat otnv 2" (11A) opdda tou
Meplodikov Mivaka.
No UTTOAOYIOETE TOUC ATOULKOUG aplOpoUC Twv otoxeiwv X kat W (uovadec 9).
B) Na ovopaotoUv oL XnNULKESG evwoelS : K>S, HCI, NaOH (uovadec 3).
Movaébeg 12

2.2. No OUUIMANPWOETE TIC XNUKEC €€LOWOELG (mpPoidvta KOl OCUVIEAEOTEG) TwV
TIOPOKATW AVILOPACEWYV TIOU yivovTtol OAEC:
a) Al(s) + HCl(aq) >
B) AgNOs(aq) + Ki(aq) >
y) KOH(aq) + HCl(aq) >
(uovadec 9)
Noa avadEpete tov Adyo Tou yivovtal oL avtldpAocelg a Kal B (Lovadec 4).

Movaébeg 13



Oépa 2°

2.1.

a) Na avadpépete dUo Opyava HETPNONG OYKOU TIOU XPNOLUOTIOLOUE OTO
gpyaotniplo Xnuelag. (uovadec 4)

B) Xpewaletal va amoBnkevooupe StdAupa HCl kot umapyxouv SlaBéoipa
Soxela kataokevaouéva amo Cu, Fe kat Al. Na efnynote o€ mowo anod Ta
doxela auta pmopel va amobnkeutel to SldAupa Xwpl¢ va oAAowwOel.
(uovadecg 6)

v) Na ovopdoete tig evwoelg: H,SO4 kat BaCls. (uovadec 2)

Movaédeg 12

2.2. Aivetat to dropo: S X.

o) Na umoAoyioete Tov aplOud MPWTOVIiwY, VETPOVIWVY Kal NAEKTPOVIWV TOU
Aatopou autol. (uovadec 3)
B) No KAVETE TNV KATAVOUN TWV NAEKTPOVIWV O OTLRASEG yLa TO ATOUO Tou X.
(uovadec 2)
v) Na mpoodiopioete tn Béon tou X otov MNeplodikd mivaka (opdada Kot
nepiodo). (uovadec 3)
6) Na e€nynoete pe TL eiboug OO evwVeTaL TO oToLXElo X e TO oTolkElo oW.
(uovadec 5)

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1 Na xapoktnpioete wg owoty (Z) [ wg Aavbaopévn (A) TNV KABEULA OO TIG TTOPAKATW
TPOTAOELC. (Lovadec 3)
o) Ta ATOUA TWV OTOLXELWV HLOC OPASAC £XOUV KATAVEUNUEVA TA NAEKTPOVLA TOUC, OTN
BepeAlwdn kataotacn, otov o apldud otiBadwv.
B) Moootnta agpiov ion pe 2 mol, oe STP, katalapPdavet 6yko 2 L.
y) To dropo 1¢C mepiéxet SU0 veTpovIa MEPLOCOTEPA AMA T NAEKTPOVLAL.
No aLTLOAOYNOETE TIC ATTAVTNOELG 0AG OE OAEC TLG TIEPUTTWOELC. (LovAdeC 9)

Movabeg 12

2.2 NOo. CUUTANPWOETE TIC XNMULKEG €€lowOELg (TTpolOVTA KOl GUVTEAEOTEC) TWV TOPAKATW
avtiSpAocewv, Tou yivovtal OAeC. (Luovadec 9)

a) Ba(OH),(aq) + H2SO4(aq) =

B) Al(s) + HCl(aq) -

y) NaxSOs(aq) + HCl(aq) -
Na avadépete To Adyo mou yivovtal ot avidpaoelg B) kat y). (uovadec 4)

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1 Na xapaktnpioete w¢ owoth (2) 4 wg Aavbaopévn (A) tnv KaBeuLd amod TG MAPOKATW
TPOTAOELS. (Lovadec 3)
o) To 19K* €xeL Tov 1610 aplBud nAektpoviwy pe to 17CI.
B) Ze 5 mol H,0 neptéxovtat 10 mol atdépwv udpoyovou.
v) 1 mol H; mepiléxet 2 atopa udpoyodvou.
No aLTLOAOYNOETE TIC ATTAVTNOELG 0AG OE OAEC TLG TIEPUTTWOELS. (LovAbdeC 9)

Movabeg 12

2.2 NOo. CUUMANPWOETE TIG XNMULKEG €€LlOWOELG (MPOIOVTA KOl OUVIEAEOTEC) TWV TIAPOKATW
XNHULKWV ovTLIOpAcEwWVY, TIou yivovtat OAeC. (Lovadec 9)

a) Ca(NOs)2(aq) + Na2COs(aq) »

B) Mg(s) + HCI(aq) ->

v) (NH4)2S04(aq) + NaOH(aq) =
Na avadépete To Adyo mou yivovtal ot avidpaoelg B) katy). (uovadec 4)

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1 Na xapaktnpioete wg owotn (2) § w¢ AavBaopévn (A) Tnv KABgULA Ao TIG TTOPAKATW
TPOTAOELC. (Lovadec 3)
a) 1 mol onotacdnAmote XNULKAG ouaiag, o MPOTUTIEC OUVONKEG (STP), €xeL Oyko 22,4 L.
B) OL LOVTIKEG EVWOELG OE OTEPEN KOTAOTOON €lval aywyol Tou NAEKTPLKOU PEUHATOG.
v) To 11Na amoPaAel nAekTpovia EUKOAOTEPQ A0 TO 19K.
No aLTLOAOYNOETE TIC ATTAVTNOELG 0AG OE OAEC TLG TIEPUTTWOELC. (LovAbdeC 9)

Movabeg 12

2.2 NO. CUMITANPWOETE TIG XNULKEC EELOWOELC (TTPOLOVTA KL CUVTEAECTEC) TWV TTOPAKATW
XNHULKWV aVTLOPACEWV TIOU yivovtal OAeG. (uovadec 9)

a) HCl(aq) + Na,COs(aq)~>

B) HCl(aq) + Na;SOs(aq)—>

y) H2S(aq) + Mg(s)—>
Na avadepete To Adyo mou yivovtat oL avtitdpacelg B) kot y). (Hovades 4)

Movaébeg 13



Ofua 2°

2.1

2.2

Na xapoktnpiloete kabeulo amo TIg MOPAKATW TPOTACEL] WG CWOTA N
AavBaopévn:

a) Ta Lodtona £xouv Tov (610 aplBUo MPWTOVIWY KOl VETpOVIwV.

B) O apyupog, Ag, Sev avtidpa pe to udpoxAwpko ofu, HCl(aq).

v) To 1gK* €xeL Tov 1610 aplBud nAektpoviwv e to 1;Cl. (uovadec 3)

Na aLTloAOYHOETE TIG AMAVINOELG 0OC O€ OAEG TLG TIEPLUTTWOELC. (UoVAdeC 9)

Movaébeg 12

a) 1o mopakatw Staypappa dpaivetal mwc petaBaAletal n Slahutotnta o€ oxéon WE
Tn Bepuokpacia Vo oucwwv A kal B, oe kamolo StaAutn.
i) Na ypayete moon eivat n Stahutotnta tng kabe ouaiag otoug 60 °C. (uovadeg
4)
ii) Na ypaete méoo Ba petafAnBel n dtadutotnta tng ovoiag B av éva Staluvud

¢ YuyOel amnd toug 40 °C otoucg 20 °C. (uovadec 4)
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B) Alvetal n mapakdtw xnukn e§iowon n omoia Sev eival LoootaBuLopévn:
Ca(OH),(aq) + NH4NOs(aq) = Ca(NOs),(aq) + NHs(g) + H,0(l)
i) Na petadépete tnv mopamdavw xnpwkn eélowon otnv KOAa cag Kat va BAAETE TOUG
KATAAANAOUG oUVTEAEDTEC. (Uovadeg 2)
ii) N OvOuAOETE TIG XNUKEG EVWOELS TIOU OUMMETEXOUV OTNV TOPOTAVW XNILKA

avtibpaon: Ca(OH),, NH;NO;, Ca(NOs),. (uovadeg 3) Movaébec 13



Ofpa 2°
2.1
o) Na ovopaoBouv oL EMOUEVEG XNULKEG EVWOELG:
i. Mg(OH),, ii. BaCla, iii. HsPOa, iv. NH4Br (ovdéec 4)
B) MNna ta otoxeia: 7N, 15P, 19K, 20Ca
i. Na ypaete tnv nAektpoviokr Sopn Twv atopwy TouC. (uovadec 4)
ii. Na oUYKpPIVETE TIC ATOULKEG aKTiveg yia ta euyn: (7N, 1sP) kat (19K, 20Ca) kot va
OLTLOAOYNOETE TNV AmAvVTNon oag. (uovadec 4)

Movabeg 12

2.2 No. CUUTANPWOETE TG XNMULKEG €€loWOELS (TTpolOVTA KOl GUVTEAEOTEC) TWV TOPAKATW
XNHULKWV ovVTLIOpAcEwWVY, TIou yivovtat OAeC. (Lovadec 9)

a) Na(s) + H20(l) -

B) BaClx(ag) + Na>COs(aq) =

v) NH4Cl(aq) + NaOH(aq) >
Noa avadépete To Adyo mou yivovtal oL avildpaoel B kot y. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1 AlaBEtoupe og avolxto Soxelo Kopeopuévo udatikd daAlupa Stogeldlou Tou avBpaka,
CO,(g), oe Bepuokpacia 6°C. To dtahupa autod To Bepuaivoupe otoug 20 °C.
a) Na ypadete av to StdAuvpa twv 20 °C Ba eival Kopeopévo 1 akopeoto. Na
QLTLOAOYNOETE TNV AMAVINON 0AG. (LOVASES 6)
B) Na xapoaktnpiloete KaBeuld amod TIC MAPAKATW TPOTACELS WC OWOTEC (I) N Wwg

AavBaouéveg (A):

2+
i) To W6v tou acPeotiov (,xCa ) mpokUmTeL Otav Atopo tou Ca mpooAdPel

2 nAektpovia. (uovada 1)

ii) O aplBuoc ofeidbwong tou xAwpiou (Cl) oto 0v ClO;3™ eival +5. (uovada 1)
Na attloAoyroeTe TNV amavtnor oag ylo kaBe mpotaon. (Lovadeg 4)
Movaébeg 12
2.2
a) Aivovtal §Uo {evyn otolxelwv:
1) ;,Mg kot 4gAr
2) ,Mgkal ,Be
i) Ze molo {elyog ta otolyeia avikouv otnv ibla nepiodo; (uovada 1)
ii) Na attioAoynoste TNV anavinon oag. (Lovadec 6)
B) Na ocupmAnpwoete T TPOIOVTA KOL TOUG OUVIEAEOTEG OTIC EMOUEVEC XNHLKEG
€€LOWOELC TWV AVTIOPACEWY TTOU TIPAYLATOTOLOUVTAL OAEC:
i) Fu(g) +KBr(aq) >
ii) Ba(OH),(s) + HCl(aq) >
(uovadec 6)
Movaébecg 13



Qéua 2°
2.1
a) Aivovtal SUo lguyn oToElWV:
1) 1gAr ko 3Al,
2) 1sAr kot 1gNe
i) Ze molwo Telyog Ta oTolXEla €XOUV TIOPOUOLEG (QVAAOYEG) XNULKEG LOLOTNTEG;
(uovada 1)
ii) Na attioAoyroete tnv anavinon oag. (uovadeg 5)
B) 2to mapokdtw SLAypApUO TTOPOUCLALETOL WG HETABAAAETAL N SLAAUTOTNTA HLOG
oucia¢ X oto vepd ot oxéon pe tn Bepuokpacia. Na XOpaKTNPIOETE TNV EMOUEVN
npotoon w¢owotn fAavbaopévn: «Eva Stahupa ou €xel MapaoKkevaoTel StaAvovTtag
12 g tng ouaiag X og 100 g vepou kot Bpioketal oe Beppokpaoia 30 °C elval akOPECTO.»
(uovada 1). Na altloAoynoETE TNV QMAVTIN O 0aG. (Lovadec 5)

25
=)
2 20 d
W
=
o
(=] 15
<3S
=X 10 ///
:él—‘ér
B
=
s° °
o2
0
10 20 30 40 50
OEPMOKPAZIA°C

Movabeg 12
2.2. NOo. OUUTTANPWOETE TIG XNMULKEG EELOWOELG (TPOIlOVTA KOl CUVIEAEOTEC) TWV TIOPAKATW
avVTIOpACEWV TIOU YivovTtol OAEG.
a) Ca(OH),(aq) + HCI(aq) >
B) Ca(s) + ZnCl,(aq) >
v) HNOs(aq) + K,CO5(aq) -
(uovadeg 9)

Na avadépete Tov Adyo mou yivovtal oL mapamavw avildpacels B katy. (uovadec 4)

Movaébec 13



Oéua 2°

2.1 210 mapakATw SLaypappa mapouolaletal mwe PeTaBAAAeTAL n SLAAUTOTNTA ULOG OUCLOG
X, oto vepob o€ oxéon pe tn Beppokpaocia.
o) Na xapaktnploete tTnv emopevn mpotaon wG owoth i AavOaouévn. (Lovada 1)
«Ze 100 g vepou kal o€ Beppokpacia 30 °C pnopouv va dtalubolv 17 g tng ouaciag
X»

B) Na attiohoyroste Tnv andvtnon oag. (uovadec 5)
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v) Na avtiypaete tov akoAouBo mivaka otn KOAQ 00 KoL VO TOV CUUTTANPWOETE.

YUpBoAo otolkeiou HAEKTPOVIOKN KOTOVOUN Ouada Meplodog
Meplodikov | Meplobikou
Mivaka Mivaka
K (2) L(6)
K (2) L(8) M(2)
Q K (2) L(8) M(8) N(1)

(Lovabeg 6)

Movabdeg 12

2.2 Na OUUTANPWOETE TI( XNULIKEG E€ELOWOELS YloL TI( TOPAKATW aVILOPACELS TOU
TIPALY LOTOTIOLOUVTOL OAEC:
a) AgNOs(aq) +Kl(aq) =
B) H,SO,(aq) + NaOH(aq) =
y) Al(s) + HCl(aq) > (uovabec 9)
Na avadépete tov Adyo mou yivovtal oL avildpAoELS o KAL Y. (uovadec 4)
Movadecg 13



Ofpa 2°
2.1
o) e kaBéva amno ta enopeva Levyn, TTOLO ATOUO EXEL LEYAAUTEPN aKTiva; (Lovadec 2)
i.oF  17Cl.
ii. 165 i 17Cl.
No aLTLOAOYNOETE TIC ATAVTINOELG 0aG. (UOVASEC 6)
B) Na ypaete To Ovopa KaBepiag amnod TIG EMOUEVES XNIULKEG EVWOELC:
i. Ba(OH)y, ii. CaCly, iii. HNOs, iv. NH4Cl. (uovabec 4)
Movabeg 12

2.2 No. CUUTTANPWOETE TIG XNHULKEG €€loWOELG (MPOIOVTA KOl CUVTEAEOTEG) TWV TIOPAKATW
XNHULKWV oVTLIOpACEWV TIoU yivovtal OAEC. (Lovadec 9)

a) Ba(OH)z(aq) + HCl(aq) >

B) Zn(s) + HCl(aq) =

y) CaCOs(s) + HCl(aq) »
Na avadépete Tov Adyo Tou yivovtal ol avtidpaocel B) katy). (uovadec 4)

Movaébeg 13



Qéua 2°

2.1

2.2

a) No CUMTANPWOETE T TMPOIOVTA KOL TOUG CUVIEAEOTEC OTLG XNMLKEG EELOWOELG
TWV XNHUKWV OVTLOPACEWV TIOU TIPAYLATOTIOLOUVTAL OAEG:

i) K,CO5(aq) + CaCly(aq) -

ii) NaOH(aq) + H,SO,(aq) > (uovadec 6)
B) Na xopaktnploeTe TIG MAPAKATW TPOTACEL; WG OWOTEG (X) i AavBaouéveg (A) kat
Va OLTLOAOYNOETE TNV AMAVTINOT oag o€ KABOe mepimtwon.

i) «Ma g evepyeleg E¢ kat Ey twv otifadwv K kat N avtiotolxa, oxveL otL E>Ey».

(uovadec 3)

ii) «Ze 0,5 mol NH; mepiexetat Suthdolog aplBuog poplwv oe ox€on e QUTOV

nou mepLéxetal oe 0,25 mol NO.»  (uovadec 3)

Movaébeg 12

a) Aivetal yia to payviolo 23Mg. Na petadépete oTtnV KOMA 6a¢ CUUTANPWHUEVO TOV
TIAPOKATW TIivaKa TIou avadEPETAL 0TO ATOLO TOU payvnoiou:
ITIBAAEZ
Z VETpOVLA | nAektpovia | K L M

Mg 12 2

(uovadec 4)
B) Zto mapakdtw OSldypappa mapouclaletal WG UETABAAAETAL O OXEON WE TN
Bepuokpaocia, n dtalutotnta oe kamolo SLHAUTN SU0 OUCLWV: €VOG OEPIOU KOl €VOC

otepeod.
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i) Na ypaete tdon eivar n Stadutotnta tng kaBe ovoiag otoug 60 °C. (uovadbec 4)

ii) Na ypaete mdoo Ba petapAndei n Stadutdtnta Tou otepeot av PuxBei amd toug 60 °C

otoug 20 °C. (uovdbec 5) Movadébec 13



Oéua 2°

2.1 Alvetal o ivakag:

JupBolo HAektpoviakn Ouada Mepiodog
otolxeiou Sdoun n.n. n.n.

X K(...) L(5)

W K(...) L(...) 17N

Q K(2) L(8) M(5)

o) Na avtlypdete Tov Tivaka otn KOAAO oaG KoL VO TOV CUUIMANPWOETE. (Uovadeg 8)
B) Na efnyrnoete mola oo TA OTOLXELQ TTOU TIEPLEXOVTOL OTOV TVaKA €XOUV
TLOPOUOLEG (AVAAOYEG) XNHLKEG LOLOTNTEG. (Uovadec 4)
Movabeg 12

2.2 No CUUMANPWOETE TIG XNUIKEC e€lowoelg (mpolovia Kol OUVTEAEOTEC) TwV TOPAKATW
XNHUKWV aVTLEpACEWYV TTOU UMOPOoUV Va TipayatornoltnBouy OAeG.
a) AgNOs(aq) + NaCl(aq) >
B) Al(s) + HBr(aq) -
y) H,S0,(aq) + Ba(OH),(aq) -
(uovadec 9)
Na avadépete Tov AGyo TIoU UmopoUV va mipaypatonotnfolv oL avtidpaoels a kal B. (uovadeg
4)
Movaébeg 13



Oiua 2°

2.1
o) Na avtlypaete otnv KOAAO 0O TOV TIVOKO KOL VO GUUTTANPWOETE TOL KEVA OE KABOE
OTHAN Tou. (Uovadeg 6)
Jtowelo AplBuog AplBuog Jtpadeg Mepiodog | Oupada
mpwtoviwv | nAektpoviwv | K L M n.n. n.n.
Mg 12
B) Aivovtal to todétoma Tou payvnoiou 23Mg kat 25Mg. Evag oUpMAONTAS oG
Loxupiletal otL oL mupnveg Twv dV0 LooTomwv €xouv dladopetikr pala. O LOXUPLOUOG
TOU eival owotoc ) Aavbaopévoc; (Lovada 1)
N aLTloAoyroETE TNV AMAVINON 00C. (LoVASEeC 5)
Movabeg 12
2.2

a) "1 L aepiou O mepléxel meploootepa popla amo 1 L aéplag NHs, og (61eq ouVOnKeg
niieong ko Beppokpaociag.”
No XopaKTNPLOETE TNV Mapanavw npotacn cwotn (2) f Aavbacpévn (A). (uovada 1)
Na altloAoyroETE TNV AMAVINGT 0ag. (LOVASEC 6)
B) 1 mol poplwv NH3 amoteAeital cUVOALKA aTo:
i. 4 uopla, ii. 4 Naatopa, iii. 4 Na popla.
Na emiAé€ete TN cwoth andvinon. (uovada 1)

Na altloAoyroETe TNV AmAvInon oag. (Lovadec 5)

Movaébeg 13



Qépa 2°

2.1 Na XOpOKTNPLOETE TIG EMOUEVEG TIPOTACELS WG CWOTEC () N AavBaopéveg (A).
a) H dtadopd tou atoutkol aplBuol amd tov pallkd aplBud evog otolxeiov LoouTal UE
TOV apLOUO VETPOVIWY OTO ATOO TOU OTOLXE(OU aUTOU.
B) To 15K* éxeL tov (810 aptBud nAektpoviwy pe to 17CI°.
y) To otoeio X mou Bpioketat otn 17" (VIIA) opndda kat otnv 2" mepiodo tou Neplodikou
Mivaka, £XEL ATOULKO aplOuo6 17. (uovadeg 3)

No aLTLOAOYNOETE TIG ATTAVTIOELG 00G O€ OAEG TIC TIEPUTTWOELG. (LOVASEC 9)

Movabeg 12

2.2
No CUMIMANPWOETE TIC XNHUKEC €€LOWOELG (TTPOIOVTA KOl CUVIEAEOTEC) TWV TIAPOKATW XNULKWY
QVTLOPACEWYV TIOU UIMOPOUV Va TTpaypaTtomnolnBouv OAeg. (uovadec 9)

a) HBr(aqg) + AgNO;(aq) -

B) HBr(aq) + K,S(aq) -

y) HBr(aq) + Ca(OH),(aq) -

Na avadépete Tov AOY0 TOU UIOPOUV Vo TipaypatonolnBouv ol avildpaoels a kat B. (uovadec
4)
Movabeg 13



Oiua 2°

2.1 Aivovral ta otolxeia: 17Cl kot 1H .

2.2

o) Na ypalete TNV KOTavoun Twv NAEKTPOVIiwV o OTIBASEC yla TO ATOUO TOU
xAwptou (Cl). (uovadec 2)

B) Na efnynoete to €idog Tou Seopol mMou oxnuatiletal PeTafl TwV OTOLXELWV
QUTWV. (Lovadec 5)

y) Ta otolxeia autd oxnuatilouv pia Evwaon pe poplako tumo HCl. Na ypayete tov
NAEKTPOVLOKO TUTIO TNE EVWONC AUTNC. (LoVAdES 5)

Movabeg 12

o) Na xapaKtnploete TNV MOpaKATW MPOTAch WG owoth (2) N wg AavBacuévn (A).

«Av Suthaolaocoupe tnv BOeppokpacio oplopévng MoootnTag VoG OEpilou, ME
otaBepd Tov OYKo Tou aegpiou, TOTe n Tiieon Ba Suthaoclaotel.» (uovada 1)

No aLTLoAOYrCETE TNV AMAVTNOT) 00C. (LOVASEC 5)

B) Na xapaktnploeTe TNV MOPAKATW MPOTACH W owoTh (Z) N wg AavBacpévn (A).

«Ze 2 mol NH3 mepléxetal (00G aplOUOG LoplwV LE aAuTOV Ttou TepLéxetatl os 3 mol NO2».
(uovada 1)

Na altloAoyroETe TNV AMAVINON 0ag. (LOVASEC 6)

Movaébeg 13



Qéua 2°
2.1

a) Na petadépete otnv KOAA 0O TOV TVOKQA, CUUITANPWVOVTOG 0TA KEVA TNV ovopooia

NG EVWONG TIOU OVTLOTOLKEL o€ KABE ypauun. (Lovadeg 7)

XNUKOG TUTIOG

Ovopaoia

Mg(OH),

Na,S

K,SO,

co,

HBr

NH,Cl

KNO,

apL OC OCceELOWO TOU WML r)oto Cr,0; €Llval:
B) O aplBudg ofeidwang tou xpwpiou (Cr) oto Cr07” &

i.0

iii. +6

Na emAé€eTe Tn owoth anavtnon. (uovada 1)

Na attioAoyroete tnv anavtnon oag (uovadec 4)

Movabeg 12

2.2 Na OCUUTTANPWOETE TIC XNUIKEG €€lowoelg (mpolovia Kol CUVTIEAEOTEG) TwWV TOPAKATW

XNHULKWV ovTIOpACEWV TTOU UItopolV va ipaypatonolnBouv OAsC. (uovadec 9)

a) Hi(aq) + Zn(s) =
B) KBr(aq) + AgNOs(aq) —>

v) HZSO4(aq) + Mg(OH),(s) >

Na avadpépete Tov Adyo MoU payLaTorolouvTal oL avildpdoels a Kal B. (uovadec 4)

Movabeg 13



Oiua 2°

2.1

2.2

o) AlveTaL O TTOPAKATW THVAKAG:

Ccl- S0%~ | NO3

NH; (1) (2) (3)

Na ypaete otnv KOAQ caG Tov aplBpo kot SUTAa Tov XNULKO TUTIO KAl TNV ovopacio kabe
XNHULKAC €VWOoNG, TIOU UTOPEL va oxnuatiotel ouvdualovtag ta deSopéva Tou TiivaKa.
(uovadec 6)
B) Na xapaktnpioete KABe pia amod TG MAPAKATW MPOTACELG W owoTh (2) N AavBaopévn
(A).
i. To 0V tou kaAiou, 19K*, TPOKUTITEL AMO TO ATOMO Tou 19K pE MPOoAndn €vog
nAgktpoviou. (uovada 1)
ii. 2 2 mol NH3 mepléxetal (oog aplOpOC poplwv PE aUTOV TTou MEPLEXETAL 0 2 Mol
NO. (uovada 1)
No aLTLOAOYrCETE TIC ATMAVTNOELG 0aG. (UovadeC 4)

Movabeg 12

a) Aivovtal 800 {evyn oTolkelwy :

i. 30 KaL 16S KOl

ii. 30 ka 10Ne.
Ye molo {elyog Ta oTolxeia avkouv otnv idla mepiodo; (uovada 1)
Na altloAoyroETe TNV AMAVINoN oag. (LoVASES 6)
B) Na cUUITANPWOETE TA TTPOIOVTA KOL TOUG CUVTEAECTEC OTLG EMOUEVES XNILKEG EELOWOELG
TWV avTLOpACEWV MoV yivovTtal OAEG: (Lovadec 6)

i. F2(g) + NaBr(aq) -

ii. AI(OH)3(s) + HCl(aq) >

Movaébeg 13



Oipa 2°

2.1
o) No. CUUTTANPWOETE TA TPOIOVTO KAl TOUG CUVTEAECTEC OTIG ETOMEVEC XNULKEC EELOWOELG
TWV AVTIOPACEWV TIOU TIPAYHLOTOTOLOUVTAL OAEG: (LOVASEC 6)
i. Zn(s) + CuSO4(aq) -
ii. CaCOs(s) + HBr(aq) =
B) Na xapoktnpiloete KAOe pia oo TG MAPAKATW MPOTACELS WG owoTA (2) A WG AavBaopévn
(A):
i. Mo TG evépyeleg Ex kat EL twv otBadwv K kat L avtiotoya, toxVel ot E < Ex. (Lovada
1)
ii. To otowelo $OGplo, F (Z=9), Bploketal otnv 17n (VIIA) opada kat tn 2n nepiodo tou
Meplodikou MNivaka. (Lovadoa 1)
No aLTloAoyroETe TNV amavtnaon oag yla kabe mpotaon. (uovadec 4)
Movabeg 12
2.2

Ma o dropo Tou KaAiou, Sivetal otL: 33K,
o) Na ypadete moéoa mpwTovLa, TTOCA VETPOVLA KOl TTOOO NAEKTPOVLA UTIAPXOUV OTO LOV
Tou KaAlou (K*). (uovadec 3)
B) Na ypayete TNV KOTAVOUN TWV NAEKTPOVIWV 0 OTIPBASEC yla TO OV Tou KaAiou.
(uovadeg 2)
v) Na €€nynoete Tov TPOMO OXNUATIONOU TNG EVWonG METALL Tou 19K Kat Tou oF kat va
YPAWETE TOV XNULKO TUTIO TNG €vwong. Na XapaktnploeTe TNV €Vwaon w¢ OUOLOTIOAKNA
LOVTIKN. (Lovadec 8)

Movaébeg 13



Oéua 2°

2.1 Aivetat o mivakag:

JOpBolo | Atoulkog | Madlikog
atopou 0pLlOUOG | aplBuog | MpWTOVLOL | VETPOVLA | NAEKTPOVLO

X 35 17
W 23 11
Q 17 19

o) Na avtlypdete Tov mivaka otnv KOAAQ GaG Kal VO TOV CUUMANPWOETE. (uovadec 9)
B) Na efnynoete mola amd To ATOMA TIOU TIEPLEXOVIOL OTOV TIlvOKaA E€lval LOOTOTA.
(uovadec 3)

Movabeg 12

2.2 Na CUMITANPWOETE TIG XNMLKEC €€LOWOELC (TTPOLOVTO KOl OCUVTEAECTEG) TWV TOPAKATW
XNUKWV aVTLOpACEWV TTOU UIMoPOoUV va IipaypatononBouv OAeG. (uovadec 9)

a) Zn(s) + AgNO,(aq) >

B) NaOH(aq) + HBr(aq) -

v) K,SO,(aq) + Ba(OH),(aq) -

Na avadEpete Tov AOyo mou UmopoUlV va payatonotnfouv oL avtldpaceLg o Kal y. (Lovadeg 4)

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1 Na CUUTTANPWOETE TIG EMOUEVECG XNULKEG EELOWOELG TWV AVTIOPACEWV TIOU YivovTtal OAEC,
ypAadovTag Ta TPoiovTa Kol TOUG CUVTEAECTEC. (LovAdEeC 9)

a) Ba(OH)2(aq) + HzS(aq) -

B) NaCl(aq) + AgNOs(aq) -

Y) Mg(s) + HBr(aq) =
Na xopaktnpioste kaBepia anod ¢ avitdpacels a, B KAl y wG: A avikotaotaon, SuTAn
avtikataotacon, e€oudetépwon. (Lovadec 3)

Movabeg 12

2.2
o) Na ypaete otnv KOANQ 0OC TOV VKO, CUUTTANPWVOVTOG T KEVA KAOE oTNANG pe

TOV XNMULKO TUTIO TNG EVWONG TIOU QVTLOTOLXEL 0 KAOe ovopaaia.

XNHLKOG TUTTOG ovopaoia

uSpofeiblo Tou KaAlou

xAwplovxog aidnpog(ll)

povo&eiSlo Tou avbpaka

uSpoBpwpLo

(uovadecg 8)
B) O apBpog o&eibwong tou payyaviou (Mn) oto L6V MnOy eivat :
i.+2 ii. +7 iii. O
Na emiAé€eTe TN cwoTtn andvinon. (Lovada 1)
Na altloAoyroeTe TNV anAvtnor oag. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Oépa 2°

2.1 Moleg amo TIG EMOPEVEG TIPOTACELG lval owoTEG () Kal toleg AavBaouEveg (A);
o) € oplopEvn moootnta {e0ToU veEPOL SLaAUeTal HeyoAUTEPN TTocOTNTA {AXAPNG
art’ OtL o€ bl moooTNTA KPUOU VEPOU.
B) Eva cwpatidio mou amoteAeital and 19 mpwtovia, 19 vetpodvia kat 18 nAsktpovia,
elval éva apvnTiko Lov.
v) H evépyela tng otfadag M elval xapnAotepn amo tnv evépyela tng otifadag K.
(uovadec 3)

No aLTloAoyrOETE TIC AMAVINOELG 00C 0 KAOE mepimtwon. (Lovadeg 9)

Movabeg 12

2.2 No CUUMANPWOETE TIC XNMLKEG €€LOWOELC (TMPOIOVTO KAl OUVTEAEOTEG) TWV TIAPAKATW
XNULKWV aVTLOPACEWV TTOU UIopoUV va IipaypatonoltnBouv OAeC. (uovadec 9)

a) Ca(OH),(s) + HCl(aq) —>

B) AgNOs(aq) + KBr(aq) —>

v) Cly(g) + Nal(aq) -

Na avadEpete Tov AOyo mou mpayatonolouvtal oL avildpaoels B kat y. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Oiua 2°
2.1

o) Na ypapete otnv KOAA 00OC TOV iVaKa, CUUTTANPWVOVTOC T KEVA. (Uovadec 7)

XNHLKOG TUTIOG ovopoaoio

Mg(OH);

NazS

K2S04

CO,

HBr

NH4Cl

KNO3

B) O apBudg ofeibwong Tou xpwpiou (Cr) oto Cr0%~ eival:
i.0 ii. +3 iii. +6

Na emlé€ete T owoTth amavinon. (uovada 1)

No aLTLloAoyrCETE TNV AMAVTNOH 0ag. (Lovadec 4)

Movabeg 12

2.2 No CUUTTANPWOETE TG XNMLKEG €€LOWOELS (POIOVTA KAl CUVTEAEOTEC) TWV TAPAKATW
avTdpacewv mou yivovtat OAeG. (Lovadec 9)

a) Hi(aq) + Zn(s) =

B) KBr(aq) + AgNOs(aq) =

y) HNOs(aq) + Mg(OH),(s) >
Na avadépete Tov Adyo mou yivovtat oL avtldpacels a) kot B). (uovadec 4)

Movaébeg 13



Oéua 2°
2.1 Moleg amod TIG EMOUEVEG TIPOTACELS lval CWOTEC () Kal moleg AavBaouEveg (A);
o) Ta otoxeia plog meptodou tou Meplodikou Mivaka €xouv tov idlo aplBuod nAektpoviwv
otnv e€wtepikn otfada Touc.
B) Ta LooTOMA ATOMA £XOUV TOV (610 OPLOUO VETPOVIWV.
y) H évwon petau ;;Na kat gF givar ovtikn. (uovadeg 3)
No aLTLOAOYNOETE TIG AMAVINOELG 00C O€ OAEC TLC TIEPUMTWOELS. (Uovadec 9)

Movaébeg 12

2.2 Na CUUTANPWOETE TIG XNUIKEC €€lowOelg (MpolovIa Kl OUVIEAEOTEG) TWV TIAPAKATW
XNHUKWV aVTLOPACEWV TTOU UIopoUV va mipaypatonoltnBouv OAeC. (uovadec 9)

a) NH,Cl(aq) + NaOH(aq) -

B) FeCly(aq) + KOH(aq) -

v) Zn(s) + HCl(aq) =
Na avadépete Tov Adyo mou yivovtat ol avtldpaocels a kot B. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Oiua 2°

2.1
a) «5 L agpiou N, meplExouv tov i6lo aplBud popiwv pe 5 L aéplag NHs, og idleg
ouvOnKeg nieoncg kal Beppokpaciagy.
Noa xopaktnploete TNV npotacn auth w¢ owotn (Z) N AavBaopévn (A). (uovada 1)
No attloAoyrOETE TNV AMAVTINOT 00G. (LOoVASEC 5)
B) «1 mol popiwv H,0 mepLéxel Na dtopa uSpoyovou (H)».
No xopaktnploete TNV npotacn auth w¢ owoth (Z) N AdavBaopévn (A). (uovada 1)
No aLTLloAOyrOETE TNV AMAVTNOT 00C. (LOVASEC 5)
Movabeg 12
2.2

o) O mapakdtw mivakag Sivel pePLKEC TTANPODOPLEG yLa Ta ATOUA TPLWV oToLXElwv X, Y
kat Q. Adou Ttov avtlypaete otnv KOAAO 00CG, VO CUUTTANPWOETE TIG KEVEC OTHAEG UE

TOUC avTioTolyoug aplBpouc. (Lovadeg 9)

ATOLIKAC Jtpadeg

Ytowelo

apBOC | | L[ M| N

X 17
Y 9
Q 11

B) Mola amod auta ta oTolkela £Xouv MOPOUOLEG (AVANOYEG) XNULKEG LBLOTNTEG; (Lovada
1)
Na altloAoyroETe TNV AMAVINGK 0ag. (LovadeC 3)

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1
o) Eva Aitpo aepiou CO, mepléxel meploocotepa popLa amno eva Aitpo aéplag NHs, og (dLeg
ouvOnkeg mieong kot Beppokpaociag.
No xopaKkTnpLloeTe TNV Mapandvw npotacn cwotn () n AavBaopévn (A). (uovada 1)
No attloAoyrOETE TNV AMAVTINGT] 00C. (LOoVASEC 5)
B) 2 mol poplwv H,S amoteAovvtal CUVOALKA ao:
i. 2 popLa ii. 2N, dtopa iii. 2N4 popLa.
Noa emlé€eTe T owoTth amavinon. (uovada 1)
No aLTLloAOyrOETE TNV AMAVTNCT) OaC. (LOoVASEC 5)

Movabeg 12

2.2

o) Na ypaete otnv KOAA 00C TOV TivaKa, CUUTIANPWVOVTAC TA KEVA. (LovadeC 7)

XNMLIKOG TUTOG | ovopaoia

KOH

Na,SO0a4

CaC|2

co

HNO3

NH4Br

Mg(N03)2

B) O aptOudg ofeibwong tou xpwuiou (Cr) oto CrO4% ivau :
i.0 ii. +3 iii. +6
Na emiAé€eTe TN cwoTth andvinon. (uovada 1)

Na attloAoynoeTe TNV anavinon oag.(uovadec 5)

Movaébeg 13



Oiua 2°

2.1
o) AlveTal n MOPAKATW KN loootaBuLlopévn xnutkn e€lowon:
Ca(OH)2(aq) + NH4Cl(ag) - CaClz(aq) + NHz(g) + H20(1)
i. Na petadEpete v mapandavw xnuikn e€lowaon otnv KOAAQ oag Kal va ypayete
TOUC KATAAANAOUG CUVTEAEOTEG. (Uovadec 2)
iil. No ovopAoeTe TIC AKOAOUBEG XNILKEG EVWOELG, OL OTIOLEC CUHUETEXOUV OTNV
mapanavw xnuwkn avtidpaon: Ca(OH)2, NH4Cl, CaCly kot NHs . (uovadec 4)
B) Na. CUUMTANPWOETE TIG EMOPEVEG XNULKEG EELOWOELC TWV AVILOPACEWYV TIOU yivovTal
OAgg, ypadovtag ta poidovTa KAl TOUG CUVTEAECTEC KAl VOl avapEPETE TOV AOYO yLa TOV
orolo yivovtal. (Lovadeg 6)
i. Mg(s) + Hl(aq) =
ii. Cly(g) + KBr(aq) >
Movabeg 12
2.2

o) O mapakdtw mivakag Sivel HePIKEC TMANPOGOPLEG yLa TA ATOUA TPLWV oToLXElwv X, Y
kKot Q. Adou Ttov avtlypaPete otnv KOANQ 0OC, VO CUUMANPWOETE TIC KEVEC OTAAEC UE

TOUG avtioTolyoug aplbuoug. (Lovadec 9)

ATOUKOC JtPadeg

Itolkeio

BSOS | k| L | M| N

X 12
Y 16
Q 9

B) Mowa amd autd ta otolxeia avikouv otnv dla mepiodo tou Meplodikou Mivaka;
(uovadec 2)
Na aLtloAoyrCETE TNV AMAvVTnor oag. (Lovadec 2)

Movaébeg 13



Qépa 2°

2.1 MNoleg amo TIG EMOWPEVEC TTPOTACELG Elval OWOTEC () Kot toleg AavOaopEveg (A);
a) 1 mol omolaodAMoTE XNULKAG ouciag oe mpoTuTeG oUVONKeG (STP) €xeL dyko 22,4 L.
B) OL LOVTIKEG EVWOELG OE OTEPEN KATAOTAON €lval aywyol Tou NAEKTPLKOU PEVATOC.
Y) To ;oK amoBdaAetL nAektpovia eukoAotepa and to ;Na. (uovades 3)

No 0ULTLOAOYNOETE TIC ATIAVTNOELG 00G O€ OAEG TIG TIEPLTTWOELC. (LOVASEC 9)

Movaébec 12

2.2 No CUUTANPWOETE T XNUIKEG €€LOWOELG (TTPOIOVIA KOl OUVTEAEOTEC) TWV TIAPAKATW
XNHULKWV aVTIOpACEWV TIOU UImopoLV va Tipaypatornotnfoulv OAeC. (Lovadec 9)

a) HCl(aq) + Na,CO,(aq) -

B) HCl(aq) + Na,SO5(aq) -

v) HCl(aq) + Mg(s) >
Noa avadépete Tov Adyo mou yivovtal oL avidpdoels B kot y. (uovadec 4)

Movaébec 13



Oiua 2°

2.1
o) Na OUUTANPWOETE TIG ETOUEVEG XNMLKEG €€LOWOEL TWV AVIIOPACEWV TIOU
Tipaypatonolouvtal OAEC, ypAdovTog Ta TPolovTa KoL TOUG CUVTEAEOTEC. (Uovadec 9)
i) Zn(s) + Hl(aq) >
ii) H,SO4 (ag) + KOH (aq) =
ili) MgCOs(s) + HCl(aq) >
B) Na ypdete Ta ovopata TwV XNUIKWV eVWoewV : H2SO4 ,KOH, MgCOs. (uovadeg 3)
Movabeg 12
2.2

a) Aivovtat SUo Levyn oToLXELWV:
i. sO ko 17Cl, ii. 11Na kat 10K .
Y€ mtoLo {eVyOG TO OTOLYXELOL £XOUV TTOPOUOLEC (aVAAOYEC) XNULKEC LBLOTNTEC ; (Lovada 1)
No aLtloAoyrCETE TNV AMAVTNOH oag. (Lovadec 8)
B) Na ypayete Toug uMtoAoyLOHOUG Gag YLo TOV TPoaSLoPLOUO Tou aplBpol ofeldwaong
tou avBpaka (C), otn xnUikn évwon: H2COs. (Luovadec 4)
Movaébeg 13



Oiua 2°

2.1

2.2

a) Na xapoaktnploete tnv akoAouBn npotacn w¢ cwotn (Z) n AavBacpévn (A): «1 mol
popiwv CO; amoteAeitatl cuvoAikd amd 3Na dtopa.» (uovada 1)

No aLtloAoyrOETE TNV AMAVTINON 00C. (LOVASEC 5)

B) H oxetkn atoukn pala tou alwtou (N) givat 14. Autd onpaivel 6t n pala evog
atopou alwtou eivatl:
i. 14 dpopég peyalUtepn amd tn pdda evag atopou 2C.
ii. 14 dopéc peyahltepn amo to 1/12 g pdlag evog atodpou 12C.
Na emlé€eTe Tn owoTth anavtnon. (uovada 1)
No aLTloAoyrCETE TNV AMAVTNGH 00C. (LOVASEC 5)

Movabeg 12

o) Na ypaete otnv KOAO 0OC TOV ivaKa, CUUTTANPWVOVTOC T KEVA. (UovadeC 8)

XNMLIKOG TUTOG | ovopaoia

udpoteidlo Tou kaAiou

XAwpLovxo acBEatio

vdpofpwuLo

SLoeiblo Tou avbpaka

B) O aplBuoG ofeibwong tou alwtou, N, otnv évwon HNO; sivat :
i.0 ii. -3 iii. +3

Na emiAé€eTe TN cwoTth anavinon. (uovada 1)

Na attloAoyroEeTE TNV AmAvInor oag. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Oiua 2°

2.1

o) Na ypaete otnv KOAQ 0OC TOV IVAKQ, GUTIANPWVOVTAC TO KEVA. (LOVASEC 6)

apLOuOG apLOuog oTLBAadeg Mepiodog | Opada
Itowelo
MpwToviwv | nAektpoviwy K L M n.n. n.n.

Na 11

B) Na xapaktnpioete TNV akdAouOn npotaon wg cwotn () A AavBaouévn (A).

«2Ze 4 mol NH3 mepléxetal (00¢ aplOUOC HoplwV HE AUTOV TToU TIEPLEXETAL o€ 4 mol

H,S». (uovada 1)

Na aLTloAOyrOETE TNV AMAVTNOH 0aC. (LoVASEeC 5)

Movabeg 12

2.2

o) AlveTal n mopakatw XNULKN e€lowan, Xwpig CUVTEAEOTEG:
Ba(OH)(aq) + NHaNOs(aq) - Ba(NOs)2(aq) + NHs(g) + H20(l)
i.No petadépete TNV moapandavw xnuikn e€iowon otnv KOAaA cog Kal va
vypayeTe TOUC KATAAANAOUG CUVTEAECTEG. (UovadeC 2)
ii. NoL OVOULAOETE TIC XNIULKEG EVWOELG TIOU CUMUETEXOUV OTNV TTOPOTTAVW XNILKN
avtidpaon: Ba(OH)2, NHsNOs, Ba(NOs)2 ,NHs. (uovadec 4)
B) Na e€nyrnoeTe TOV TPOMO OXNUATIOMOU TNG EVWonG LETAL Twv otolxelwyv 11Na Kot
Tou 17Cl. Na xapaktnploete TNV €vwaon wg OUOLOTIOALKN 1 LOVTLKN. (Lovadec 7)

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1
a) «1 mol popiwv CO; mepLéxel 3Na dtopa ofuyovou».
No xopakTnploeTe TNV Mpotacn auth w¢ owotn (2) N AavBaopévn (A). (uovada 1)
No aLtloAoyrOETE TNV AMAVTINGT 00C. (LoVAdEeC 4)
B) H oxetikn atoptkn pala tou apytiiou (Al) gival 27. Auto onpaivetl otL n palo evog
atopou apylAiou sivat:
i) 27 dopég peyalltepn amo tn pala evog atdpou 2C.
i) 27 popég peyoltepn amd to 1/12 tng palag evodg atdpou HC.
Na emlé€ete T owoth anavinon. (uovada 1)
No aLTLoAOYrCETE TNV AMAVTNOH 00C. (LOVASEC 6)

Movabeg 12

2.2 No CUUTTANPWOETE TIG XNULKEC ELOWOELG (TPOLOVTA KOl CUVTEAECTEG) TWV TTOPAKATW
avTtISpAcewV mou yivovtal OAeG. (Lovadeg 9)

a) Hi(aq) + Mg(s) >

B) CaBrz(aq) + AgNOs(aq) =

y) H2S04(aq) + Ba(OH)(aq) =

Na avadpEpete Tov Adyo mou yivovtal oL avildpaoelg a) kat B). (uovadec 4)

Movaébeg 13



Oiua 2°

2.1.

2.2

o) AlveTal n mopakaTw XNULKN e€lowan, XwpiG CUVTEAEOTEG:
NaOH(aq) + (NH4)2S(aq) = NazS(aq) + NHs(g) +H20(l)
i. Na petadépete tnv mopamdavw xnuikn eélowon otnv KOAaA ocag Kol va
OUUTANPWOETE TOUC KATAAANAOUG CUVTEAEOTEG. (Uovadec 2)
ii. N0 OVOUAOETE TIC XNULKEC EVWOELG TIOU CUUHUETEXOUV OTNV TTAPATIAVW XN LKA
avtidpaon: NaOH , (NH4)2S, NazS, NHs. (uovadec 4)
B) Na ypaete ToUG UTIOAOYLOOUC 0O yLla ToV TPoadLoploptd tou aplBpol ofsidwong
Tou GvBpaka (C), oto v CO3~Kat otn XNUIKA évwon CO,. (ovabec 6)

Movabeg 12

Atlvovtal ta otolyeia: oF Kot 19X.

o) Na ypadel yla To kabéva amd autd Ta XNULKA OToLXELD N KATAVOLL NAEKTPOVIWV OE
oTLRASEC TOU AVTIOTOLXOU ATOUOU. (Lovadeq 4)
B) Me Baon tnv nAektpoviakn dopr va mpoodloplotel n B€on kabevog anod auta ta
XNULKA otolxeia otov Neplodiko MNivaka. (Lovadeg 6)
Y) To otolxeio 19X elval pétallo i apétaAro; Na OLTLOAOYOETE TNV QMAVINGK OaAg.
(uovadeg 3)

Movaébeg 13



Ofpa 2°

2.1 Aivetat: $06pLo, oF.
o) Na ypAaPete TNV KaTavopr Twv nAektpoviwv oe otifadec yia to atopo tou ¢pBopiou.
(uovadec 2)
B) Na avadépete to €(60¢ TOU SE0UOU (LOVILKOG I} OUOLOTTOAIKOG) UETAEY OTOUWV
$Bopilou oto popLo Fa. (uovada 1)
v) Na teplypaete TOV TPOMO OXNUATIOMOU Tou Se0poU oTo HopLo tou ¢pBopiov, F.
(uovadec 9)

Movabeg 12

2.2

o) Na ypaete TOUG UTTOAOYLOUOUG 0OC YLa TOV TTPOGSLOPLoUO Tou aplBpol ofeldwaong
Tou avBpoaka, C, otn XNk évwaon HaCOs. (uovadec 4)
B) Na CUUTIANPWOETE TOL TTPOLOVTAL KOl TOUC OGUVTEAEOTEC OTIC XNHUWKEG EELOWOELC TWV
XNULKWV avTLO pACEWV TIOU TIpAyLOTOTToLoUVTaL OAEC: (Lovadec 9)

i. Bry(l) + Nal(aqg) >

ii. Mg(OH)2(s) + HNOs(aq) >

iii. Ca(OH)2(aq) + K2S(aq) =

Movaébeg 13



Oéua 2°

2.1

a) Aivetal to otoleio: 49¢a.

Na petadépete otnV KOAA 00C CUUMANPWHEVO TOV TIOPOKATW TIVOKA TIOU ovadEPETAL OTO

ATopo Tou acPeotiou.

2TIBAAEZ
VETpOVLA K L M N

Ca 2

(uovadec 4)

B) T eidoug deopdg avantiooetat petagy tou ;4K kat tou pBopiou, 4F, LOVTIKOG I} OLOLOTIOAKAG;
(uovada 1)

No alTLOAOYNOETE TNV QMAVTNOH 000G, TMEPLYPAPOVTAC TOV TPOMO OXNHUATIOHOU Tou Seopou.
(uovadecg 7)

Movaébeg 12

2.2 No OUMUIMANPWOETE TIC XNUKEG €€LOWOELG (TPOIOVIA KOl OUVTIEAEOTEG) TWV TIAPAKATW
XNHULKWV oVTIOpACEWV TIOU UItopolV va ipaypatonolnBouv OAsC. (uovadec 9)

a) Cly(g) + NaBr(aq) -

B) Na,S(aq) + HBr(aq) >

y) Ba(OH),(aq) + H,SO,(aq) -
Na avadépete Tov AOyo Tou pnopolv va paypotononBouv ol avildpaoelg a Kot B. (Lovadeg
4)

Movabeg 13



©épa 2°

2.1 MNoleg amo TIG EMOUEVEC TIPOTACELS lval owoTES (2) kat Ttoleg AavOaopéveg (A);
o) OL LOVTIKEG EVWOELG OE OTEPEN KATAOTAON £lval aywyol Tou NAEKTPLKOU peUUATOC.
B) Ta aAoyova Pmopouv va oXNOTIC0UV OUOLOTIOALKOUG KAl LOVTLKOUG §€0UOUG.
y) To &topo tou 11Na éxet peyahvtepn axtiva amd to 1oV tou 13Na*. (uovddeg 3)

No aLTLOAOYNOETE TIG ATIAVTIOELG O0G OE OAEG TIC TIEPUTTWOELG. (LOVASEC 9)

Movaébeg 12

2.2 MNola amod TIG EMOUEVEG XNILKEC avTIOpAoelg Sev unopel va mpaypatonownBel; (uovada 1)

a) HCl(aq) + AgNO,(aq) >

B) HCl(aq) + (NH,),S(aq) -

y) HCI(aq) + NH,NO,(aq) -

8) HCl(aq) + Mg(s) =
Na ypayete TIC XNUKEC EELOWOELS TWV AVILOPACEWV TIOU HUMOPOUV Vo TIpOyHoTonon6ouy
(mpotlovta kol cUVTEAECTEG), avadEPoVTag Kal yLa oo AOyo TpaypaTonolouvTaL. (Hovadeg 12)

Movabeg 13



Qépa 2°
2.1 No OUUTANPWOETE TIG EMOMUEVEG XNUIKEG E€ELOWOELS TWV XNHUWKWV avildpAoEwY ToU
TipayaTonolouvtol OAEC, ypadovtag Ta poidvTa KAl TOUC AVTIOTOLXOUG CUVTEAECTEG. (LovadEC
9)

a) Na,COs(aq) + MgCl,(aq) -

B) Cly(g) + Na,S(aq) -

y) Ba(OH),(aq) + HNO,(aq) -
Na xapoktnploete TG avtidpaoelg a), B), y) wg mpog to €(60¢ TOUG WG: ATAR OVTLKOTAOTAON,
SumtAn avtkataotaon, e€oudetépwon. (uovadec 3)

Movaéeg 12

2.2

a) Na ypaete otnv KOAAQ 0OG TOV TVAKA, CUUITANPWVOVTOG TA KEVA.

XNMLKOG TUTOG ovouaoia
vdpoteidlo Tou payvnaoiou
avOpakiko acBéotio
S10&eidlo Tou Beiou
uvdpoiwdlo

(uovadecg 8)
B) O apBuoc ofeidwong tou Belou (S) oto WOV 5042_ elvat :
i) +4 ii) +6 i) 0
Na emiAé€ete T owotr amavtnon. (Lovada 1)
Na attloAoynoete TNV anavinon oag. (uovadec 4)

Movaébeg 13



Oépa 2°

2.1 Moleg armo TIG EMOUEVES TIPOTACELG €lval CWOTEG (Z) kot Ttoleg AavOaopeveg (A);
a) 1 mol H,0 mepiéxel 2N dtopa uSpoyovou.
B) Eva popo H, (A (H)=1) éxeL palo 2 g.
y) To dtopo 35Cl mepiéxel 17 vetpovia. (uovddes 3)

Na atloAOYHOETE TIG ATAVINOELG 00G O€ OAEC TIG TTEPUTTWOELG. (LUOVASES 9)

Movaébeg 12

2.2 Na OUMIMANPWOETE TIC XNMIKEG €€LOWOELG (MPOIOVTA KOl OUVIEAEOTEG) TWV TOPAKATW
XNULIKWV QVTIOpACEWY TIOU UITOPOUV va Ttpaypatonoln®ouv OAec. (uovadeg 9)

a) HCl(aq) + AgNO3(aq) -

B) HCl(aq) + Na,S(aq) -

y) HCl(aq) + Ca(OH),(aq) >
Na avadépete ylati pmopolv va mpoaypotonoinBouv ol mapamndavw avildbpdoel; a Kot B.
(uovadec 4)

Movaédec 13



Oépa 2°
2.1 a) Aivovtat 600 {guyn otolKelwv:
i) ¢C kot ;N
ii) ;N kot ;P
Ze moto {elyog Ta OTOLXELQ £XOUV TTOPOUOLEG (AVAAOYEG) XNUIKEG LWOLOTNTEG; (Hovada 1)
Na altloAoyrioeTe TtV anavinon oag. (Lovadeg 5)

B) AwBétoupe oe avowto Ooxelo kopeopévo SldAupa Sloelbiou Ttou AvBpaka,
CO,(g), oe Beppokpacia 5 °C. To &udhupa autd to Beppaivoupe otouc 15 °C. Na ypayets,
atttodoywvtag TNV amavinon ocog, av Ba petafAnbel n meplektikoTNTA TOU SlOAUUATOC O€
Slo€eiblo Tou avBpaka Kol Pe Tolo TPOmo (mapapével otabepn-6a auénbel- Ba pewwOdel).
(uovadec 6)

Movaébeg 12

2.2 No. CUMTTANPWOETE TIG XNHLKEG EELOWOELG (POIOVTIO KAl OUVIEAEOTEG) TWV  TAPOKATW
avtldpdoewyV TTOU UIOPOUV Vo tpaypatomnotnBouv OAeg. (uovadeg 9)

a) Mg(s) + HCl(aq) -

B) KOH(aq) + Hi(aq) -

y) CaCl,(aq) + Na,S(aq) -
Na avapépete To AOYo TTOU PIopoUlV va TIPAYUATOnonBouv oL opamavw VIO PACELC a Kol
yV. (Lovabec 4)

Movaédeg 13



Qéua 2°

2.1 a) AwBétoupe o avolxto doxeio kopeopévo Stdhupa Srofeldiov tou avBpaka, CO,(g),

2.2

oe Beppokpacia 2 °C. To StdAupa autd to Beppaivoupe otouc 13 °C. No ypdete av to
SdAupa atouc 13 °C Ba eivan kopeopévo f akdpeoto. (Lovdada 1)
Na altloAoynoeTe TNV anavtnon oag. (Lovadec 5)

B) Na xopaKTnNPIOETE TIC MOPAKATW TIPOTACELS WG OWOTEC () | wg AavOaouéveg (A):

2+
i) To WOv tou payvnoiov (;,Mg ) mpokUmteL otav dtopo tou Mg mpooAafel 2

NAEKTPOVLAL.

ii) O apBuog ofeidbwong tou xAwpiou (Cl) oto wWv CIO, eival +7. (uovadeg 2)
Na altloAoynoeTe TNV amAvinor cog ylo kKabe mpotaon. (uovadeg 4)

Movaébeg 12

a) Aivovtat Suo (elyn oTolxElwV:
i) ;;Na kau jgAr
i) ;,Na ko ,Li
Ye molo {eVUyog Ta oTolxela avrkouv otnyv 6la epiodo; (uovada 1)
Na altloAoynoETe TNV amAvtnon oag. (Lovades 6)
B) Na OUUMANPWOETE TA TMPOIOVIO KOL TOUGC OUVTEAEOTEC OTIG ETMOUEVEC XNULKEG
€ELOWOELC TWV AVTIOPACEWV TIOU TIPAYLATOTOLOUVTAL OAEC: (LOVASES 6)
i) F,(g) + Ki(aq) -
ii) Mg(OH),(s) + HCl(aq) -

Movaébec 13



Qéua 2°
2.1

o) AlveTal 0 TaPAKATW TivVoKaG:

Br- COs> |OH-

ca®t | (1) (2) (3)

Na ypalpete otnv KOAa cag tov aplBuo kot SumAa tov xnukG TUTIO Kal To Ovoua Kabe
XNHULKAG EVwong Tou Unopel va oxnuatiotel cuvdualovtag ta dedopéva Tou Tivaka. (Uovadeg
6)

B) To Awdypappa 1 mapouotdlel tn petaBoln tng StaAutdotntag SVo oucwwv A Kal B oto vepd
o€ ouvaptnon Ue tn Bepuokpacia, €k Twv omoilwv n pla eivat otepen kat n aAAn agpia. Na
YpAQYETE TOL KAMUTUAN Qvamaplotd Tn HETABOAN tng SLaAUTOTNTAC TOU Oegplou Kol va

QLTLOAOYNOETE TNV AMAVTNON oag. (Lovadec 6)

AlaAuTtoTnTa
(g9 xnuixng évwong/100 g vepol)

@eppokpaocia °C
AIATPAMMA 1
Movabeg 12

2.2 No OUUMANPWOETE TIG XNUKEG €€lowoelg (TMPolOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV TOPAKATW
QVTIOpACEWV TIOU UMOPOUV Va Tipaypatonolnbolv oAeq. (uovadec 9)

a) Mg(s) + Cu(NO;),(aq) -

B) Na,S(aq) + HCl(aq) >

v) HCl(aq) + NH;(aq) -
Na avadépete Tov AGYO TIOU TIPAYLOTOTOLOUVTAL OL TIOPATIAVW avTLIOPACELS o KoL B. (Lovddec
4)

Movabeg 13



Oéna2°
2.1 a) Not CUUTIANPWOETE TIG XNUKEC €€LOWOELG (TPOTOVTA KOl CUVTEAEOTEC) TWV TTAPOKATW

avTIOpACEWY TIOU UIMOPOUV va mpaypatomnolnbouv OAeg: (Lovadec 6)

i) Zn(s) + AgNOs(aq) =

ii) CaCO4(s) + HCl(aq) -
B) Awbétoupe oe avolxtd Soxeio, Kopeopévo udatikd Stahupo ofuyovou, 0,(g),
Beppokpaciag 4 °C. To SidAupa autd to Bepuaivoups otoug 20 °C. Na ypdets,
altloAoywvtag tTnv amavinon oag, av o petafAnOel n  TEPLEKTIKOTNTO TOU
SlaAvpatog oe ofuyovo Kol ME TOo TPOmo (mapapével otabepn-6a auvénOei-0a

UEwwOEeL). (uovadec 6)
Movaébeg 12

2.2 Na to dTopo Tou kahiou, Sivetat 6Tt joK.
a) Na avadépete moOoa MPWTOVLA, TTOCA VETPOVLA KAl OO NAEKTPOVLA UTIAPXOUV OTO
ov tou katou (KY). (Lovadec 3)
B) Na kdvete tnv Katavoun Twv NAEKTpoviwv o€ oTPASEG yla TO LOV Tou KOAiou.
(uovaédec 2)
y) Na e€nynoete tov TpOmo oxXNUATIONOU TNG Evwong petady tou K kat Tou 45Cl kat va
VYPAWETE TOV XNHLKO TUTIO TNG EVvwong. Na XapaKTNPLOETE TNV EVWON WG OUOLOTIOALKH A

LOVTLKN. (Uovadec 8)
Movaébec 13



Qépa 2°
2.1 a) Aivovtai Vo lelyn otolxelwv:
i) 1gAr Kkat 13Al,
ii) 1gAr kot ,He
Y& moLo {eVyog Ta oToLKEla £XOUV TTAPOUOLEG (AVAAOYEG) XNHULKES LOLOTNTEG; (Hovada 1)
Na alTtloAoyroeTe TNV anavinor oag. (Lovadec 5)
B) Xto mapokdtw Slaypappa MOPOUCLAZETAL WG UETARAAAETAL N SLAAUTOTNTA HLOG
oucia¢ X oto vepo ot oxéon Ue tn Beppokpacia. No xapaktnploete TNV enOUevn
MpoTacn w¢owotn fAavbacuévn: (uovada 1)
«Eva SlaAupa mou €xel mapookevaotel StaAvovtag 15 g tng ouoiag X os 100 g

vepoU kat Bpioketal oe Beppokpacia 30 °C eivat akdpeoTo.»

2':

(g ouciag X/100 g vepou)

ATIAAYTOTHTA

10 20 30 40 50
OEPMOKPAXIA °C

Na attioAoynoete TNV andvinon oag. (Lovadeg5)

Movaébeg 12

2.2. NO. CUUTTANPWOETE TIC XNULKEG €ELOWOELC (TPOIOVTA KOl CUVTEAEOTEC) TWV TIOPAKATW
avTIOpACEWV TTOU UItopolV va TipaypatomnolnBouv OAeG. (Lovadec 9)

o) NaOH(aq) + HCl(aq) >

B) Zn(s) + HCl(aq) >

v) HNOs(aq) + Na,CO5(aq) -
Noa avadEpete Tov Adyo mou yivovtal oL mopanavw avitdpdoelg B katy. (Lovadeg 4)

Movaébeg 13



Oéua 2°

2.1 a) Alvetal 0 MOPOKATW TVOKOAG:

2.2

cr SO,> | NOjy
cu® | (1) (2) (3)

Na ypaete otnv KOAAQ c0G ToV aplBuo Kot SUTAQ TOV XNHLKO TUTIO Kal TO Ovoua Kabe
XNHUKNG €vwong Tou Umopet va oxnuatioete, cuvdualovrtag ta dedopéva Tou mivaka.
(uovadecg 6)

B) Zto mapakatw daypappa mapouctaletal n LeTaBoAr TNG SLAAUTOTNTAG ULOG OUGLaG
X, OTo vepO, 0e Ox€on Le tn Beppokpacia. No XapaKTNPLOETE TNV EMOUEVN TIPOTACH WG
owotn A AavBaouévn: (uovado 1)

«€va SlaAupa ou €xeL mapackevaotel pe dtahuon 15 g tng ouciag X og 100 g vepou

ko Bpioketal oe Oeppokpacia 40 °C eival KOpeopEVO.»

25

20

15

10

(g ouciag X/100 g vepou)

AIAAYTOTHTA

10 20 30 40 50
OEPMOKPAZIA °C

Na attloAoynoEeTe TNV anavinon oag. (Lovadec 5)

Movaébeg 12

a) Atvovrtal dUo elyn otolxeiwv Omou og KABe otolyeio SiveTal 0 ATOULKOG TOU
aplOuoc:

i) JFkat ,,Cl

ii) oF kouw ,Be
2e molo {evyog Ta otolxeia avikouv otnv idla epiodo; (uovada 1)
Na attloAoynoeTe MANPWG TNV ATAVTNON 00G. (LOVASEC 6)
B) Na cUUTTANPWOETE TA TPOIOVTA KOl TOUG OUVTEAECTEC OTLG XNULKEG EELOWOELS TWV
XNHUKWV aVTISpACEWY TIOU TIPAYLATOTOLOUVTAL OAEG: (LOVASEC 6)

i) Cly(g) + Fel,(aq) >

ii) Ca(OH),(aq) + HCl(aq) -
Movaébeg 13



Qépa 2°
2.1 310 mapakatw Staypappa mapouaotaletol mwe PeTaBAAETAL N SLOAUTOTNTA LLOG OUaiag
X oto vepo, og oxéon Ue T Bepuokpaocia.
a) Na xapaKktnplogTe TNV EMOUEVN MPOTACH WG OWOoTH N AavBacuévn: (uovadeg 1)
«Ze 100 g vepoU kat og Beppokpacia 30 °C uropoupe va Stahbooupe 20 g ThG ouoiag
X».

Na attloAoyroeTe TNV AnAvinor oog. (Lovadec 5)

25

20

15

10

(g oudiag X/100 g vepou)

AIAAYTOTHTA

10 20 30 40 50
OEPMOKPAZIA °C

B) Na avtiypayete tov akoAouBo mivaka otn KOAAQ 0 KOl VA TOV CUMTMANPWOETE.

JUpuBolo HAekTpoviakn Ouada Neplodikou Mepiodog Meplodikou
otolxeiou KoTovoun Mivaka Mivaka
X K (2) L(2)
W K (2) L(8) M(6)
Q K (2) L(7)
(uovadec 6)
Movaébeg 12

2.2 No. CUMITANPWOETE TIG XNHULKEC EELOWOELC VLA TLG TTOPAKATW AVTILOPACELG TTOU UITOPOUV VAl
nipaypatonotnbouv OAsc: (Lovadec 9)

a) AgNOs(aq) + NaCl(aq) —

B) H2504(aq) + Ba(OH)a(s) —

y) Al(s) + HBr(aq) —
Na avapeépete tov AOyo Tou WmopoUV va mpaypatonoinfolv oL avildbpAdoelg o Kal y.
(uovadec 4)

Movaébeg 13



Oépa 2°

2.1 a) Na CUUTTANPWOETE TO MPOIOVTA KOL TOUG OUVTEAECTECG OTLC XNULIKEC €ELCWOELS TWV
TIOPOKATW XNHLKWV OVTIOpACEWVY TIOU TIPAYLATOTOLOUVTOL OAEG: (LOVASEC 6)
i) K2COs(aq) + Ca(NOs)z(aq) -
i) KOH(aq) + H,SO4(aq) =
B) Na xopaKkTnplOETE TIC MOPAKATW TPOTACELG WG OWOTEG (Z) N AavOaouéveg (A) kal va
OLTLOAOYNOETE TNV AMAVINON oaG o€ KABE mepimtwon.
i) «MNa tg evépyeleg E. kat Ey twv otifadwyv L kat N avtiotolya, oxuel otL E<Ey».
(uovadec 3)
ii) «Ze 2 mol NH; mepléxetat SUTAACL0G aplBpUoc poplwy HeE aUTOV TTOU TIEPLEXETAL OF 2
mol NO». (uovadbec 3)

Movabeg 12

2.2 a) Aivetat yia o payvAclo 22Mg. Na petadépete otnv kOAaA 0ag CUUTANPWUEVO TOV

TIOPOKATW TILVOKAL TTIOU avalpEPETAL OTO ATOMO TOU payvnaoiou: (Luovadeg 4)

2TIBAAEZ

Z | vetpovia| nAEKTpoOvVIdL K L M

Mg 12 2

B) Zto mapakdtw Sldypappa mapouclaletal MwG HETABAMETOL O OX€on HE TN
Beppokpacia, n StalutotnTta o€ Kamolo SLaAUTn SU0O OUCLWV: EVOG AEPLOU KOL EVOG
otepeoU.

i) Na ypayete ndon eivar n Stahutdtnta tng k&Oe ovoiag otoug 20 °C. (uovadec 4)

ii) Na ypaete moco Ba petaBAnbei n SltaAutotnta tou otepeol av Bepuavbel and

Toug 20 °C otoug 60 °C. (uovadec 5)
9

v

1
]

g ougiag / 100 g diaAdTn
(=) - [ (4 ) E Y w (2] e | (o]
1

AIAAYTOTHTA,

L=

10 20 30 40 50 €0 70 80 90 ,
OEPMOKPAZIA, °C Movaédec 13



Oéua 2°

2.1. a) Ito mopokAtw SlAypappa TAPoUCLAlETOL WG UETARAAAETAL N SLAAUTOTNTA HLAG

ouciag X, oto vepd ot oxéon HUe tn Bepuokpacia. No XapAKTNPIOETE TNV EMOUEVN

nMpotaon wG owotn 1 Aavlaopévn:

«éva SLAAUMa TIoU €XEL TAPACKEUAOTEL ME

avauiEn 20 g tng ouciag X pe 100 g vepd kot Ppioketal oe Beppokpaocio 20 °C eivat

aKOpPEOTOY. (Uovadeg 1)

Na attioAoyrnoete TNV anavinor oag. (Lovadec 5)

AIAAYTOTHTA

(g ouoiac X/100 g vepou)

25

10

20 30 40 50
OEPMOKPAZXIA®C

B) Na CUUITANPWOETE TIG XNUKEG EELOWOELG TWV TIOPAKATW AVTIOPACEWV TIOU UTTOPOUV

va ipaypatonolnBouv OAec: (Luovadec 6)

2.2

i) AgNO;(aq) + CaCl, (aq) —

ii) Al(s) + HBr(aq) —

Movaébeg 12

O napakdtw mivakag Sivel pepkEG TANPodOpLeS yLa TA ATOUA TPLWV OTOLXELWV.

OTOULKOG otBadeg MNepiodog Meplodikol | Opada MNeplodikov
otolxeio K L M
opLOuoG Mivoka Mivaka
X 2 3" 1" (1A)
W 17 2 3"
Q 10

a) No CUUMANPWOETE Ta KEVA TOU Ttivaka, adol Tov PETAadEPETE oTNV KOAA oOOC.

(uovadec 10)

B) Na £fnynoste av avAapeoco oOTa TPl QUTA OTOLXELO UTIAPXEL KATIOLO QAOYyOVvOo.

(uovadec 3)

Movaébec 13



Oépa 2°
2.1 Atvovtal ta otolkeia X, 1, W, Q.
a) Na ypadete tv katavour nAektpoviwv oe otifadeg yla ta dtopa X, W kat Q.
(uovadec 3)
B) Na XopaKTnploeTe TIC MOPAKATW TIPOTACEL TOU avadEPOVTOL OTA TIOPATIAVW
otolxela X, W, Q, wg owotég ) A\avOaouéved. (Lovadec 3)
i) To otoeio X eival pEtairo.
ii) H évwon petafl twv otoyeiwv X kat W Ba eival opoLloToALKN.
iii) To otoweilo Q yla va amoktriost Sopr euyevoUg aepiou TIPETEL va TIPOOAGPBEL 2
NAEKTPOVLAL.
Na aLTLOAOYNOETE TIG QTMOVTIOELG OOC YLOL TLG TIPOTACELC | Ka iii. (Luovadeg 6)

(uovaédeg 12)

2.2 No OUUTTANPWOETE TIC XNUIKEC €€lowoelg (MPOIOVTO-OUVTEAEOTEG) TWV TOPAKATW
avtidpaocewv, ue SedouEVo OTL OAEC TPAYUOTOTIOLOUVTAL:
a) K(s) + H,0(l) —
B) Na,CO4(s) + HCl(aq) —
v) HNOs(aq) + Mg(OH),(s) —
(uovadec 9)
Na avadépete Tov Adyo Tou yivovtal oL avildpacelg a kot B. (uovadec 4)

(novadec 13)



Oépa 2°

2.1

Aivovtat: udpoyovo (;H) kat o€uyovo (30).

2.2

a) Na ypaete tnV Katavopn Twv NAEKTpoviwv ot oTIBASeC yld TO ATOUO TOU
ofuyovou. (uovadec 2)

B) Na avadépete 1o €ibog Twv SeOpwWV (LOVIIKO 1 OMOLOTIOALKO) METALY OTOMWV
uSpOoYOVOU KAl ATOUWV 0§UYOVOU OTO HOPLO TNG XNULKAG Evwong: H,0. (uovadeg 2)

v) Na meplypdete TOV TPOTO OXNUATIOMOU TWV OECHWV KAl va ypayete Tov
NAEKTPOVLOKO TUTIO QLUTAG TNG XNULKNAG EvwonC. (Lovadec 8)

(uovaédeg 12)

a) Na ypaete TOUG UTIOAOYLOMOUG 0AC YLal TOV IPOCdLopLopd tou aplBuou ofeibwong
Tou YAwpiou (Cl), otn xnuwkn évwon HCIO;. (Lovadeg 4)
B) Na CUUMANPWOETE TIG XNULKEG €ELOWOELS (TTPOIOVTO-CUVTIEAECTEG) TWV TIOPOKATW
avtibpaocswv, pe Sedopévo OTL OAEC mpaypatonolouvtal: (Lovadec 9)

i) Mg(s) + Hi(ag) —

ii) Na,S(aq) + HBr(aq) —

iii) KOH(aq) + H,SO,(aq) —

(novadec 13)



Oépa2’
2.1.
a) Na CUUMANPWOETE TA TPOIOVTA KAl TOUG CUVTEAEOTEG OTLG XNUKEG EELOWOELG TWV
TIOPOKATW XNUKWV avTOpAcEwWV, Le SE60UEVO OTL OAEC TPAYLATOTIOLOUVTOLL:
i) Zn(s) + AgNOs(aq) —
ii) KOH(aq) + H,S0,(aq) —
(uovadec 6)
B) Na xapaktnploete TG MAPAKATW MPOTACELS WG OWOTEG (Z) ) AavOaopéveg (A) kal va
OLTLOAOYNOETE TNV AMAVTNON 0aG o KOO meplmtwon.
i) «Ma tig evepyelakeg otdbpueg Ey, kat E; twv otiadwv M kat L avtiotoa, LoxVeL
OTL E\<E, ». (Lovadeg 3)
ii) «To otoleio ofuydvo, 5O, Bpioketat otnv 18" (VIIIA) opdda kat tn 2" nepiodo
Tou Neplobikov Mivaka». (Lovadeg 3)

(uovaédeg 12)

2.2,
a) Aivetat ylo To payviolo: 22Mg . Na petadEpeTe otnv KOAA GOG GUMTANPWUEVO TOV

TIOPOKATW TIlVAKA TTOU avadEPETOL OTO ATOUO TOU HOyvNnoiou:

2TIBAAE2
Z | vetpovia NAEKTPOVLAL K L M

Mg 12

(uovadec 5)
B) Tu eldoug deopdg avamtuooetal PETAEL Tou ;li kat tou xAwpiou ,5Cl, LOVTIKOG 1
OUOLOTOALKOG; (Lovada 1)
Na aLtloAoynoeTe TV amadvinon oag meplypadovtag Tov TPOmo oxNUATIoUoU Tou deouoU.
(uovadec 7)
(uovaébeg 13)



Oépa 2°

2.1

a) Na urnoloyioete tov aplOud Twv MPWTIOVIWY, VETPOVIWV Kal NAEKTPOVIWV yla T
napakdtw wWvta: 25Mg**, 15N*. (uovdsec 8)

B) «Ta wootoma eival dtopa mou avhikouv oto i6lo otolxeio». Na xopaktnploete TNV
TAPATAVW TIPOTAoN WE Zwaoth (2) N AavBaouévn (A). (uovadal)

Na aLtloAoyroeTe TNV AMAVINor 0oC. (LOVASEC 3)

Movabeg 12

2.2 Aivovtat Ta xnuwka ototxeia: oF kot 19K.

a) Na ypadel yla to KabBéva amd autd n Kotovoun nAsktpoviwv oe otifadec ota
avtiotolya dtopa. (Lovadec 4)
B) Me Bdaon tVv nAektpoviakr doun va npoadloplotel n B£on yla Kabéva amo auta Ta
XNULKA ototxeia otov Meplobikod Nivaka. (uovadeg 6)
v) To otolxelo 19K elvatl pétarlo 1 apétaAlo; Na aLTloAOYrOETE TNV QMAVTNOH OOG.
(uovadec 3)

Movaébeg 13



Oépa 2°
2.1
o) «Av SUTAQCLACOUUE TOV OYKO OPLOHEVNC TTOCOTNTAG EVOC aEPloU e otabepn T
Bepuokpaocia, n mieor tou Ba Suthaclaotel». Na XapaKTnploeTe TNV MPOTACH AUTH WG
owotn (Z) A AavBaopuévn (A). (uovada 1)
Na aLTLloAOyrCETE TNV AMAVTINGT 00C. (LOVASEC 5)
B) Eva otolxeio €xel OXETIKN aTOULKN pala A,=16 KoL OXETIKA Hoplakn pala Mr=48. To
oTolxelo auto eivat:
i) LovoaTopLKO
ii) Sltatopko
iii) TpLaTopLko.
Na emlé€ete Tn owoth amavtnon. (uovada 1)
No aLTLloAOyrOETE TNV AMAVTNGT] 00C. (LoVASEC 5)

Movabeg 12

2.2
a) O aplBuoc ofeidwaong tou xAwpiou (Cl), otnv évwon HCIO sivat:
i) -1
ii) 0
iii) +1
Na emiAé€eTe TN owoTtn andvinon. (Lovada 1)
Na alTloAoyroETe TNV AMAVINON 0AG. (Lovadec 4)
B) Na ypayete otnv KOAAQ cag Toug aplBuoug 1-4 kot SimAa Tov XNULKO TUTIO Kol TO
OVOO TNG QVTLOTOLXNG EVWONG TIOU UIMOPEL va oxnuatiotel cuvdualovtag ta dedopéva

TOU TTivoKaL.

I OH XA POs>

Na* (1) (2) (3) (4)

(uovadec 8)
Movaébeg 13



Oépa 2°
2.1
Na CUUTTANPWOETE TA TPOIOVTA KOL TOUG OUVTEAECTEG OTLG XNULKEG EELOWOELG TWV
TIOPOKATW XNUIKWV avTLOpACEWY, e SE60UEVO OTL OAEG TIPAYLATOTOLOUVTOL:

a) AgNOs(aq) + HBr(aq) —

B) Na;COs(aq) + HNOs(aq) —

V) Zn(s) + HCl(aq) —

(uovadec 9)

No XopaKTNPLOETE TIC MAPATIAVW AVILOPACELG WE TIPOG To £(60¢ Toug WG avtidpaon
QARG avTLKATAOTAONC 1) SUTARG avTlKATAoTAONG. (Lovadec 3)

Movabeg 12

2.2

a) Na ypaete toug uTtoAoylopoUC oag yla Tov Mpoodloplopo tou aplBuou
o&etdwong tou alwtou, N, otn XNk évwon HNOs. (uovadec 4)
B). Na xapaktnpioete wg owotn (Z) N wg AavBaopévn (A) tnv KaBgpLd amno Tig
TIAPAKATW TIPOTAOELG.

i) To otowxeio 1,Mg avrket otnv 1" (1A) opudda tou Neplodikov Mivaka.

ii) Atopa tou 6lou otolxelou pmopouv va ocuvéeBolv petall Toug pe

OUOLOTIOALKO SECUO.

i) To 1OV 1657 mepiéxet (810 aptBpd nAektpoviwy e to 1K™,

(uovadec 3)

No 0LTLOAOYNOETE TIG AMAVTIOELG O0G OTLG TIEPUTTWOELG i) Ka iii). (Lovadec 6)

Movaébeg 13



Oépa 2°

2.1

Atvetal To otolxeio YAwpLo, 17Cl :
o) Na ypalete TNV Katavour] nAektpoviwv oe oTiBAdEC yla TO ATOUO TOU
xAwplou. (uovadec 2)
B) Na mpoodiopioete tn B€on (opada, mepiodo) tou Cl otov Neplodiko MNivaka.
(uovadec 4)
v) Tu eidoug xnuikdc Oeopog umdpxel oto Hoplo tou YAwpiou (Cly),
OMOLOTIOALKOG I} LOVTLKOC;

Na emlé€ete T owoth anavtnon. (uovada 1)

No aLTLloAOyYrCETE TNV AMAVTNON 00C. (LOVASEC 5)

Movabeg 12

2.2
a) «3L aegplouv O, meplExouv neplocotepa popla amo 3L agptag NHs og 18Leg
ouvOnKeg mieong kal Beppokpaciog.

Na xopaKkTnpLlosTe TNV MpotTacn auth w¢ owotn (2) N AavBaopévn (A). (uovada 1)

No aLTLloAoyrCETE TNV AMAVTNGT) 00C. (LOVASEC 5)
B) «1 mol popiwv H,0 amnoteAeital cuvoAika amno 3N, atopa».

Na xapaktnploete TNV npotaon autrh wg owoth (X) R Aavbacuévn (A). (Lovada 1)

Na altloAoyrnoETe TNV AmAvInon oog. (Lovadeg 6)

Movaébeg 13



Oéua 2°
2.1

O mapakATtw Ttivokag Sivel LepLKEC MANPOdOPLEC yLa Ta ATopO TwV otolxeiwv Mg kat Cl:

Jtolxelo |[AToplkog  [Mallkog  |AplBuocg ApLOu6C ApLOUOC
aplOuog  |aplBuog  [nAektpoviwv MPWTOVIWV  [VeETpoviwv

Mg 12 12

Cl 35 17

o) No CUUMANPWOETE T KEVA TOU Tivaka, adol Tov UETADEPETE OTNV KOAQ Oag.
(uovadec 6)

B) Noa mpoodlopioeTe TOV APLOUO TWV MPWTOVIWV KOl TWV NAEKTPOVIWV OTA TIAPAKATW
wvta: Mg” kaw CI. (uovddec 6)

Movabeg 12

2.2,
o) Atvovtat U0 Lelyn oToLXELWV:
i) 11Na kat 7N
ii) 17Cl ko oF.
Y€ 1toLo {eVYOG TO OTOLYXELOL £XOUV TTOPOUOLEC XNMULKEG LOLOTNTEG; (Lovada 1)
Na altloAoynoETe TNV amavtnor oag. (uovadec 8)
B) Na ypaete Toug UTTOAOYLOHOUG CAG YL TOV TPOCSLOPLOO TOU aplBuoU ofeibwaong
Tou avBpaka (C) oto Wv: CO5”. (ovdbec 4)

Movaébec 13



Oépa 2°
2.1
Na xapoktnpioete w¢ ocwotn (2) N wg AavBacuévn (A) TNV KABepld amd TIC TMAPOKATW
TIPOTAOCELG.

a) 1 mol omolacdnmote xnUIKAC ouciag oe mpoTtuTeg ouVONKeG (STP) €xeL Oyko 22,4 L.

B) H évwon petafy tou otolyeiou 17X KoL Tou oTolxeiou 19W elval LOVTIKA.

(uovadbec 2)

No aLTLOAOYNOETE TIC ATTAVTINOELG 0OG O OAEG TIC MEPLTTWOELG. (Hovadec 10)

Movaébeg 12

2.2
No CUUTTANPWOETE TIC XNUIKEC £ELOWOELG (MPOIOVTA KOl OUVTEAEOTEC) TWV TOPOAKATW
XNUKWV avTIOpAcewWV, Pe SE6O0UEVO OTL OAEG TTPAYUATOTOLOUVTAL.

a) Zn(s) + HCl(aq) —

B) AgNOs(aq) + HBr(aq) —

v) Ca(OH)z(aq) + H,S04(aq) —

(uovadec 9)

Noa avadépete Tov AOyo TTou yivovtal oL avtldpaoelg a kot B. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



@épa 2°
2.1
Na yxapoaktnpioete w¢ owotn (2)  wg Aavbacuévn (A) TNV KABeULA Ao TIG TOPAKATW
T(POTACELC.

a) Ta LooToma £€X0UV ToV (610 aplOUO MPWTOVIWV Kal VETPOVIWV.

B) To 1OV ,Ca’* €xeL 18 nAekTpodVLAL.

v) To poplo XW eival poplo xnUkng évwong av ta X kat W €xouv dtadopetikd pallko

opLlouo.

(uovadecg 3)

No aLTLOAOYNOETE TIG OTMAVTIOELS OOC OE OAEG TIC TMEPLTTWOELG. (LoVASEG 9)

Movaébeg 12

2.2
No CUUTANPWOETE TIC XNUIKEC €ELOWOELC (MPOIOVTO KOl OUVTEAEOTEC) TWV TIOPAKATW
XNHUKWV avTIpAoewy, e SE60UEVO OTL OAEC TPAYLATOTIOLOUVTOL.

a) Ca(OH),(aq) + H2S04(aq) —

B) Zn(s) + AuCls(agq) —

v) K25(aq) + Pb(NOs)z(aq) —

(uovadec 9)

Na avadépete tov Adyo mou yivovtal oL avtidpaoels B kot y. (uovadec 4)

Movabeg 13



@épa 2°
2.1
Na yxapoaktnpioete w¢ owotn (2)  wg Aavbacuévn (A) TNV KABeULA Ao TIG TOPAKATW
T(POTACELC.

a) O apyupog (Ag) dev avtidpad pe 1o udpoxAwpiko ofu, HCl(aq).

B) MNa va e€ouvdetepwooupe to HCI ToU MEPLEXETAL OTO YOOTPLKO UYPO XPNOLLOTIOLOUE

yaAa payvnotiag [Mg(OH),].

y) Otav to H,S04 avtidpad pe to Na,COs mapayetal agplo udpoyovo.

(uovadecg 3)

No aLTLOAOYNOETE TIG OOV OELG 0C OE OAEG TLC MEPLTTWOELG. (Lovades 9)

Movaébeg 12

2.2
No CUUTANPWOETE TIC XNUIKEC €ELOWOELC (MPOIOVTO KOl OUVTEAEOTEC) TWV TIOPAKATW
XNHUKWV avTIpAcewy, e SE60UEVO OTL OAEC TPAYLOTOTIOLOUVTOAL.

a) Cly(g) + Caly(aq) —

B) Na,COs(aq) + Ca(OH),(aq) —

v) Fe(NOs)2(aq) + HzS(aq) —

(uovadec 9)

Na avadépete tov Adyo Tou yivovtal oL avtidpAoel a Kal y. (uovadec 4)

Movabeg 13



Qéua 2°
2.1
Na yxapoaktnpioete w¢ owotn (2)  wg Aavbacuévn (A) TNV KABeULA Ao TIG TOPAKATW
T(POTACELC.

a) To xAwpLo (17Cl), urmopet va oxnuatioel opolomoALlKoU Kal LOoVTIKOUG eEoHOUG.

B) H nAektpapvntikotnTa KaBopilel TNV TAON TWV ATOUWY Vo amoBAAAoOUV NAEKTPOVLA.

v) To 17Cl mpooAappavel nAektpodvia EUKOAOTEPQ OTIO TO oF.

(uovadec 3)

Na aLTLlOAOYNCETE TIG AMAVINOELG 00G O OAEG TIG TIEPUTTWOELS. (LOVASEC 9)

Movaébeg 12

2.2
Na OCUUMANPWOETE TI( XNHUKEG €€lOWOELS (MPolOvVTA KOl OUVTEAEOTEG) TWV TAPOKATW
XNHULKWV avTdpacewv, pe SeSoUEVO OTL OAEC TTPAYLATOTIOLOUVTAL.

a) Cly(g) + HaS(aq) —

B) NaOH(aq) + H;S04(aq) —

v) Pb(NOs)z(aq) + KzS(aq) —

(uovadec 9)

Na avadépete tov Adyo Tou yivovtal oL avtldpAoeLg a Kal Y. (Uovadec 4)

Movaébeg 13



@épa 2°
2.1
Na yxapoaktnpioete w¢ owotn (2)  wg Aavbacuévn (A) TNV KABeULA Ao TIG TOPAKATW
T(POTACELC.

a) 1 mol ormolaodAMOTE XNULKAG ouaiag og MPOTUTEC oUVONKeG (STP) £xeL Oyko 22,4 L.

B) 1 L O,(g) mepiléxel meploootepa popLa art’ ot 1L Ny(g), otig idleg ouvbnkeg P, T.

v) 1 mol H; éxeL pala 2 g. Aivetat A(H)=1.

(uovadec 3)

Na aLTLoAOYrCETE TLG AMAVINOELS 00G O OAEG TIG TIEPUTTWOELG. (LOVASEC 9)

Movaébeg 12

2.2
Na OCUUMANPWOETE TI( XNHUKEG €€lOWOELS (MPolOvVTA KOl OUVTEAEOTEG) TWV TAPOKATW
XNHULKWV avTIdpacewv, He SeS0UEVO OTL OAEC TTPAYLATOTIOLOUVTAL.

a) HCl(aq) + Na,COs3(aq) —

B) HCI(aq) + Na,SOs(aq) —

v) H2S(aq) + Mg(s) —

(uovadec 9)

Na avadépete Tov Adyo Ttou yivovtal oL avtiSpaoelg B kat y. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



@épa 2°
2.1
Na yxapoaktnpioete w¢ owotn (2)  wg Aavbacuévn (A) TNV KABeULA Ao TIG TOPAKATW
T(POTACELC.

a) To v 10K" éxeL Tov 1810 aptBud nAektpoviwy pe to Wv 15Cl.

B) Ze 5 mol H,0 neptéxovtat 10 mol atopwv udpoyovou (H).

v) 1 mol popiwv H, meptéxel 2 atopa udpoyovou.

(uovadec 3)

Na aLTLoAOYNCETE TLG AMAVINOELS 00G O OAEG TLG TIEPUTTWOELG. (Lovadec 9)

Movaébeg 12

2.2
Na OCUUMANPWOETE TI( XNHUKEG €€lOWOELS (MPolOvVTA KOl OUVTEAEOTEG) TWV TAPOKATW
XNHULKWV avTIdpacewv, He SeSoUEVO OTL OAEC TPAYLATOTIOLOUVTAL.

a) Ca(NOs)z(aq) + Na,COs(aq) —

B) Mg(s) + HCl(aq) —

V) (NH4)2S04(aq) + NaOH(aq) —

(uovadec 9)

Na avadépete tov Adyo Tou yivovtal oL avtidpaoelg B kat y. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Qépa 2°
2.1
a) e kaBéva anod ta enopeva {evyn, oo amnod Ta Atopa KABe (EUyoug EXEL LEYAAUTEPN
oKTiva,
i) oF N 17Cl,
") 16S rI] 17CI
(uovadeg 2)

No aLTLOAOYNOETE TIG OTMAVTIOELS OOC OE OAEG TLC TEPLUTTWOELG. (LOVASEC 6)

B) Na ovopacBouUv oL EMOUEVEC XNULKEG EVWOELC:
i) Ba(OH),
i) CaCl,
iii) HNO;
iv) NH,4CI
(uovadec 4)
Movaébeg 12

2.2
No CUUTTANPWOETE TIC XNULIKEC ELOWOELC (TPOTOVTA KOl CUVTEAECTEG) TWV TIOPAKATW XNUKWV
avtibpadocwy, e 6eSoEVO OTL OAEC TTPAYLATOTIOLOUVTAL.

a) Ba(OH),(aq) + HCl(aq) —

B) Zn(s) + HCl(aq) —

y) CaCOs(s) + HCl(ag) —

(uovadec 9)

Na avadépete tov Adyo Ttou yivovtal ol avtidpaoels B kot y. (uovadec 4)

Movaébeg 13



@épa 2°
2.1
Na yapoaktnpioete w¢ owoth (2) N wg Aavbacpévn (A) TNV KABgULd oMo T MAPAKATW
T(POTACELC.
a) Ta otoxeia plag opadag €xouv tov o aplBuod otifadwv ot omoieg €xouv
KataveunOel ta NAeKTPOVLAL.

B) Eva StdAupa CuSOg4(aq) 6ev umopol e va to puldagoupe os Soxeio amod aloupivio

(Al).
y) To dtopo 164C TEPLEXEL BUO VETPOVLA TIEPLOCOTEPA ATIO NAEKTPOVLA.
(uovadec 3)
Na aLTtloAoyrCETE TIG AMAVINOELS 0AG. (Lovadec 9)
Movaébeg 12

2.2
Na OCUUMANPWOETE TI{ XNHUKEC €ELOWOELS (MPOIOVTO KAl OUVIEAEOTEG) TWV TOPOKATW
XNHWKWV avtdpdoewyv, pe Sedopévo OTL OAEG payaTonolouvTaL.

a) Ba(OH)z(aq) + H2504(aq) —

B) Al(s) + HCl(aq) —

v) NazS0s(aq) + HCl(aq) —

(uovadec 9)

Na avadépete Tov Adyo Tou yivovtal oL avtidpaoelg B kat y. (Lovadec 4)

Movaédeg 13



Qfua 2°

2.1
a) Na ypaete otnv KOAQ 0a¢ TOV TVAKO, CUUTTANPWVOVTOG TO KEVA KABE 0TAANG UE
TOV XNULKO TUTIO TNG €VWONG IOV QVTLOTOLXEL
ovouaocia XNHULKOG TUTOG
YAwpLoLXo KAALO0
udpoeidlo Tou xaAkou (I1)
So&eidlo Tou avbpaka
(uovadec 6)
B) Na umoAoyioete tov aplBud ofeldwong tou N otn xnukn évwon NO2 Kal oTo LoV
NO; .(uovabdeg 6)
Movaébeg 12
2.2

No OUUMANPWOETE TIC XNUIKEC €€lOWOELC (MPOIOVTOL KOl OUVTEAEOTEG) TWV TIOPAKATW
avTLdpacewv, e Se50UEVO OTL OAEG MPAYUATOMOLOUVTAL.
a) Hi(aq) + Al(s) —
B) CaBra(aq) + K2SO4(aq) —
v) H2S(aq) + Mg(OH)z(s) —
(uovadec 9)
Na avadépete tov Adyo mou yivovtal ol avtldpAdoelg a Kal B. (Lovadec 4)

Movabeg 13



Oépa 2°
2.1 Na OUUTANPWOETE TIGC EMOMEVEC XNHUWKEC eflowoelg, pe Oedopevo OTL OAeG
T(PAyOTOTIOL0UVTAL, YPAdOoVTAG TA TPOIOVTA KL TOUG CUVTEAEOTEG.

a) Zn(s) + HBr(aq) —

B) HzS(aq) + Ca(OH)(aq) —

v) Na,COs(s) + HCl(aq) —

8) Na,S(aq) + HCl(agq) —

Movabeg 12

2.2
a) Alvovtal ta ototyeia 17Cl kat 3X.
i) Me 1L eldoug xnpKo deopod Ba evwBouv petal TOUG: LOVTLKO 1 OLOLOTIOALKO;
Na emiAé€ete T owoth anavtnon. (uovada 1)
Na attloAoynoete TNV anavinor oag. (Lovadec 6)
ii) Na ypa ete tov XnUKo Tumo ¢ Evwonc mou Ba oxnUatioTel. (uovadec 2)
B) Na avadépete 6uo Sladopeg HeTOED OMUOLOTIOALKWY KAl LOVTIKWY EVWOEWV.
(uovadbec 4)
Movaébec 13



Oépa 2°
2.1

a) Aivetal T0o ototxeio 32S. Na HETOPEPETE OTNV KOMO 0AC CUUNANPWHEVO TOV

TIAPAKATW TIVOLKAL TTIOU avadEPETAL OTO ATOUO Tou Belou:

toeio | Ymoarouika cwuatidia STIBAAES
p n e L
S
16

(uovadec 4)

B) Tu eiboug beoundg avamtvoostal petaiy tou ,5Cl kat tou 14K, ovTikog 1

OMOLOTIOALKOG; (Uovada 1)

Na attiohoynoete TNV anmdvinon oag, meplypddovtag Tov TPOTo OXNUATIOMOU Tou SeoUOU.

(novadec 7)

Movabeg 12

2.2. Na CUUTTANPWOETE TG XNMLKEG €ELOWOELG (TTPOTOVTA KAl CUVTEAECTEG) TWV TIAPAKATW

avtidpaocewy, Pe S£50UEVO OTL OAEC TTPAYLATOTIOLOUVTAL.

a) Mg(s) + HCl(ag) —
B) HCl(aq) + Na,CO5(aq) —
y) Ba(OH),(aq) + H,SO,(aq) —

Na avadépete Tov AGyo Ttou yivovtal oL avtldpaoelg a Kol B. (uovadec 4)

(uovadec 9)

Movaébeg 13



Oépa 2°
2.1

o) No. CUUTTANPWOETE TA TPOIOVTA KOL TOUG CUVTEAEOTEG OTLG XNMLKEG EELOWOELS TWV

XNHULKWV aVTLSpACEWV TIOU TIPOLYLOTOTIOLOUVTAL OAEC:
i) Al(s) +Hl(agq) >
ii) CaCOs(s) + HCl(aq) -

(uovadbec 6)

B) MNa duo aépla A kat B mou Bplokovtal oe i6leg ouvOnkeg Bepuokpaciag kat mieong

KaL €xouv Oykoug VA Kot VB Kal aplBuo mol n, Kot ng avtiotowya, LoXVEL:

1) VyVg =npng

2) V,/Vg =np/ng

i) Na eruAé€ete tn owotr andvinon. (uovada 1)

ii) No attlodoynoste tnv andvinon oag. (Lovadec 5)

2.2

Movaébeg 12

o) 3TO TMOPOKATW OSLAYPOUMO TIAPOoUcLAleTal MW HUETOPANETAL O OYEon HE TN

Bepuokpaocia, n SwaAutdétnta oe kamolwo SoAUTn U0 oucwwv: €vOC OTeEPeEOU Kal

€VOG aepiou.

i) Na ypdete moon eivar n Stahutotnta tng k&Oe ouasiag otoug 60 °C.

(uovadec 4)

ii) Na ypaete mooo Ba petaBAnbdet n Stalutdtnta Tou oTEPEOU av €va SLAAUUA

tou PuyBet amd toug 80 °C otoug 20°C. (Lovadec 5)
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B) Na ypayete Toug UTIOAOYLOMOUC COG YLOL TOV TPOCSLOPLOUO Tou aplBuol ofeibwong

tou Beiou (S), oto Wv: SO3™ (uovddbeg 4)

Movaébeg 13



Oépa 2°

2.1
a) 2ITo MapOKATW Slaypappa mopouctaletal Mw HeToBAAAETAL N SLKAUTOTNTA HLOG
oualag X, oto vepod os oxéon e tn Bepuokpacia.
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i) Na yapaktnploete tnv emopevn MPOTAon w¢ owoth i AavBaouévn: «éva
SlaAupa mou £xeL mapaokevaotel pe avapEn 15 g tng ovoiag X pe 100 g vepo
ko Bploketal oe Beppokpacia 25 °C eival akdpeoto.» (uovade 1)
ii) Na attiohoynoete tnv anavinor oag. (uovadeg 5)

B) Na CUUMANPWOETE TIC XNULKEG EELOWOELS TWV TIAPAKATW AVTIOPACEWV TIOU YivovTal

OAeG:
i) AgNOs(aq) + CaCl, (aq) =
ii) Al(s) + HBr(agq) = (uovadec 6)
Movaébeg 12
2.2. O mapakatw mivakog Sivel peplkéC TANPOdOPLEC yLO TA ATOLO TPLWV OTOLXELWV.
OTOLXELO| OTOULKOG otfadeg MNepilodog Ouada
apLOpOG K L M MepLoSikol MNeploSikol
Mivaka Mivaka
0] 2 3" 2" (I1A)
y 18 2 3"
Q 17

a) No GUUITANPWOETE T KEVA TOU Ttivaka, adol Tov HeTadEPETE oTNV KOAQ GaC.
(uovadec 10)
B) Na e€nynoete av avapeca ota Tpia AUTA OTOLXELQ UTTIAPXEL KATTOLOL AAKOALKR yala.
(uovadec 3)
Movaébec 13



Oépa 2°
2.1 Na XopaKTNPLOETE TIC MAPAKATW TTPOTACELS WG OWOTEC (Z) R AavBaouéveg (A):
a) Ta otolxeia sB kat 13Al aviikouv otnv (bla mepiodo tou Meplodikou mivaka.
B) O xaAkog, Cu, dev avtidpa pe to udpoxAwptkd o€u, HCl(aq).
v) To ;;Na” éxeL tov (810 aplBud nAektpoviwv pe to oF . (uovddec 3)
No 0LTLOAOYHOETE TIG AMAVTINOELG 0OC O OAEG TLG TMEPUTTWOELG. (Lovadec 9)
Movabeg 12
2.2
a) 2Tto MopoKATW Sldypappa amnelkoviletal nwg petafarletal n SltaAutotnta o€
oxéon pe tn Beppokpacio Vo ouowwv A kat B, oe kamolo SLaAuTh.
i) Na ypdete moon eivar n Stadutdtnta tng kdBe ouoiag otoug 70 °C. (Lovadec
4)
ii) Na ypadete mooo Ba petafAnBei n Stahutdtnta tng ovoiag B av éva SLAAupd
tn¢ YuxOei amd Toug 60 °C otouc 40 °C. (uovadec 4)
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B) Alvetal n mapakdatw xnuikn e€lowaon n omola dev elval LoootaBULOpEVN:
Ca(OH),(aq) + NH4;NO,(aq) - Ca(NO3),(aq) + NHs(g) + H,0(l)
i) Na petadépete tnv mapamdavw xnuikn eflowon otnv KOAAQ cag Kol va
BdaAete TOUC KATAAANAOUG CUVTEAECTEG. (LOVASEC 2)
ii) No OVOHAOETE TIC XNHULKEC EVWOEL TIOU OCUMMETEXOUV OTNV TIOPATIAVW
XnNHwn avtidpaon: Ca(OH),, NH,NO,, Ca(NOs), (uovadeg 3)
Movaébeg 13



Qéua 2°

2.1

2.2

a) Na OUUMANPWOETE TG XNUIKEG €flowoel (MPolOVTA KoL OUVTEAEOTEG) TwV
TIOPAKATW AVTIOPACEWY TOU yivovtal OAEC.

i) HCl(aq) +Zn(s) >

ii) Pb(NO;),(aq) +Na,S(aq) —

iii) H,S(aq) + Mg(OH),(s) — (uovadec 9)

B) Na OVOUAOETE TIC XNULKEC EVWOELG:
i) K;S i) Ca(OH), iii) HF (uovadec 3)
Movaébeg 12

a) H oxetwn poprakni paa (M,)tng xnukng évwong P,0, eival 142.

Av yvwpiloupe TIG OXETIKEG OTOMKEG paleg, A/(P)=31 kat A,(O)=16, va
TIPOCSLOPIOETE TO SEIKTN V OTO HOPLAKO TUTIO TNG EVWONG. (Uovadec 4)

B) Zto mapakdtw Sldypappa mapouctaletal mwg HeTaBAMeETaL 0 OXEon

pe tn Beppokpaocia, n Stalutotnta ot kamolo SlaAutn SU0 ouCLWV: EVOG
otepeol KoL €VOC aepiou.
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i. Naypaete mdon eivar n Stadutdtnta tng kdBe ousiag otoug 80 °C.

(uovadec 4)

ii. Na ypayete moco Oa petafAnBet n StahutotnTa TOU OTEPEOU AV Eval

StdAupd tou BeppavBet amd toug 20 °C otoug 60 °C. (Lovdbec 5)
Movaébeg 13



Qépa 2°

2.1
a) Ito MapaKATw Slaypappa MapPouoLAleTal MwG METABAAAETOL N SLAAUTOTNTA HLAG
ouciag X, oTo vepO oE oxéon Me tn Bepuokpaaia.
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i) Na xapoktnpioete tnv emopevn mpotacn w¢ owoti N AavBaouévn: «Eva
SldAupa mou €xeL mopaoKkevaoTel pe avauEn 15 g tng ovoiag X pe 100 g vepod
Kot Bploketal oe Beppokpaocio 40 °C eival akOpeoTo.» (uovada 1)
ii) Altlodoynote tnv anavinon oag. (Lovadec 5)

B) Na avtiypayete tov akoAouBo mivaka otn KOAQ 0aG KAl VA TOV CUMTTANPWOETE.

ZupuBoAo HAektpoviakn Ouada MNepiobog
otolxeiou KOTOVON) Meplodikou Mivaka Meplobiko Mivaka
) K (2) L(5)
W K (2) L(8) M(7)
Q K (2) L(8) M(8) N(1)
(uovadec 6)
Movaébeg 12

2.2 No OUUMANPWOETE TIC XNMLKEG €ELOWOEL( Yyl TIC TIAPOKATW QVILOPACELS TOU
TipaypatonolouvTal OAEG:

a) AgNO;(aqg) + KBr(aq) >

B) H,SO,(aq) + Ba(OH),(aq) —

v) Mg(s) + HCl(aq) — (uovadeg 9)
Na avadépete to Adyo mou yivovtal oL avildpAaceLC o KAl V. (uovadec 4)

Movaébeg 13



Qfua 2°

2.1

2.2

a) Na OUUMANPWOETE TA TPOIOVIA KAl TOUG OUVTEAEOTEC OTLG ETIOMUEVEG XNULKEG
€ELOWOEL TIOU TPAYLOTOMOLOUVTAL OAEG:

i) Mg(s) + AgNOs(aq) >

ii) Na,COs(s) + HCl(aq) > (uovadec 6)
B) AwBétoupe oe avowxto Soxeilo, kopeopévo udatikd SdAlupa alwtou, Ns(g),
Bepuokpaciag 8 °C. To StdAupa autd to Bepuaivoupe otoug 27 °C. Na ypayete,
QLTLOAOYWVTOC TNV amavtnor oag, av 8a petaAnOel n meplekTKOTNTA TOU SLAAULATOG
o€ AlWwTo Kal L€ Tolo TPOTo (apapével otabepn-0a auénbel-0a pewwbel). (Lovadec 6)

Movaébeg 12

Ma o dtopo Tou KaAiou, Sivetal ot 39K

a) Na avadpEpete moOoA MPWTOVLA, TTOCA VETPOVLA KAl TTOCO NAEKTPOVLA UTIAPXOUV OTO
LoV tou KaAiou (K*). (uovadec 3)

B) Na kAvete TNV KATtavopr Twv nAekTpoviwv o€ oTBASeC yla To WOV Tou KaAiou.
(uovadec 2)

v) Na g€nynoete Tov TPOMO oxnUATIopol TNG £évwong Hetafy tou K Kal Tou oF Kal va
VYPAWETE TOV XNULKO TUTIO TNG €vwong. Na XapaktnploeTte TNV €vwon w¢ OUOLOTIOALKNA
N VTKN. (Uovadeg 8)

Movabeg 13



2.2,

Oéupa 2°

2.1. Alvetat o mivakac:

JUuuBoAo ATOIKOG Malikog TPWTOVLAL VETPOVLAL NAeKTPOVIA
Atopou apLOuOg (o Te](5]¥Te]s
X 14 6
y 23 11
Q 6 6
a) Na avtlypaete tov mivaka otn KOAAQ 00G KL VA TOV GUUTIANPWOETE.
(uovadec 9)
B) Na e&nynoete molwa and ta oTOKElX TTOU TtEPLEXOVTOL OTOV Ttivaka €ival Lootoma.
(uovadec 3)
Movaébeg 12

a) Ito Aldypappa 1 mapouotaletal n HeTaBoArn tng SlaAutoTnTOC TWV OUCLWV A

Kal B og kamolo SLaAUTn, og cuvaptnon Ue tn Bepuokpaaia.
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AIATPAMMA 1

Ye SU0 motnpLa IOV TEPLEXOUV To KABe €va 100 g StaAUTh, mpooBEtoupe 8 g ouaoiag

A oto éva kat 8 g ouoiag B oto dAAo, oe otaBepr] Bepuokpaacia 30 °C.

i) Na xapaktnpioste ta avriotola StaAvpata mou mpokuTouy av Ba ival

KOPEOUEVA | OKOPEOTA. (LOVASEC 2)

ii) Na attiohoynoste tnv anavinon oog. (Lovadec 7)

B) Na ypayete Toug UTTOAOYLOMOUG COG YLO TOV TIPOCSLOPLOUO Tou aplBuoul
oéeidbwong tou xAwpiou, Cl, otig xnuikeg evwoelg: i) HCIO; ii) NaCl

(uovadec 4)
Movaébeg 13




Oépa 2°
2.1
a) Zto Awdypappa 1 mapouoialetol n peTaBoAnl tng SLXAUTOTNTAC TWV
oucwwv A kal B oe kamolo SlaAutn, o€ ouvaptnon Ue tn Bepuokpaocia.
Ye SU0o motnpLla Tou To KABe éva mepléxel and 100 g Slalutn, mpoobEtoupe
XwpLota 9 g ouociag A oto éva kalL 9 g ouciag B oto GAAo, oe otaBepn
Bepuokpacia 40 °C.
i) Na xapaktnpiogte ta mapandvw StoAvpata av Ba gival kopeopEva f
akopeota. (Lovadec 2)
ii) Na attioloynoete tnv anavinor oag. (uovadec 6)
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AIATPAMMA 1

B) Na ypayete Toug umoAoylopoUg oag ylo ToV IPOodLopLopd Tou aplBuoul
ofeidbwong tou Beiov, S, otig XxNUIkEG evwoelg: i) H,SO; i) SO, (uovadeg 4)
Movaébeg 12
2.2 Aivovtat: udpoyodvo, ;H, $BdpLo, oF
a) Na ypAdete TNV KATAVOUN TWV NAEKTPOVIWV 0 OTIPASEC yla TO ATOUO TOU
¢Boplou. (uovadec 2)
B) Na avadépete to 160G TOU SEGUOU (LOVTIKOC I} OLOLOTIOALKOG) METAEL
atopwv udpoyodvou kat dpBopiou otn xnuLkA Evwon HF (povadec 2).
v) Na meplypaete ToV TPOMO OXNUATIOUOU TwV SECUWV Kol
va YPAYETE TOV NAEKTPOVIAKO TUTIO QUTAG TNG XNULIKAS évwon . (uovadec 9)
Movaébeg 13



@épa 2°
2.1 Ta atopa X kat W elval lootomna.
a) No xopaktnploete KaBepld oMo TIC TOPAKATW TIPOTACELS WC OWOTEC N
AavOoaouEveg.
i) Ta dtopa X kat W ival dtopa tou idlou otolxeiov.
ii) Ta dtopa X kat W €xouv Tov (1610 aplBuo vetpoviwy.
ii) Ta atopa X kat W Ba Bpiokovral otnv idta 6€on otov meplodiko mivaka.
(uovadec 3)
B) No aLtLoAOYNOETE TIG ATIAVTNOELS 0OC. (LoVAdEeS 9)

Movabeg 12

2.2
o) Na CUUMANPWOETE TIG XNUIKEG €ELOWOELG (MPOIOVTA-OUVTEAECTEG) TWV TIAPAKATW
avtISpAcewV, OV Yivovtal OAEC:
i) CaCl,(aq) + AgNOs(aq) -
ii) Cl,(g) + Nal(aq) >
iii) H,SO,(aq) + NaOH(aq) > (uovabec 9)
B) Na avadEpete to Adyo mou yivovtal ol avtidpAoels i) kat ii). (uovadec 4)

Movaébeg 13



@épa 2°
2.1
a) Na xapaKtnploete KABgULA Ao TIG TIAPAKATW MPOTACELG WG CWOTEG 1} AAvOAOUEVEC.
i) H atopukdtnta tou CO, sivar 3.
ii) To otoxelo ;;Na ywa va amoktrioel doun €uyevoug aepiou TPEMEL va
amoBAaAAeL Eva nAeKTpoOVLO.
ili) H oxetikn poplakr palo Twv XKWV OUCLWV PETPLETAL O 8. (Uovadec 3)
B) Na altloAoynoeTe TIG AMAVTINOELS 0ag. (Lovadec 9)

Movaébeg 12

2.2
o) No ypAWPETE TA OVOHATA TWV TTOPOKATW XNHKWY EVWOEWV:
i) Mg(OH),
ii) H,SO,
iii) ZnCl,
iv) NaHCO,
v) CO (uovabeg 5)
B) Na ypaete TOUG XNKLKOUE TUTIOUG TWV TTOPOKATW EVWOEWV:
i) uSpoBpwuto
ii) vitpkd o&u
iii) udpoteidlo Tou aoPBeotiou
iv) avBpaKLKO vaTpLo (uovadec 8)

Movabeg 13



Qfua 20

2.1
0 aplBudg ofeidwonc tou pwoddpou (P) oto 6y P03
i) +3 iii) -5
a) Na erAé€ete Tn owoTth amavtnon. (uovada 1)
B) Na altioAoyroste TNV amavtnon oog. (uovadec 4)

y) ZTov mopokdatw Tivaka avaypddovral ol aplpol mpwrtoviwy, VETpoviwy Katl
NAEKTpoViwV Twv cwpatdiwy (dtopa n wovta) A, B kat .

Jwuatidlo ApBuog ApLBuog AplBuog
(&topo n ov) pwTtoviwv VETpOViwv NAeKTpOViwv
A 12 12 12
B 17 18 18
r 1 0 0

i) Na katatatete ta mapandavw cwpatidia os oudétepa, OeTIKA
apvntika poptiopéva. (Hovadec 3)
ii) Na altloAoynoete tnv anavinor oag ylo ta cwpotidia B kat I.
(uovadec 4)

Movaébeg 12

2.2
a) Na OCUUTTANPWOETE TIC XNHUWKEC €€LlOWOELS (TMPOIOVTA-CUVTEAEOTEG) TWV
TIAPOKATW QVILOPACEWV, TIOU yivovTtol OAEG:

i) Zn(s) + CuS(aq) >
ii) H,SO,(aq) + NH5(aq) -
iii) Pb(NO3),(aq) + Kl(aq) =

B) Na avadépete to AOyo mou yivovtat ol avtdpdoelg i) kat iii).

(uovadbec 9)

(uovadec 4)
Movadeg 13



Oéua 2°

2.1
a) No xapaktnploete KABEULA Ao TIG MAPAKATW TPOTACELS WG OWOTEC (Z) N
AavBaouéveg (A).
i) Ma va efoubetepwooupe éva Slalupa mou meplExel HCl pmopoupe va
npocBeoovpe o' auto Ca(OH),.
ii) To 1 mol Fe(s), oe STP ouvOnkKeg, KatéxeL Oyko 22,4 L.
iii) Emeldn n oxetikn atoptkn pala tou ototxeiou Na eivat 23 (Ary,=23), TO €va
atopo Na QuyileL 23 g. (uovadec 3)
B) No aLTLOAOYNOETE TLG ATIAVTNOELG OOLG. (uovadec 9)
Movaébeg 12
2.2

Aivovtal ta otoleia oF kat ,Mg.
a) Na ypaete tnVv Katavopur nAektpoviwy o€ otiBadeg yla ta atopa tou F kat Mg.
(uovadec 2)
B) Na ypaypete tnv opdda kal tTnv mepiodo Tou TEPLOSIKOU TivaKo TIOU QAVIKOUV Ta
napanavw otolxeia F kat Mg. (uovabec 4)
v) H xnuikn évwon petal twv otolxeiwv F kat Mg Ba gival LovTikr j OLOLOTIOALKN;
No aLTloAOyrOETE TNV AMAVIN oY 0aC.
(uovadec 7)
Movaébec 13



Oépa 20
2.1. Na xapaktnpioete wg owotn (2) N wg AavBaopévn (A) KaBepLd amo T MAPAKATW
TIPOTACELC.
o) X oplopévn moootnTa {eotou vepol pmopel va StaAuBel peyalutepn moootnta
{axapng amn' 6tL o (6la ToodTNTA KPUOU VEPOU.
B) Eva cwpatidlo mou mepléxel 19 mpwtovia, 19 vetpovia kat 18 nAektpovia, eival
€va apvnNTLKO LOV.
(uovadecg 2)
No attloAoyrioete TNV Anavinor oag o Kabe mepintwon. (uovadec 10)

Movaébeg 12

2.2 No. CUUTTANPWOETE TIG XNULKEG EELOWOELG (IPOIOVTA KOl CUVTEAECTEC) TWV MOPAKATW
XNHUKWV oVTIOpACEWV TIOU YivovTal OAEG.
a) Zn(OH),(s) + Hl(aq) >
B) AgNOs(aq) + Calx(aq) >
Y) Cl,(g) + Nal(aq) =
(uovadec 9)
Noa avadEpete To AGyo Ttou yivovtal oL avtidpaoelg B kat y. (uovadec 4)

Movaébeg 13



Oépa 20
2.1. Na xapaktnpioete w¢ owot) () B w¢ AavBaopévn (A) TNV KABeUd amo TIG
TIAPAKATW TIPOTACELG.

a) 1 mol omolaodnmote XNUIKAG ouoiag og TPOTUTIEG ouvOnkeg (STP) €xel oyko

22,4 L.

B) H évwon petagl Tou otolyeiou 17X Kal Tou otolxeiou 19V elval LOvTIK.

y) Eva pelypa elvol mAvToTe ETEPOYEVEG.

(uovadecg 3)

No aLTlOAOYOETE TIG ATIOVTNOELG 0AC O OAEC TIC TIEPLUTTWOELC. (LovAdeC 9)

Movaébeg 12

2.2. No. GUUITANPWOETE TIG XNULKEG EELOWOELG (POTOVTA KOl GUVTEAECTECG) TWV TTOPAKATW
XNHUKWV OVTIOpACEWV TIOU Yivovtal OAEG.
a) Cly(g) + HBr(aq) -
B) AgNOs(aq) + NaBr(aq) -
v) Ca(OH)z(aq) + H,S04(aq) -
(uovadec 9)
No avadEpete To AGY0 TIOU Yivovtal oL avtidpaoelg a Kal B. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Oépa 20
2.1 Na xoapaktnpioete w¢ owotn (X) 1 wg AavBaouévn (A) TV KOBeuld amod TIG
TIAPAKATW TIPOTACELG.
a) 1 mol onoltacdAmote XNULKAG ouaiag og mpotuneg ouvOnkeg (STP) €xeL Oyko 22,4
L.
B) 1 L O,(g) mepLéxel meplooodtepa popla art’ 6tL 1 L Ny(g) , otig idteg ouvOnkeg P, T.
v) 1 mol popiwv O, éxeL pala 32 g [A(O)=16].
(uovadecg 3)
No aLTlOAOYOETE TIG ATIOVTNOELG 0AC O OAEC TIC TIEPLUTTWOELC. (LovAdeC 9)

Movaébeg 12

2.2 No. CUUTIANPWOETE TIG XNIULKES EELOWOELG (POIOVTA KOl CUVTEAEOTEC) TWV TAPAKATW
XNHUKWV oVTIOpACEWV TIOU YivovTal OAEG.
a) HCl(aqg) + Ca(OH),(aq) >
B) HCl(aq) + Na,S(aq) -
v) HCl(aq) + F(g) -
(uovadec 9)
Noa avadEpete To AGyo Ttou yivovtal oL avtidpaoelg B kat y. (uovadec 4)

Movaébeg 13



Oépa 20

2.1.
o) To atopo evog otolxeiou X €xel pala 2 dopEg peyahUTepn amod TO ATOUO TOU
12C. Apato A, tou X eivat: i) 12, i) 18, iii) 24.
Na eni\é€ete To owoTo. (Uovada 1)
Na altloAoyroETe TNV AMAvVTNon oag. (Lovadeg 5)
B) Na Bpeite tov atopkd apdud tou aloyovou mou avrkel otnv 3" nepiodo
Kall va ypAaPete tnv nAektpoviakr Soun tou. (Uovadeg 6)

Movaébeg 12

2.2. N OUUMANPWOETE TIC XNUIKEC €€lOWOELC (MPOIOVTOL KOl OUVTEAEOTEC) TwV
TIOPAKATW XNULKWY OVIIOPAOEWV TIoU yivovtal OAEG.
a) Ca(OH),(aq) + 2HCl(aq) >
B) Zn(s) + 2AgNOs(aq) =
v) Na,COs(aq) + CaCly(aq) >
(uovadec 9)
Na avadépete tov Adyo mou yivovtal oL avtidpaocels B katy. (uovadec 4)

Movabeg 13



Oépa 20
2.1. Na xapaktnpiloete ws owotn (Z) N wg AavBacpévn (A) tnv KABeULA amod T MAPAKATW
TIPOTACELC.

a) To 15K* €xeL tov {610 aplBpd nAektpoviwy pe o 17Cl.

B) Ze 5 mol H,0 meptéxovtat 10 mol atopwv udpoyodvou.

y) O apBuocg ofeidbwong tou S oto H,SO;5 eival +6.

(uovadec 3)

Na aLTLOAOYNOETE TIG ATMAVTHOELG OAG O OAEG TLG TIEPUTTWOELG. (LOVASEC 9)

Movaébeg 12

2.2. Na GUUITANPWOETE TIG XNMULKEG €ELOWOELS (MPOLOVTA KOl CUVTEAEOTEC) TWV TTAPAKATW
XNHUIKWV VTS pACEWVY TIOU yivovtal OAEG.
a) Ca(NOs),(aq) + Na,COs(aq) >
B) Clx(g) + HBr(aq) -
v) (NH4)2504(aq) + NaOH(aq) -
(uovabeg 9)
Na avadépete tov Adyo mou yivovtal oL avtidpaoelg B kat y. (Lovadec 4)

Movabeg 13



Qéupa 2°

2.1.

2.2,

o) AlveTal 0 TOPAKATW TVAKAG.

COo5> Br | OH

ca** (1) 2 | (3)

Na ypayete otnv KOAAQ caG Tov aplBuo kat SimAa to XNUIkd TUMo Kol To Gvopa
KABOg XNUIKNG EVvwong TIou Unopel va oxnuatiotel ouvdualovrag ta dedopéva tou
niivaka. (Lovadec 6)
B) Na xapaktnpioete wg owotn (X) R wg AavBaopévn (A) Tnv KaBepLld amod Tig
TIAPOAKATW TIPOTAOELG.

i) To 1OV Tou payvnoiou (1,Mg*") mpokUmteL 6Tav dtopo Tou Mg pooAdBet 2

nAeKTpOVLA.

ii) O apBuocg ofeibwong tou payyaviou (Mn) oto 1bv MnOy4 eival +7.

(uovadec 2)

Na aLtloAoyroEeTe TNV AMAVTNON 0ag yla KABe mpotaon. (uovadeg 4)

Movaébeg 12

a) Aivovtalt dUo leuyn otolxeiwv:
i) 11Na kat sLi ko
ii) 11Na kat gAT.
Y& molo {evyog ta otolxela aviikouv otnv idla mepiodo; (uovada 1)
No aLTloAOyroETE TNV AMAVTINGT 00G. (UOVASES 6)
B) Noo CUUTTANPWOETE TA TPOIOVTA KOL TOUG CUVTEAEOTECG OTLG ETOMEVEG XNULKES
€ELOWOELG TIOU TIPAYATOTOLOUVTOL OAEC:
i) F2(g) + Nal(aq) -
if) Ca(OH),(aq) + HNOs(aq) -
(uovadec 6)
Movaébeg 13



Oépa 2°

2.1. Aivovtal ta otolxeia: vatplo, 11Na kat $0dplo, oF.

o) Na ypaeTe TNV KATOVOUN TWV NAEKTPOVIWY 0€ OTIRASEC yla T ATOUA TOU vatpiou
KaL Tou ¢pBoplou. (uovadec 4)

B) Tu elboug Seopog UTAPXEL OTN XNULKA €vwon Tou oxnuatiletal petaty Na kal F,
LOVTLKOG N} OLOLOTIOALKOG; (Hovada 1)

Noa attioAoyrnoete MARPWG TNV AMAVINGCK 00¢ MEPLYPADOVTOG TOV TPOTIO CXNUATLOUOU
Tou &eopol. (uovadec 7)

Movaébeg 12

2.2. No OUUMANPWOETE TIC XNUIKEC eflowoelg (mpolovia KoL OUVTEAEOTEG) TWV
TIAPAKATW aVTLOpACEWV TIOU yivovTtal OAEG.
a) Cly(g) + FeBra(aq) -
B) Fe(OH)s(s) + HCl(aq) =
v) NazS04(aq) + Ca(OH)z(aq) -
(uovadec 9)
Na avadépete tov Adyo Tou yivovTal oL TTapandvw avtlOpAceLS a Kal y. (Lovadec 4)

Movabeg 13



Otua2°
2.1
a) Atvovtal §Uo levyn oTolxelwy:
i) 18Ar Kall 13Al Kl
i) 13Ar kaL ;He
e molo {eUyoG TA OTOlKEla €XOUV TAPOUOLEG (AVAAOYEC) XNUIKEG LOLOTNTEC;
(uovada 1)
Na aLtloAoyroETe TNV AMAvVTNor oag. (Lovadeg 5)
B) Na xapaktnpioete wg ocwotn (X) R w¢ AavBaopévn (A) TNV KABgpd anod Tig
TIAPAKATW TIPOTACELG, KOL VO OLTIOAOYNOETE TNV AMAVINGK 0©0¢ Ot KABe
TeplmTWon.
i) O apBuog o&eidbwong tou alwtou, N, oto VITPKO LoV, NO3, gival +5.
i) To otoweio xAwpto, Cl (Z=17), Bpioketat otnv 17" (VIIA) opdda kat tnv 4"
nieplodo tou Meplodikou Mivaka.
(uovadec 6)
Movaébeg 12

2.2. Na. GUUITANPWOETE TIG XNULIKEC £ELOWOELC (POTOVTA KAl CUVTEAEOTEC) TWV TTAPAKATW
avtldpAoewV Tou Yivovtal OAEG.
a) Zn(s) + AgNOs(aq) >
B) NaOH(aq) + H,S04(aq) >
y) HBr(aqg) + Na,COs(aq) >
(uovadec 9)
Na avadpEpete Tov AdGyo TIOU yivovTal oL tapandvw avilbpAaoeLs akal y. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Qéupa 2°

2.1. N0t GUUITANPWOETE TIG XNIULKEG EELOWOELG (TPOIOVTA KOl CUVTEAEOTEG) TWV TTOPAKATW

QVTIOPACEWVY IOV yivovtal OAEG.
a) Bry(l) + Ki(aqg) >
B) NaOH(aqg) + HNOz(aq) >

y) CaCly(aq) + Na,COs(aq) >

(uovadec 9)

No yapoktnploete TIC TMapAMAvw avidpAoel WG AmANG AVTLKATAOTAONG, OUTANG

avtikataotaong r e€ovdetépwong. (uovadec 3)

2.2,

Aivetal to otoiyeio: {5X

Movaébeg 12

o) Na petadépete otnv KOAQ 00G CUUMANPWHEVO TOV TIAPOKATW TIVOKA TIOU

avadEPETAL OTO ATOLO TOU OToLXEloU X.

2TIBAAEZ

A VETpOVLA

M

X 20

(uovadec 5)

B) Tu eidoug deoudg avamtuoostal PeTafl Tou X Kal Tou ¢pBopiou, oF, LOVTIKOG f

OMOLOTIOALKOG; (Lovada 1)

Na altloAoyAoETE TNV amavinon oag neplypddovtag Tov TPOmo oXNUATIOUOoU ToU

Sdeopol. (uovadeg 7)

Movaébeg 13



Oéua 2°

2.1.

2.2,

o) AlveTal o TOPAKATW TVAKAG.

cr COos> OH

AP (1) (2) (3)

Na ypayete otnv KOAQ cag Tov aplBpod katl SimAa tov XNUKO TUTIO Kol To ovoua
KABOg XNUIKNG Evwong Tou Prnopet va oxnuatiotel cuvdualovrog ta dedopéva Tou
Tiivaka. (Lovadec 6)
B) Na yapaktnpioete wg owoti (Z) R wg AavBaopévn (A) Tnv KABepuLd amod TG
TIOPOKATW TIPOTACELG:

i) To 1oV Tou odripou (Fe*) éxet mpokUPel pe amwAeta 3 nAektpoviwy amnd to

Aatopo tou oldnpou.

if) 2 4 mol K,CO3 mepléxovtal cuvoAka 12 atopo ofuyovou.

(uovadec 2)

No aLTloAOyrOETE TNV AMAVTIN O 00C ylo KOs mpotaon. (uovadec 4)

Movaébeg 12

o) Atvovtat U0 Levyn otolxelwv:
i) 7N kat (5P kot
ii) 4Be ko 7N.
Y& molwo {evyog Ta otolkela avrikouv otnv iSla mepiodo tou Meplodikol Mivaka;
(uovada 1)
Na alTloAoyroETE TNV AMAVINOT 0ag. (UoVASES 6)
B) Na cUPMANPWOETE TA TPOLOVTA KOL TOUG CUVTEAECTEG OTLG ETMOMEVECG XNMLKEC
€€LOWOELG TWV AVTLOPACEWV, TIOU TIPAYHOTOTOLOUVTAL OAEC:
i) Cly(g) + Nal(aq) >
ii) BaCl,(aq) + AgNOs(aq) >
(uovadec 6)
Movaébeg 13



Qépa 2°
2.1. Na CUUTTIANPWOETE TIC EMOUEVEC XNUIKEG EELOWOELG TIOU TIPOYUOTOTIOLOUVTAL
OAeG ypadovtag Ta mPoidvta Kot TOUG OVTIOTOLXOUG CUVTEAEOTEG.
a) Na,COs(aq) + CaCl,(aq) -
B) Bry(l) + NaS(aq) -
v) Zn(OH),(s) + HNOs(aq) -
(uovadec 9)
No xopaktnploete TG avildpAoEL] TOU TPONYOUEVOU EPWTNMATOG WG TIPOG TO
eldog TOUC WG amAfR avikoataotaon, OuUTAn avikotaotaon, €EoudeTépwon.
(uovadeg 3)
Movaébeg 12

2.2. Eva otolxeio A, avnket otnv 1n (IA) opada kat otnv 3n nepiodo tou Meplodikov
Nivaka.
a) Na Seiete OTL 0 ATOUIKOC aplOUOG Tou eivat 11. (uovadec 4)
B) Na €€nynoeTe TOV TPOTIO OXNUATIOHOU TNG £VWONG UETAEY TwV oToLXElwv A
KalL Tou oF Kot va ypaete Tov XnHLKO TUTIO TNG évwong. Na xapaktnpiloete tnv
€VWaon W OUOLOTOALKA N LOVTIKA. (Uovadec 9)

Movaébeg 13



Qéupa 2°

2.1.

2.2.

a) O mapakdAtw Tivakag Olvel PEPKEG TIANPOPOPIEG yla TO ATOHA TPLWV
otoxeiwv X, Y, Z. Apou tov avilypdete otnv KOAAQ 0AC, VO CUUTIANPWOETE

TO KEVA KEALA JLE TOV OWOTO apLOUO.

stoelo | ATORKOS| | | | M| N
opLOuog
X 11
Y 9
z 19

(uovadec 9)
B) Exouv Kamolo oo aUTA Ta OTOLXELD TAPOUOLEG (AVAAOYEC) XNILKEGS
OLotNTES;
i. Nat ii. Oxt (uovada 1)
Na aLTloAoyrCETE TNV AMAVTNGCN 0. (LOVASES 2)

Movaébeg 12

o) AlveTal N MOPAKATW OCUUTIANPWTN XNHULKA e€lowon:
Ca(OH)2(aq) + NH4NOs(aq) - Ca(NOs),(aq) + NHs(g) + H20(1)
i) Na petadépete tnv mapandvw xnuwkn e€locwon otnv KOAA cag Kal va
BaAete TouC¢ KATAAANAOUG CUVTEAECTEG. (Lovadec 2)
ii) No. OVOUAOETE TIC MAPAKATW XNUIKEC EVWOELC TIOU CUHMETEXOUV OTN
XNk avtidpaon: Ca(OH), , NH4NO3, Ca(NOs),, NHs. (Lovadec 4)
B) Na OCUUTANPWOETE TI( EMOUEVEC XNUIKEC €€LlOWOEL TIoU Yivovtal OAEC,
ypadovtag Ta mpoiovta Kol TOUG CUVTEAEOTEG Kal va avadEPETe Tov Adyo yLa
ToV orolo yivovtal.
i) Zn(s) + Hl(aq) >
ii) Mg(s) + FeCly(aq) >
(uovadec 7)
Movaébeg 13



Oépa 2°
2.1. Na xopaktnpioete wg owoty () 4 w¢ Aavbaocuévn (A) TNV KABeuld amod Tig
TIAPAKATW TIPOTAOELG.

a) Ta otoeia plag meptddou tou MNeplodikol MMivaka €xouv tov 6lo aplOuo
nAgktpoviwyv otnv e€wtepikn otifada toud.

B) Ta dropa 12X kat 12W eival .ootona.

v) H évwon petafl 19K kat oF eivat tovrikn.

(uovadecg 3)

No aLTlOAOYOETE TIG ATOVTNOELG 0AC OE OAEC TIC TIEPLUTTWOELC. (Lovadec 9)

Movaébeg 12

2.2. Na CUUTTANPWOETE TIC XNULKEG EELOWOELG (ITPOIOVTA KAl CUVTEAECTEG) TWV MOPAKATW
XNHUKWV aVTIOpACEWV TIOU YivovTal OAEG.
o) NH,Cl(aq) + Ca(OH);,(aq) >
B) Fe(NOs)s(aq) + KOH(aq) >
Y) Zn(s) + HCl(aq) =
(uovabeg 9)
Na avadépete tov Adyo mou yivovtatl ot avtdpacelg B kot y. (Lovades 4)

Movaébeg 13



Oépa 2°
2.1. Na xopaktnpioete wg owoti (I) R w¢ AavBaouévn (A) TNV KABepd amo Tig
TIAPAKATW TIPOTAOELG.
o) Ta otoweia pog opadag tou Meplobikol Mivaka €xouv tov 6l0 aplBuod
NAEKTPOVIiWV.
B) OL LOVTIKEG EVWOELG O€ OTEPEN KatAotaon €ival kalol aywyol Tou nAeKkTpLKOU
PEVUATOC.
y) Ta dtoua $3Na kat #{Na ivat .ootona.
(uovadec 3)
Na aLTLOAOYNCETE TIG ATMAVTIHOELG OAG O OAEG TLG TIEPLUTTWOELG. (LOVASEC 9)

Movaébeg 12

2.2. Na CUUTTANPWOETE TIG XNHLKEC EELOWOELG (TPOTOVTA KOl CUVTEAEOTEC) TWV TTAPAKATW
XNHUKWV oVTIOpACEWV TIOU YivovTal OAEG.
o) Na,S0s(aq) + HCl(aq) >
B) FeS(s) + HCl(aq) >
Y) Zn(s) + HCl(aq) >
(uovabdeg 9)
Na avadépete tov Adyo Ttou yivovtal oL avtldpAoeL a KAl Y. (Lovadec 4)

Movabeg 13



Oépa 2°
2.1.
a) Aivovtal 800 Lelyn oToLELWV.
i) 12,Mg kat gO kat

II) 30 KoL 155.

e molo {evyo¢ Ta oTolXela €xouv TOPOUOLEG (avAAOYEG) XNUIKEG LOLOTNTEG;

(uovada 1)

No attloAoyroeTe TNV AnAvinor oag. (Lovadec 5)

B) Aivetal o moapakdTw TivaKag

sz

NOs

OH

Na* (1)

(2)

(3)

Na ypaete otnv KOAAQ cag Tov aplOpod Kot SimAa Tov XNHLKO TUTIO KAl TO OVopa

KABOe XNUIKAG évwong Tou Umopet va oxnuatiotel, cuvdualovtag ta dedopéva Tou

niivaka. (Lovadec 6)

Movaébeg 12

2.2. Not CUUTTANPWOETE TIG XNUKEC EELOWOELC (TTPOIOVTA KL CUVTEAEOTEG) TWV TTAPOKATW

XNUKWV avTtdpAoewv Tou yivovtal OAEG.
a) Mg(s) + HBr(aq) >
B) KOH(aq) + HBr(aq) >
y) FeCly(aq) + K;S(aq) =»

Na avadépete tov Adyo mou yivovtal oL avtldpAoEeLG a Kal Y. (Lovadec 4)

(uovadec 9)

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1.

a) Aivovtal 800 Lelyn oToLElWV.

i) 16S kat 17Cl ka

ii) 17Cl koL oF.

Y€ mtolo {eVyo¢ Ta oToLXela £XOUV TTOPOUOLEG (OVAAOYEC) XNULKES LOLOTNTEG; (Lovada

1)

No attloAoyroeTe TNV AnAvinor oag. (Lovadec 5)

B) Aivetal o mopakATW THVAKAG.

Cr

NOs"

S*

Zn2+

(1)

(2)

(3)

Na ypaete otnv KOAAQ cag Tov aplOpod Kot SimAa Tov XNHLKO TUTIO KAl TO OVopa

KABOe XNUIKAG évwong Tou Umopet va oxnuatiotel, cuvdualovtag ta dedopéva Tou

niivaka. (uovadec 6)

Movaébeg 12

2.2. Not CUUTTANPWOETE TIG XNUKECG EELOWOELC (TPOIOVTA KL CUVTEAEOTEG) TWV TTAPOKATW

XNUKWV avTIOpACEWV TIOU Yivovtal OAEG.

a) HCI(aq) + Ca(OH)2(aq) >
B) Zn(s) + CuSO4(aq) >
v) K2S(aqg) + HNOs(aq) =>

Na avadépete tov Adyo mou yivovtal oL avtidpaoelg B kat y. (uovadec 4)

(uovadec 9)

Movabeg 13



Oépa 2°

2.1

2.2,

o) Alvetal o TAPOKATW TIVOKAG

cr S0~ NO3

NH,* (1) (2) (3)

Na ypagete otnv KOAAQ oo Tov aplBuo kat SimAa Tov XNULKO TUTO Kol To Gvoua
KABE XNUIKAG €Vwaong TIou UImopeL va. oxnuatiotel, cuvdualovtag ta dedopéva Tou
Tiivaka. (Lovadec 6)
B) Na yapaktnpioete wg owoth (X) R wg AavBaocpévn (A) tnv KaBeuld amod TG
TIAPAKATW TIPOTACELG KOL VO OULTLOAOYNOETE TNV ANAVTINCN 0OG.
i) To Wv tou payvnolou, Mg”, mpokUmtel Otav tO dropo TOu Mg
npoocAappavel SUo nAektpovia.
ii) 2 2 mol NH; mepléxetal (0o¢ aplOuo¢ poplwv HeE TA HOPLO TIOU
niepléxovtal o€ 2 mol NO,.
(uovadec 6)
Movaébeg 12

a) Aivovtal dUo leuyn otolxeiwv:
i) 3O KaL 16S Kal
ii) 3O kot 1gNe
Ye molo {evyog ta otolxela avrkouv otnv dla mepiodo tou Meplodikol Mivaka;
(uovada 1)
Na atttoAoynoete ANPWE TNV AAVINoN oaG. (Lovadec 6)
B) No. CUUMANPWOETE TA TPOIOVTA KOL TOUG CUVTEAECTEC OTIC ETIOUEVEC XNMLKEG
€€LlOWOELG TWV AVTIOPACEWY TIOU yivovTtal OAEG:
i) F2(g) + KCl(aq) -
ii) Al(OH)s(s) + HCl(aq) >
(uovadec 6)
Movaébeg 13



Qépa 2°

2.1.
a) Na ypayete toug UMOAOYLOMOUG COG Yl TOV TPOCOLOPLOUO Tou aplOpoul
o&eldwong tou dwodopou (P) otn xnukn Evwon HaPOg. (uovadec 3)
B) No CUUMANPWOETE TA MPOIOVTO KOL TOUG OUVTEAEOTEC OTLC XNMLKEG EELOWOELC
TWV XNHUKWV aVTIOpACEWY TIOU TIPAYLATOTOLOUVTAL OAEG:
i) Cla(g) + CaBry(aq) >
ii) Al(OH)s(s) + HNOs(aq) >
iii) K;SO3(aq) + HBr(aq) =
(uovaédec 9)
Movaébeg 12
2.2,

Ma to dropo tou xAwpiou 35Cl:

a) No avadpEpeTe mMOCA MPWTOVLA, TTOCO VETPOVLA KOL TTOCO NAEKTPOVLA UTIAPXOUV
oTo aviov Tou YAwpiou(Cl). (uovadec 3)
B) Na kdvete Tnv Katavoun twv nAektpoviwv oe otifadeg ywa to avidv tou
xAwplou. (uovadec 2)
v) Na e€nynoete tov TpOmo oxnUATIoMOoU TNG Evwong HeTafl Tou 19K kat tou Cl kat
va YpAETE TOV XNULKO TUTIO TNG Evwong. Na XapaKTNPLOETE TNV EVWON WE LOVTLKNA
| OLOLOTIOALKN. (Lovadec 8)

Movabeg 13



Oépa 2°
2.1.
a) Aivetat 6t 59Ca. Na HETODEPETE 0TV KOAAQ GOG CUMMANPWHEVO TOV TAPAKATW

TilvaKa TToU avopEPETAL OTO ATOLO TOU a.oBeoTiou:

2TIBAAEZ

VETPOVLA K L M N

30Ca 2

(uovadec 4)
B) Tt eiboug deopdg avamtuooetal HeTall tou 19K kat tou $pBopiou, oF, LOVTIKOC N
OMOLOTIOALKOC; (Lovada 1)
Na aUTlOAOYAOETE TNV ATIAVTNGCN 0OG TEPLYPAPOVTIAC TOV TPOTMO CXNUOTIOHOU TOu
S6eopol. (uovadeg 7)

Movaébeg 12

2.2. NO CUUTTANPWOETE TIG XNMULKEG €ELOWOELG (TPOIOVTA KOl OUVTEAEOTEC) TWV TTAPAKATW
avTldpAcEwWV Mo yivovtal OAEG.
a) Cly(g) + NaBr(aq) -
B) Na,S(aq) + HBr(aq) >
v) Ca(OH),(aq) + Na,COs(aq) ->
(uovadec 9)
Na avadEpete Tov Adyo Tou yivovTal oL TTapamavw avtldpaceLg o Kal B. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Oépa 2°
2.1.
a) Na petadépete otnv KOANQ TOV TTAPOKATW TILVOKA KL VAL CUUTITANPWOETE TOL OTOLXELQL

NG Sopng Tou atdpou 325 mou Asimouv.

YOaTOpIKA owpatidia ItBadeg
Atopo
p n e K L M
3z 16

(uovadec 4)
B) TiLeidoug Seopodg avamtuooetal HeTaEL Tou 17Cl KoL Tou 19K, LOVTIKOC 1] OOLOTIOALKOG;
(uovada 1)
No QLTLOAOYNOETE TNV AMAVINGH Oa¢ TEPLYPAPOVIAC TOV TPOTO OXNHUOTIOHOU TOUu
Sdeopol. (uovadec 7)
Movabeg 12

2.2. No. CUMITANPWOETE TIC XNULKEC ELOWOELC (POolovTa KAl CUVTEAECTEC) TWV TTOPAKATW
avTISpAcEWV ToU yivovtat OAsC.
a) Mg(s) + HCl(aq) =
B) HCl(ag) + Na,COs(aq) >
v) Ba(OH)2(aq) + H2S04(aq) -
(uovadec 9)
Na avadépete Tov AdGyo MOU yivovtal oL Tapandavw avtldpaoels akal B. (uovadec 4)

Movaébeg 13



Ofpa 2°

2.1 lNa to dtopo tou YAwplou Sivetal otL: 17Cl.
a) Na ypaete TNV Katavopr twv nAektpoviwv oe otifadec yia to Cl. (uovadec 2)
B) Na avadepete e TL ldoug S€0UO (LOVTLKO I} OLOLOTIOALKO) EVWVOVTOL TA ATOO TOU
xAwpiou oto popto Cly. (uovadec 1)
v) Na mepypaete tov TPOMO OXNUATIOMOU TOUu &Se0poU Kal va YypAYETE Tov
NAEKTPOVLAKO TUTO Tou popiou Cly. (uovadec 9)

Movabeg 12

2.2 Na GUUTTANPWOETE TaA TPOTOVTA KOl TOUG OCUVTEAECTEG OTLC TTAPOKATW XNUKEC EELOWOELG
TWV XNUIKWV aVTI6pACEWY, OL OTIOLEC TTpayaTomolouvTaL: (Lovadeg 9)

a) Mg(s) +Hli(aq) -

B) AgNOs(aq) + KCl(aq) =

v) NHs(aq) + H2SO0s(aq) >
Na avadpEpete Tov AGyo TOU yivovTal oL Tapanavw avildpaoels o Kal B. (Lovadec 4)

Movabeg 13



Qéua 2°
2.1. a) No. CUUTTANPWOETE TA MPOIOVTA KAl TOUG CUVIEAECTEG OTIC XNULIKEG EELOWOELG TWV
TIAPOKATW AVILOPATEWYV TIOU TIPAYLLOTOTIOLOUVTAL OAEG:
i) Mg(s) + AgNOs(aq) >
ii) NHs(aq) + H2SO4(aq) = (uovadec 6)
B) Na xapaktnpioete w¢ owotn () N wg AavBaopévn (A) TNV KABEULA Ao TIC TAPAKATW
TIPOTAOELG KAL VO ALTLOAOYNOETE TNV AMAVIN O 00¢ o€ KABe mepintwon:
i) «O apBuoég ofeidbwong tou alwtou, N, otn xnuikn é€vwon NOz, sivat +3.»
(uovadecg 3)
ii) «To otoweio dwodopog, 15P, Bploketal otn 15" (VA) opdda kat otnv 3" nepiodo
tou Neplodikov Nivaka.» (uovadec 3)
Movadeg 12

2.2. Aivovtat: KaAwo, 19K kat xAwpto 17Cl.
o) Na ypAaPeTE TNV KATAVOLN TWV NAEKTPOVIWV OE OTIRASEC yLa Ta ATOUA TOU KaAlou Kalt
Tou YAwplou. (uovadec 4)
B) Na meplypaete mMARPWG TOV TPOTO OXNMOTIOMOU Kal To €(60¢ Ttou deopou mou
QVAMTUOOETAL LETAEU TOU KOALOU Kal Tou XAwpiou Kal va YpAYETE TOV XNULKO TUTIO TNG
€vwong mou oxnuartiletat. (uovadec 9)
Movadeg 13



Ofpa 2°

2.1

2.2

o) AlveTal 0 TOPAKATW TVAKAG:

Cu™ | (1) (2) (3)

Na ypaete otnv KOAAQ oag Tov aplOpo kat SUmAa Tov XNUKO TUTIO Kol To Ovoua KABe
XNHUIKAG €vwong mou Umopel va oxnuatiotel cuvdualovtag ta dedouéva Tou Tivaka.
(uovadecg 6)

B) Na xapaktnpioete wg owotn (Z) N wg AavBaopévn (A) TNV KABeULA Ao TG TOPAKATW
TIPOTAOELG KOL VO ALTLOAOYAOETE TNV AMAVINON 00¢ o€ KABE mepintwon:

i) To 16V Tou YAwplou, 17Cl €xeL mpokVPeL pe anwAela 1 nAektpoviou amd To dTtopo

Tou YAwplou. (uovadec 3)

ii) 2 2 mol CH4 mepléxetal ioo¢ aplOuog popiwv pe 1 mol HNOs. (uovadec 3)
Movadeg 12

o) Aivovtat SUo {elyn otolyelwv Omou og KABe oTolyelo SIVETAL O ATOMLKOC TOU aplBUOC:

i) oF ko sLi

ii) oF kat 17Cl
e molo (evyog Ta otolxeia avikouv otnv bla opdda tou Meplodikou Mivaka;
(uovada 1)
Na atttoAoynoete ANPWE TNV AMAVTNoN oag. (Lovadec 6)
B) Na cUUMANPWOETE TA TPOIOVTA KAl TOUG CUVTEAECTEG OTLG XNMLKEG €ELOWOELS TWV
TIAPOKATW XNULKWV avTOpACEWY TIOU TIPAYLLOTOTIOLOUVTAL OAEG:

i) Clo(g) + Felz(aq) =

ii) Cu(OH)z(s) + H2SO4(aq) = (uovadeg 6)

Movadeg 13



Oéua 2°
2.1. Mo to otolkeio X yvwpilou e OTL EXEL ATOULKO aplBud 17.
o) No ypAaeTe TNV KATAVOUN TwV NAEKTPOVIWV ToU X o€ oTIRASEC. (Lovadec 2)
B) Na mpoaodlopioete ) B€on Tou otolyeiou 2 otov MNeplodiko Mivaka. (uovadec 3)
v) Na tpoodlopioete 10 €606 Tou 600U (LOVTIKOG 1] OMOLOTIOALKOG) KOLL TOV XN KO TUTIO

¢ €évwong mou oxnuatiletal UPeTall TwV ATOMWV TOU OTOLXEIOU I KOl OTOUWV

otolxeiou 3X. (uovadeg 7)
Movadeg 12

2.2. No GUUTANPWOETE TIG XNMULKEC €ELOWOELG (TMPOIOVTA KOl OUVTEAEOTEG) TWV TIAPAKATW

avTIOpACEWV TIOU YivovTal OAEG.
a) Zn(s) + HBr(aq) =
B) NaOH(aqg) + H2SO4(aq) —
v) BaClx(aq) + AgNOs(aq) — (uovadeg 9)

Noa avadEpete Tov Adyo Tou yivovtal oL avtiSpAoeLg a KaL Y. (Lovadec 4)
Movadeg 13



Ofpa 2°
2.1

o) 2ToV MaPaKATW Ttivaka UTtapXouVv TANpodopieg yla Ta atopa Suo ototxeiwv X kat W, mou

adopouv atnv nAekTpoviakr) Sour Toug Kal otn 6€on toug otov Meplodikd Mivaka.

i) Na petadépete otnv KOAA 0AG CUUTTANPWHEVO TOV TAPOKATW TiVOKAL:

JUuBoAO atoOuoU

K

L

M

Ouada
Meplodikov Mivaka

MNepilodog

Meplodikou Mivaka

X

7

17 (1A)

2N

(uovadec 6)

ii) Na xapaktnpioete ta otoiyeia X kat W wg pétala i apeTaAAa. (Lovades 2)

B) Na ypaete Ta OVOUATO TWV TTAPAKATW EVWOEWV :

i) H2SO4 ii) Ca(OH)2

iii) AgNO3

iv) K20 (uovadec 4)

Movadeg 12

2.2 Na OUUTANPWOETE TI( XNULIKEG €ELOWOELG (TTPOlOVTA KOL OUVTEAEOTEG) TWV TIAPAKATW

QVTLOPACEWV TIOU YivovTal OAEG:

a) KOH(aq) + H2S04(aq) —

B) Clx(g) + Hi(aq) —

v) NaBr(aq) + AgNOs(aq) — (uovadeg 9)

Na avadépete tov Adyo mou yivovtal oL avtidpacelg B kat y. (uovadec 4)

Movadeg 13



Qéua 2°
2.1
a) Atvovtal SUo {euyn otolyelwv.
i) 15X kau 7W.
ii) 7W kot 16Z.
2 molo {eVyog Ta OTOLXELO EXOUV TOPOUOLEG (AVAAOYEG) XNULKEG LOLOTNTEG; (Hovada 1)
No attloAoyrnoeTe TNV AnAavinor) oag. (Lovadec 5)
B) Aivetau o mivakag.

S2- NO3 OH~
Na* 1 2 3

Na ypaete otnv KOAAQ cag tov aplBuod Kal SmAa Tov XNUIKO TUTIO KoL TO OVOUa KABE

XNHUKNG €vwong Tou umopel va oxnuatiotel, ouvdualovtag ta dedopéva Tou mivaka.
(uovadec 6)
Movadeg 12

2.2 No CUMMANPWOETE TIC XNUIKEC €ELOWOELG (MPOIOVTA KOl OUVTIEAEOTEG) TWV TIOPAKATW
QVTLOPACEWV TIOU yivovTal OAEG:
a) AgNOs(aq) + NaCl(aq) =
B) Al(s) + HBr(aq) >
v) H2SOa(aq) + Ba(OH)2(aq) = (uovadec 9)
Noa avadEpete tov Adyo Tou yivovtal oL avtidpaoelg a kal B. (Lovadec 4)
Movadeg 13



Qéua 2°
2.1 Aivetal o mivakog:

JUpuPolo ) ) Ouada Mepiodog
) HAekTpoviakn Katovoun o o
oTolXElov Meplodikou Mivaka MNeplodikou Mivaka
X K(2) L(4)
1 K (2) L(8) M(7)
Z K(2) L(7)

o) No avtlypAeTe TOV TMivaKa OTNV KOAQ GOG KOL VOL TOV CUUITANPWOETE. (UOVASEG 6)
B) Na g€nynoete mola anod Ta oToLKEld TTOU TEPLEXOVTAL OTOV TIVAKO €XOUV TIAPOMOLES
(avaAoyeg) XNUKEC LOLOTNTEG. (Lovadec 4)
y) Moo eival to €idog Tou ool (OUOLOTIOALKOG 1) LOVTLKOG) TTou oxnuatiletol petafy X
kaw W; (uovadec 2)

Movadeg 12

2.2 Na CUMIANPWOETE TIG XNUIKEG €ELOWOELS (TMPOIOVTA KOl OUVTEAEOTEC) TWV TIAPAKATW
QVTLOPACEWV TIOU yivovtal OAEG:
o) AgNOs(aq) + Nal(aq) =
B) Ca(OH)2(aq) + HBr(aq) >
Y) Zn(s) + HCl(aq) = (uovadec 9)
Na avadEpete Tov AOYo ToU yivovtal oL avtldpaoeLg o Kal y. (uovadeg 4)
Movadeg 13



Qéua 2°
2.1,
o) Na OVOULALOETE TLG TTOPAKATW EVWOELCG:
i) KNOs, ii) Mg(OH),, iii) HBr, iv) KJS. (uovadec 4)

B) No CUUANPWOETE TIG XNMLKEG ELOWOELG (TPOIOVTA KOl GUVTEAEOTEC) TWV MOPOKATW
QVTLOPACEWVY TIOU yivovTal OAEG:

i) Hl(aq) + Ca(OH)(aq) >
ii) Cl2(g) + H2S(aq) > (uovadeg 6)

Na avadEpete Tov Adyo Tou yivetal n avtidpaon ii. (uovadec 2)
Movabdeg 12

2.2. Alvovtat ta otouxeia: 11X, 17W¥ Kot sZ.

o) Na ypaete TNV Katavoun Twv NAektpoviwv os oTfadeg. (uovadec 3)
B) Na xapaktnpioete KOOepld oMo TI( TAPAKATW TPOTACEL W¢ ocwoth (X) n
AavBaopévn (A).
i) Meta€l twv otoweiwv X kat W oxnuotileTal opolomoAkog SeoUOC.
ii) Metal twv otolxeiwv X kat Z oxnuatiletal Lovtikog Seopog. (Lovadeg 2)
Na aLtloAoyrosTe TI AMAVTNOELS 0ag o€ KABe mepimtwon. (uovadec 8)

Movaédeg 13



Qéua 2°

2.1.
o) AlveTal OTL TO ATOUO ToUu payvnaoiou (Mg) €xel pallko aplBuod 24 kat 12 vetpovia.
No urtoAoyioeTE TOV ATOUIKO aplBUO TOU HayvNOLOU KAl VOl KAVETE TNV KATOVOUN TWV
nAekTpoviwy Tou o€ otpadeq. (uovadeg 5)
B) Tu eidoug deopog avamtuooetal petafl sLi kat tou YAwpiou 17Cl OVTIKOG N
OMOLOTIOALKOC; (uovada 1)
No attloAoynoeTe TNV AMAvInor oag, meplypddovtac Tov TPOmo OXNUOTIOHOU ToUu
Sdeopov. (uovadec 6)

Movaéeg 12

2.2. NO. GUUTTANPWOETE TIC XNMULKEG £ELOWOELG (MPOIOVTA KOl OUVTEAECTEC) TWV TIOPAKATW
QVTLOPACEWV TIOU YivovTal OAEG:
a) Al(s) + HCl(aq) =
B) AgNOs(aq) + Ki(aq) ->
v) KOH(aq) + HCl(aq) - (uovadec 9)
Na avadEpete Tov Adyo Tou yivovtal oL avtidpaoelg a kal B. (uovadeg 4)
Movadeg 13



Qéua 2°

2.1 Aivetal To 10v: JoX*.
o) No umoloyioete Tov aplOud MpwTtoviwy, VETpoviwv Kal NAEKTPOVIiWV TOu LOVTOG
autou. (uovabeg 4)
B) Na KdAvete TNV KOTOVOUN TwV NAEKTPOViwv ot otolBAdeg yla To ATopo Tou X.
(uovadec 2)
v) Me tL €idoug deoud (opolomoALko A LovVTIKO) Ba evwBel To otolyeio X pe to otoleio
17¥; (uovada 1)
No attloAoynoeTe TNV AMAvVINGr oag, TEPLypAdovVTac ToV TPOMO CXNUATIOMOU TOU
b6eopol. (uovadec 5)

Movaéeg 12

2.2 Na CUMIMANPWOETE TIC XNULIKEC €ELOWOELG (TTPOIOVTA KOl CUVTEAEOTEG) TWV TIOPAKATW
XNHUKWV oVTIOpACEWV TIOU YivovTal OAEC.
a) Cl2(g) + H2S(aq) -
B) NaOH(aq) + H2S04(aq) >
v) Pb(NOs)2(aq) + K2S(aq) - (uovadec 9)
Noa avadEpete Tov Adyo Tou yivovtal oL avtldpAoeLg a Kal Y. (Lovadec 4)
Movadeg 13



Qéua 2°
2.1.
a) i) Na unoloyicete Tov apBud ofeiSwaong tou Cr oto 16v: Cr0%~. (uovadeg 3)
ii) Nt ouykplivete TNV atopikn aktiva Twv oF kat 17Cl. (uovadec 3)
B) Na npoodlopioete 10 £i60¢ TOU S€0UOU (OUOLOTIOALKOG 1) LOVTLIKOG) TTou Bal oxnUaTLoTEL
petaL 17Cl kat 11X, (Lovada 1)
No alTloAOYNOETE TNV AnAvVINon oag, MePLypAdovTas Tov TPOMO CXNUATIOMOU TOoU
b6eopou. (uovadec 5)
Movadeg 12

2.2. No. CUUITANPWOETE TIG XNULKEC EELOWOELG (TTPOIOVTA KOl CUVTEAEOTEG) TWV TOPAKATW
avTIOpACEWV TIOU YivovTal OAEG:
a) Zn(s) + FeClx(aq) =
B) HNOs(aq) + Ca(OH)z(aq) >
y) HCl(aqg) + Na,COs(aq) = (uovadeg 9)
Noa avadEpete Tov Adyo Tou yivovtal oL avtldpAoeLg a Kal Y. (Lovadec 4)
Movadeg 13



Ofpa 2°

2.1.

a) Na xapaktnpioete wg owotn (Z) N AavBaopévn (A) Tnv mapakdtw npotaon:
«Ta dropa 230 kot 25D éxouv i5L0 aptBpo vetpoviwy.» (LovdSec 2)
No attloAoyroeTe TV andvtnor oag. (Lovadec 4)
B) No OUUMANPWOETE TIC XNUIKEG €flowoelg (mMPoidvTa KOl OUVTEAEOTECQ) TwWV
TIAPAKATW XNUKWV avTIOpACEWY TIOU yivovTal OAEG.
i) Cl2(g) + Nal(aq) >
ii) AgNOs(aq) + CaBrz(aq) = (uovadeg 6)

Movadeg 12
2.2. Aivetau o mtivakag:
, , , Oudda Meplodog
JO0uPBoro | HAektpoviakn doun L, .,
MepLodikov Mivaka Meplodikou Mivaka
X 177 (VIIA) 3N
W 1" (1A) 3N
Z K(2) L(7)

o) Na avtlypdete Tov mivaka otrn KOA 00¢ KoL VO TOV CUMTTANPWOETE. (UovVadee 6)
B) Na g€nynosTe mola oo TA CTOLXELO TIOU TIEPLEXOVTOL OTOV TIVOKA £XOUV TIAPOLOLEG
(avahoyeg) xnHUKEC LBLOTNTEG. (Uovadec 3)
v) Na ypapete 10 €i60¢ TOU S€0HOU (OHOLOTIOALKOC 1) LOVTLIKOG) TIOU avanTtUCOETAL
HEeTagL 19K kol Z. (uovada 1)
No alTlOAOYAOETE TNV AMAVINGCNH 0ag, MEPLYPAPOVTAG TOV TPOTMO OXNUATIOMOU TOU
Sdeopol. (uovadeg 3)

Movadeg 13



Qéua 2°
2.1.
o) Na OUYKPIVETE TIC ATOUIKEG aKTIVEG TwV: 11Na Kat 19K. (uovadec 5)
B) Na meplypaete tov S£0pO6 TTOU AVATITUOOETAL LETAED TWV 3X Kal oW Ko va ypAapete
TOV XNULKO TUTIO TNG HETAEL TOUC EVWwaon . (uovadeg 7)
Movadeg 12

2.2. NO CUUITANPWOETE TIG XNULKEG ELOWOELG (TTPOidVTA KOl OUVIEAEOTEC) TWV TOPOKATW
QVTLOPACEWV TIOU YivovTal OAEG:
a) Zn(s) + Hi(ag) =
B) H2SO4(aq) + NaOH(aq) >
y) BaCOs(s) + HCl(aq) —> (uovadec 9)
Na avadEpete Tov AOyo Tov yivovtal oL avtldpaoelg o Kal y. (Lovadec 4)
Movadeg 13



Oépa 2°

2.1

A) Na petadépete otnv KOAQ 0OC CUUTANPWHUEVO TOV TIAPAKATW TIVAKO HUE TOV XNMULKO
TUTIO 1) TO OVOUO TWV TOPAKATW EVWOEWV: (Uovadec 3)

XNUIKOG TUTIOC Ovoua
a H3POg4
B ¢Boplovyo vatplo

B) Aivovtal ta otoyeia : 12X, 17V Kot gZ.
o) Na ypaete TNV Katavour nAEKTpoviwy o oTBAdEC yla Ta ATopa Twy otolxeiwv X, W, Z.
(uovaédecg 3)
B) Na xopoaktnpioete KaBepld amod T TOPAKATW TPOTACELC w¢ ocwot) (Z) n
AavBaaopévn (A).
i) To otoweio X eivat pétalo.
ii) Meta€l twv otoweiwv X kat W oxnuatiletat opolomoAlkog SeoUOG.
i) Metagy Twv otoeiwv X kal Z oxnuatiletal Loviikog Se0UOG. (LoVASES 6)
Movadeg 12

2.2 Na GUUTANPWOETE TIC XNUIKEG €€LOWOELG (MPOIOVTO KOl OUVTEAECTEC) TWV TTAPOKATW
QVTLOPACEWV TOU Yivovtal OAEG.
a) Mg(s) + AgNOs(aq) >
B) K,COs(aq) +HCl(aq) >
v) Ca(OH),(aq) + H,SO4(aq) - (uovdbes 9)
Noa avadépete Tov Adyo Tou yivovtal oL avildpaceLc a Kal B. (uovadec 4)
Movadeg 13



Ofua 2°

2.1.
a) Noa ovopdoete tig akdAouBeg evwoelg: FeSO, , H3PO,, KCI, NaOH, HCl, CO,. (uovabes 6)
B) Av umnapyxet dlaBéoo €va Soxelo katackevaopévo amd Cu kat é€va amo Al, va
e€nynoete oe oo doxeio eival duvartdv va anobnkeutel Stalvpa FeSO,. (Lovadec 6)
Movadeg 12
2.2,

A) Aivovtal ta ototxela: 19K kot 47Cl.
o) Na ypAeTe TNV KATOVOUN TwWV NAEKTPOViwY Og oTIBASEG yLa Tt ATopa Tou KaAlou Ko
Tou YAwplou. (uovadec 4)
B) Na avadépete to €60¢ TOU S6€0UOU (LOVTIKO 1) OMOLOTIOALKO) HETAEY OUTWV TWV
aTOUWV. (Hovadec 2)
v) Na avadépete av n évwon mou oxnuatiletal petalv K kat Cl:
i) €xeL uPNAG 1 xapNnAo onuelo TAENG.
ii) Ta vSaTIKA SLAAVATA TNG AyOUV N OXL TO NAEKTPLKO peVUA. (LOVASEG 4)
B) Na untoAoyioete tov aplBuo ofeidwong tou Cl oto wv: ClO3. (uovadeg 3)
Movadeg 13



Qéua 2°
2.1
A) To otolxeio X avnkel otnv 3" mepiodo kat otnv 1" (IA) opdda tou MeplodikoL Mivaka.

o) Na UTIOAOYLOETE TOV ATOULKO aplOuo tou X. (Lovadec 4)

B) Me tL 6eopo Ba evwBei to X pe to 15Cl; (uovada 1)

No attloAoynoete TNV anavinor cog. (uovadec 3)
B) lNa kaBepio amod TIC MAPAKATW TEPUTTWOELG VO YPAWETE av o §eoUOC eival OUOLOTIOALKOC N
LOVTLKOG.

a) O 6e0U0C aUTOG oXNMATI(eTOL LETAEY EVOC UETAAAOU KOl EVOG QAUETAANOU.

B) O deoudg autog dnuoupyeitatl pe t apolBaia cuvelodpopd HovAPWY NAEKTPOVIWV.

(uovadec 4)
Movadeg 12

2.2
No OUUTANPWOETE TIC XNUIKEC €€lOWOELG (MPOiOVTO KOl OUVTEAEOTEG) TWV TOPOKATW
QVTLOPACEWV TIOU yivovtal OAEG:

o) AgNOs(aq) + HBr (aq) >

B) Zn(s) + HCl(aq) >

v) KOH(aq) + HNOs(aq) - (uovadec 9)
Na avadépete Tov Adyo Tou yivovtal oL avTdpaocelg a Kat B. (Lovadeg 4)

Movadeg 13



Ofua 2°

2.1
o) Not ovOpHaoTOUV Ol TTAPAKATW EVWOELG:

i) HCI ii) Mg(OH); iii) CO2 iv) Caz(PO4)2 (uovadeg 4)
B)

i) No urtoAoyioete Tov aplBud ofeidbwaong tou S oto popLo tou HyS04. (Lovadec 3)
ii) To 16S € T0 11Na oxNUATI{OUV OUOLOTIOALKO 1) LOVTLKO §E0UO; (Lovada 1)
Na altloAoyrnoete TNV anavtnor oag. (uovadec 4)
Movadeg 12

2.2
Na CUUTANPWOETE TLG XNIULKEG EELOWOELG (TTPOTOVTA KAl CUVTEAECTEG) TWV TTAPAKATW AVILOPACEWV
TIoU yivovtal OAEG:
a) KCl(ag) + AgNOs(aq) =2
B) NaOH(aq) + HBr(aq) =2
y) Cl2(g) + CaBra(aq) = (uovadeg 9)
Na avadépete Ttov Adyo Ttou yivovtal oL avtidpaoel a Kat y. (uovadec 4)
Movadeg 13



Ofua 2°
2.1
Na xapaktnpioete wgowoth (Z) N wgAavOaouévn (A) Tnv KABEULA ot TIG TTOPAKATW TIPOTACELS.
a) 1 mol omolacdnmoTe XNUIKAG ouciag o MPOTUTIEG oUVONKEG (STP) €xeL Gyko 22,4 L.
B) H évwon petagL tou otolxeiou 17X Ko Tou otolxeiou 19W gival Lovtikn. (Lovadec 2)
No aLTLOAOYOETE TIG ATMAVTNOELS 0OC OE OAEC TIG MEPLTTWOELG. (Lovadec 10)
Movadeg 12

2.2
NOt CUUTANPWOETE TIG XNHLKEG €ELOWOELG (TTPOIOVTA KOl CUVTEAECTEG) TWV TTAPAKATW XN UKWV
avTIOpACEWV TIOU YivovTal OAEC.

a) Zn(s) + HCl(aq) —

B) AgNOs(aq) + KBr(aq) —

y) Ca(OH)2(aq) + HCl(aq) — (uovadec 9)
Noa avadEpete tov Adyo mou yivovtal oL avtidpAaoelg a kat B. (Lovadec 4)

Movadeg 13



Qéupa 2°
2.1
Na yapaktnpioete wg owotn (Z) 4 w¢ AavBaopévn (A) v KABeuld amo TG MoPAKATW
T(POTACELC.
a) Ta LodToma £XouV ToV 810 apLlBO MPWTOVIWV KAl VETpOViwv.
B) To 16V 12Mg?* éxeL 10 nAektpovLa.
y) Ta datopa X kat W tng XNUIKAG Evwaong XW umopouv va €Xouv Tov 810 atoptkd apluo.
(uovabec 3)
No aLTLOAOYNOETE TIG ATMAVTIOELS 00C OE OAEG TIG TIEPUTTWOELS. (Lovadec 9)
Movadeg 12

2.2
NO CUUMANPWOETE TIC XNULKEG €€LOWOELC (MPOIOVTA KOl CUVTEAEOTEG) TWV TIOPAKATW XN UKWV
avTtIpAocEWV TOU Yivovtal OAEC.

o) Ba(OH)(aq) + H2S04(aq) >

B) Zn(s) + CuCly(aq) >

v) NazS(aq) + Pb(NOs)2(aq) - (uovadeg 9)

Na avadépete tov Adyo mou yivovtal oL avtidpaoelg B kat y. (uovadec 4)

Movadeg 13



Oipa 2°

2.1 Aivetal o ototxeio: 37CL

2.2

a) No petadépete otnv KOAO 00C CUUMANPWHEVO TOV TOPOKATW TivaKa ToU

avadépetal oto LoV Tou YAwplou: (Lovadec 4)

Iov YNOQTOUIKA CwHaTidila ITIBAAEZ
p n e K L M
cI™ 17 2

B) Tu elboug Seopog avamnrtuooestal Petafl Tou atopou tou Cl kat tou vatpiou 11Na,
LOVTLKOG ] OMOLOTIOALKOG; (Uovada 1)

Na attloAoynoeTe MARPWE TNV ATIAVINON 0a¢ TEPLYPAPOVTAC TOV TPOTO OXNUATIOUOU
Tou SeopoU Kal va ypaWeTe TOV XNHLKO TUTIO TNG €VWwong Tou oxnuatiletal and tv
€vwon Twv 800 AUTWV OToLXELWV. (Lovadec 7)

Movaébeg 12

o) No CUUMANPWOETE TA TPOIOVTIA KOL TOUG CUVTEAECTEG OTLG TIAPAKATW XNHLKEC
€ELOWOELG TWV XNUIKWV aVTIOpACEWY, OL OTIOLEG Mpaypatomolouvtal: (Hovadec 9)

i) Bry(l) + Kl(aq) =>

ii) NaOH(aq) + HNOs(aq) ->

iii) CaCly(aqg) + Na,COs(aq) =
B) Na ypayete Toug umtoAoyLopoUG oag yLo Tov poodLopLopo Tou aplbpou ofeldbwong
Tou Belou otn xnuikn évwon SO,. (uovadec 4)

Movaébec 13



Ofpa 2°

2.1

2.2

a) Aivovtat dUo leuyn otolelwv Omou ot kaBe otolxeio Silvetal O ATOUIKOG TOU
opLOuoc.

i) 15P kot 18Ar Kol

ii) 2He kot 18Ar
X ToLo {eLyog Ta OTOLXELD £XOUV TTAPOUOLEG (AVAAOYEC) XNIULKEC LBLOTNTEC; (Lovada 1)
Na attloAoyroeTe MANPWG TNV ANMAVINCH 00G. (LoVASEC 5)
B) Aivetal o mapakdTw Tivakag.
Na ypaete otnv KOAa cag tov aplBud kot SUtAa Tov XNULKO TUTIO Kol To Ovopa KAaBe
XNHUKNG EVWwong ToU Umopel var oxnuatiotel ouvdualovtag ta dedopéva Tou Tivaka.

(uovadec 6)

Br— PO3~ | NO3

Fe3 (1) (2) (3)

Movaébeg 12

o) Na CUUMANPWOETE TA TPOIOVTA KOl TOUG OUVIEAECTEG OTLG TIAPOKATW XNHLKEG
€ELOWOELG TWV XNUKWV aVTIOpACEWY, OL OTIOLEG paypatomnolouvTal: (uovadec 9)

i) F2(g) + Calz(aq) —

ii) NaOH(aq) + HBr(aq) —

iii) HCI(aq) + NaxS(aq) —
B) Na ypayete Toug UTIOAOYLOLOUC 0OC YLOL TOV TIPOaSLOPLoO Tou aplBpou oeldwaong
Tou alwtou otn XNUKN évwon Ba(NOs),. (Lovadec 4)

Movaéec 13



Ofpa 2°

2.1

2.2

a) Aivovtat dUo leuyn otolelwv Omou ot kaBe otolxeio Silvetal O ATOUIKOG TOU
opLOuoc.

i) 121Na kat 10Ne Kkat

ii) 18Ar koL 1oNe
X ToLo {eLyog Ta OTOLXELO £XOUV TTAPOUOLEG (AVAAOYEG) XNHULKEG LOLOTNTEG; (Lovada 1)
Na attloAoyroete MANPWG TNV AMAVINGH 0AG. (LOVASEG 5)
B) Aivetal o mapakdTw Tivakag.
Na ypaete otnv KOAAQ 00 ToV aplBpo Katl SmAa Tov XNUIKO TUTIO Kol To Ovopa KABe
XNHUKNG évwong mou pmopel va oxnuatiotel cuvdualovtag ta dedopéva Tou Tmivaka.

(uovadec 6)

Cl= | S0z | OH-

K* (1) (2) (3)

Movaébeg 12

o) No CUUMANPWOETE TA TPOIOVIA KOL TOUC OUVTEAEOTEG OTIC TOAPOKATW XNULKEG
€ELOWOELG TWV XNUKWV avTIOpACEWY, OL OTIoLEG TtpayLatonolouvtal: (uovadec 9)

i) Al(s) + HCl(aq) —

ii) Mg(OH)a(s) + H2S04(aq) —

iii) NH3(aqg) + HCl(aq) —
B) Na ypayete toug urtoAoylopoUg oag ylo Tov poodLloplopo Tou aplBuol ofeidwong
Tou Belou otn xnuikn évwon SOs. (uovadec 4)

Movaébeg 13



Ofpa 2°
2.1 Alvetal yla to dtopo tou alwtou: 7N.
a) Na ypayete tnv Katavour Twv nAekTpoviwv o€ oTIPASEC yla To ATOoUOo Tou a{wTou.
(novadeg 2)
B) MNa 1o poplo tou alwtou, N2
i) va avadépete kal va StkaltoAloyrnoete To €i60G 600U (LOVTIKO 1 OUOLOTIOALKO)
LLE TOV OTtol0 evwvovTal Ta atopa tou alwtou. (Lovadeg 3)
ii) va meplypaete ToV TPOMO OXNUATIOMOU Tou SeoUoU. (uovadec 7)

Movaébeg 12

2.2

a) Na ypaete Toug UTTOAOYLOUOUG OOG VLA TOV TPOCSLOPLOUO Tou aplBpol oeldbwong
Tou alwtou otn xnUKn évwon HNO,. (uovadec 4)
B) Na CUUMANPWOETE TA TIPOIOVTA KOL TOUG OUVTEAECTEC OTIC TIOPOKATW XNHLKEG
€€LOWOELG TWV XNHUKWV avTLOpACEWY, OL OTIOLEG TpayLOTOTIOLoUVTAL: (UOVASEC 6)

i) Al(s) + HCl(aq) —

ii) Ca(OH)2(aq) + H2S04(aq) —
v) Na OVOUAOETE TIG MOPAKATW XNULKES EVWOELG: (Uovadec 3)

i) Ca(OH). i) H2SO4 i) HCI

Movaébeg 13



Qfua 2°

2.1 Aivetat: ¢$006p1o, oF.

2.2

a) Na ypaeTe TNV KATAVOUN TwV NAEKTpOoViwV o€ oTIBAadeg yla to dtopo tou ¢pBopiou.
(uovadeg 2)
B) Na avadépete to €ido¢ ToU S€0UOU (LOVTLKOG 1 OUOLOTIOALKOC) METAEL ATOUWV
¢Bopiou oto popLo tou Fa. (Lovada 1)
v) Na meplypaete tov TPOMO OXNUATIOMOU Tou ool oto poplo tou ¢pBopiou, Fs.
(uovadbec 9)

Movadeg 12

a) No ypa ete Toug UTIOAOYLOUOUG GaC YLO TOV PoaSLopLopo Tou aplBpou ofeibwaong
Tou avBpaka otn XNUikn évwon H2COs. (Lovadec 4)
B) No. CUUMANPWOETE TA TPOIOVTA KOL TOUG OUVTEAEOTEC OTIC TIOPAKATW XNULKEG
€€LOWOELG TWV XNHUKWV avTLOpACEWVY, OL OTIOLEG TpayLaTomolouvTaL: (Lovadec 9)

i) Bry(l) + Nal(aq) —

ii) Mg(OH)2(s) + HNOs(aq) —

iii) Ca(OH)2(aq) + K2S(aq) —

Movaéeg 13



Qfua 2°

2.1 Aivovtat: AiBo, sLi, xAwpto, 17Cl.

2.2

a) Na ypdayete tnv katavoun twv nAektpoviwv o€ otipadeg yia ta dtopa tou ABiou kat
Tou YAwplou. (uovadec 4)
B) Na meplypaete mMANpwWE TOV TPOMO OXNUATIOMOU Kal To €ido¢ tou deopol mou
avantuooetal HeTafl Tou ALBlou Kal Tou YAwPLlou Kal va YpAYETE TOV XNIULKO TUTIO TNG
XNHULKAG EVWaong TTou oxnUatiletal amo tnv évwon Twv U0 aUTwv otolxeilwv. (Lovadeg
8)

Movaébeg 12

a) No CUUTTANPWOETE TA TPOIOVTA KOL TOUG OUVTEAEOTEG OTIC TIAPOKATW XNULKEG
€€LOWOELG TWV XNHUKWV avTLOpACEWY, OL OTIOLEG TpayLOTOTIOLOUVTAL: (UOVASEC 6)
i) Ca(s) + AgNOs(aq) —
ii) Mg(OH)a(s) + HaS(aq) —
B) Na xapoktnpioete kdBe pla amo TIC MOAPAKATW TPOTACEL WG owoth (Z) N
AavOaopévn (A) Kal va aLTloAOyNOETE TNV AMAVINOT 00G o€ KAOE mepimtwon.
i) «O aplBuog ofeidwong tou alwtou, N, otn xnuwkn évwon HNOs, sival -5»
(uovadec 4)
ii) «To otoweio mupitio, 14Si, Bploketat otnv 14" (IVA) opdda kat tnv 3" nepiodo
Tou NeplodikoL MNivakay. (Lovadec 3)

Movaébeg 13



Qfua 2°

2.1 Na 1o dropo tou YAwpiou Sivetat: 3,Cl.

2.2

a) No petadépete otnv KOAA 0AC CUUMANPWHEVO TOV TOPAKATW TIVOKO TIOU

avadEpeTal oto OV Tou YAwplou: (uovadec 4)

YoaTopIKa owpatidia ITIBAAEZ
p n e K L M
Cl— 17 2

B) TLeldoug beopog avantuoosTal PeTAEL TOU YAwpilou kat Tou vatpiou (11Na), LOVTIKOG
1 OMOLOTIOALKOG; (uovada 1)

Na attioAoynoete MANPWCE TNV ATIAVINOT oag eplypAdoviac Tov TPOmo OXNUATIOUOU
TOU 800U KoL va YPAWETE TOV XNULKO TUTIO TNG €Vwaong Tou oxnUatiletal amno tnv
€vwon Twv 800 AUTWV OToLXElWV. (Lovadec 7)

Movaébeg 12

o) Na CUUTTANPWOETE TO TPOIOVTA KOL TOUG OUVTEAECTEG OTIC TIOPAKATW XNMLKEG
€€LOWOELC TWV XNUIKWV aVTLOpACEWVY, OL OTOLEC Tpayatonolouvtal: (Lovadec 9)

i) Zn(s) + HCl(aq) =

ii) Hi(ag) + NaOH(aq) >

iii) AgNOs(aq) + HBr(aq) -
B) Na ypayete Toug uTtOAOYLOHOUG 0ag YLo TOV TPooSLopLopo Tou aplBpou ofeibwong
Tou Belou otn xnuikn évwon SO,. (uovadec 4)

Movaébeg 13



Qfua 2°

2.1
a) To dtopo evdg ototxeiou X éxet pala 2 dpopég pueyolitepn amd T pada tou atépou 2C.
H oxetikn atoptkn pala (Ar) tou X etvac: i) 12, ii) 18, iii) 24. (uovada 1)
Na attloAoynoeTe TNV AnAvInor oag. (Lovadec 5)
B) Na Bpeite Tov ATOUIKO aplBpo tou 2%V péAoug TG opadag Twv aAoyovwy oTov
Meplodikd Nivaka kat va ypaete TNV NAeKTPOVLAKN Sour Tou. (Lovadec 6)
Movabeg 12
2.2

Na GUUITANPWOETE Ta TPOLOVTA KOl TOUG CUVTEAECTEG OTLC TTOPOKATW XNULIKEG EELOWOELG TWV
XNHUKWV avTIOpACEWV, OL OTIOLEC TTpayaTOomoLlouvTaL: (Lovadec 9)

a) Al(OH)s(s) + HCl(aq) —

B) Zn(s) + AgNOs(aq) —

v) NaCOs(aq) + CaCly(aq) —
Na avadépete To AOyo mou yivovtal oL avtildpaoels B katy. (uovadec 4)

Movabeg 13



@épa 2°

2.1 Na xopaktnpioete kaBe pia amo TIg MAPAKATW MPOTACELS WG owoTth (Z) N AavBaouévn

(N). (uovadec 3).
a) Ta ototyeia tng 13™ (I1IA) opddag Tou Meplodikol Mivaka £xouv TPELS OTIBASEC.
B) Ta otoeio mou €xouv efwtepikr otPdda tnv N, avrkouv otnv 4" nepiodo tou
Meplodikou Mivaka.
y) To otoeio W rou Bpioketal otn 2" (11A) opdda kot otnv 3" nepiodo tou Meplodikol
Mivoka, €XEL ATOULKO aplOuo 20.

Na aLTloAOyrOETE TIG AMAVINOELS 00G O OAEC TLG MIEPUTTWOELG. (Lovadec 9)

Movaébeg 12

2.2
Na GUUITANPWOETE Ta TPOLOVTA KOL TOUG GUVTEAECTEG OTLC TTAPOKATW XNULIKEG EELOWOELG TWV
XNHUKWV ovTIOpACEWY, OL OTIOLEG TIpayATOToLloUVTaL: (Lovadec 9)
a) Al(OH)s(s) + HCl(aq) —
B) AgNOs(aq) + Ki(aq) -
y) Cly(g) + NaBr(aq) —
Na avadépete tov Adyo mou yivovtal oL avtidpaoelg B katy. (uovadec 4)

Movabeg 13



Qfua 2°

2.1

a) To atopo evog otolxeiou X €xel pala 3 ¢popég peyadltepn amo tn HAlo Tou atopou:

12¢,

H oxetikni atoukn pala (Ar) tou X eivat: i) 18, ii) 36. (uovada 1)

Na altloAoyroEeTe TNV AMAVTNOoN oag. (Lovadeg 5)

B) Na Bpeite Tov atopKo aplBud tou 2 péloug tng opadag 17 (VIIA) tou Meplodikov

Mivaka Kot va ypAayete TNV NAEKTPOVLIAKN Soun Tou. (Lovadec 6)

Movaébeg 12

2.2

No GUUTTANPWOETE TA TIPOIOVTA KOL TOUG CUVTEAECTEG OTLC TTAPAKATW XNHULKEG EELCWOELG TWV
XNHUIKWV avTI6pACEWV, OL OTIOLEG TIpayaToToloUvTaL: (Lovadec 9)

a) Zn(OH)a(s) + HCI(aq) -

B) Zn(s) + AgNOs(aq) -

v) K2COs(aq) + CaClzx(aq) =

Na avadépete Tov Adyo Ttou yivovtal oL avtidpaoelg B kat y. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



@épa 2°
2.1 Na yopaktnploete kaBe pia amo TIg EMOUEVEG TPOTACELS WG owot (Z) R AavBaouévn
(N). (uovabeg 3)
a) To »oCa avrjket otn 2" (IIA) opdSa kat otnv 3" nepiodo tou MeploSikou Mivaka.
B) Ta atopa twv otoleiwv NG évwong XW mpenel va €xouv SLadopeTIKO ATOULKO
aplOuo.
v) H nAektpapvntikdtnta Selyvel TNV TAON TWV ATOMWY va anwbouv nAektpovia otav
EVWVOVTOL PE AAAQ ATOAL.
Na aLTLloAOYNCETE TIG AMAVINOELS 00G O OAEG TLG EPLTTWOELG. (Lovadec 9)

Movaébeg 12

2.2
Na CUUITANPWOETE TA MPOIOVTA KAl TOUG CUVTEAECTEG OTLG TTAPAKATW XNHLKEG EELOWOELG TWV
XNHULKWV ovTIOpACEWY, OL OTIOLEG TIpayATOTOoLoUVTaL: (Lovadec 9)
a) Cly(g) + Nal(aq) -
B) H,SO4(aqg) + NaOH(aq) —
v) FeCly(aq) + K:S(aq) —
Na avadépete tov Adyo Tou yivovtal oL avtldpAcELS a KaL Y. (Lovadec 4)

Movabeg 13



Ofpa 2°
2.1 Na xopoKtnploete KABe pHla Ao TG MOPOKATW TPOTACELS WG owoTh (Z) N AavBaouévn
(N). (uovadeg 3)
a) Ta otoxelo plog meplddou tou Meplobikou Mivaka €xouv Tov B0 aplBuod
nAektpoviwv otnv e€wtepLkn Toug otpada.
B) OL LOVTIKEG EVWOELG OE OTEPEN KATAOTAON €lval aywyol Tou NAEKTPLKOU PEULATOG.
y) Ta dropa 23Na kot 24Na eivat todtona.
Na attloAoyroeTe TNV AnaAvinor oog o KAOe mepilntwon. (Lovadec 9)

Movaébeg 12

2.2 No. CUUTTANPWOETE TA TPOLOVTA KAL TOUG CUVTEAEOTEC OTLG TIOPOKATW XNUKEC EELOWOELG
TWV XNULIKWV avTldpAoewy, oL OTOLEG TpayaTomolouvtal: (Lovadec 9)

a) NaCOs(aq) + HCl(aq) —

B) Na;S(aq) + HCl(aq) —

Y) Zn(s) + HCl(aq) —
Na avadEpete Tov Adyo mou yivovtal oL avtiSpAcEeLS a KAl Y. (Lovadec 4)

Movabeg 13



Ofpa 2°
2.1 Na xapaktnpiloete KAOBE pLa amo TG MOPAKATW MPOTACELS WG owaoTth (Z) N AavBaouévn (A).
(uovadec 3)
a) Eva motnpt (A) meptéxet 100 mL udatikol Stalvpatog alatiol 10% w/w.
Metadpépoupe 50 mL and 1o Stalupa autd os alo rotrpt (B). H meplektikdtnTa TOU
SlaAvpatog alatiou oto notnpt (B) eival 5 % w/w.
B) Ta otoeia tng A (13n¢) opddoag tou Meplodikou Mivaka €xouv TPELG oTIRASEC.
y) O apBpodg ofeidwong tou N oto HNO; eivatl +5.
Na altloAoyroETe TNV AMAvVTINor oag o€ KABe nepintwon. (uovadeg 9)

Movaébeg 12

2.2 Na CUUTANPWOETE TA TPOIOVTA KOL TOUC CUVTEAEOTEG OTLG TIOPAKATW XNULKEG EELOWOELG TWV
XNHUKWV avTIOpACEWY, OL OTIOLEG TIpayATOoLloUVTaL: (Lovadec 9)

a) Cu(NO;),(aq) + Na,S(aq) -

B) Ba(OH),(aqg) + HCl(ag) >

v) Cly(g) + H,S (aq) -
Noa avadépete Tov AOyo Mou yivovtal oL avildpAaoeLg o Kal y. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Qfua 2°

2.1

2.2

o) Aivetal o mTapaKATW TiVOKAgG.

pu— 2— —

cl S0, NO,

NS @ ) 3)

Na ypaete otnv KOAAQ o0 ToV aplOpo Kat SUTAa ToV XNLKO TUTIO KoL TO OVOua KABE
XNHULKAG EVwong Tou Unopel va oxnuatiotel, cuvdualovtog ta dedopéva Tou mivaka.
(uovadec 6)
B) Na xopoaktnploete kABe plot AMO TIC TAPAKATW TPOTACEL WG owaotn (Z) N
AavOaopévn (A). (uovadec 2)
i) «To 1ov Tou vatpiov, 11Na+, T(POKUTITEL OTAV TO ATOO Tou Na mpooAapPavel
U0 nAektpoviar.
ii) «Ze 2 mol NH; nepiéxetal ioog aplBUoG Lopiwy PE QUTA TTIOU TIEPLEXOVTAL OE
2 mol NO».

Na aLttloAoyroeTe TNV anavinon oag o€ KABe mepintwon. (Lovadec 4)

Movaébeg 12

a) Aivovtal dUo leuyn otolxeiwv:

i) sO KO 1S Ko

ii) gO kat oNe
2e molo {elyo¢ ta otolxeia avikouv otnv Wbla nepiodo tou Meplodikou Mivaka;
(uovada 1)
Na attioAoyroete MARPWG TNV amavinon oag. (uovadeg 6)
B) No CUUMANPWOETE TO TIPOIOVTA KOL TOUC OUVTEAEOTEG OTLG TIAPOKATW XNHLKEG
€ELOWOELG TWV XNUIKWV aVTLOpACEWYV, OL OTOLEG Tpayatomnolouvtal: (Uovadeg 6)

i) F,(g) + KCl (aq) -

ii) Al(OH)(s) + HCI(aq) =

Movdaébec 13



Oépa 2°

2.1 Aivovtat: YAwpto, 17Cl kat vatplo, 11Na.
a) Na ypagete tnv katavoun twv nAektpoviwv oe otifadeg ywa ta datopa Cl kat
Na.(uovadec 4)
B) Tu eiboug SeopOC UTIAPXEL OTN XNMIKA €vwon Tiou oxnuatiletal petafyd Na kai Cl,
LOVTIKOG 1 OOLOTIOALKOG; (Uovada 1)
v) Na attioAoynoete TNV amavtnon oog mepLlypAadovIag Tov TPOMo oXNUATIOMOU TOU
deopou petalL vatpiou Kal xAwplou. (uovadec 7)

Movaébeg 12

2.2 Na OUMUIMANPWOETE TIC XNHUIKEG €ELOWOELC (PoidvTa KOl OUVTEAEOTEC) TWV TOPAKATW
avtdpacewv 6e60UEVOU OTL OAEG UmopoUV va ipayatononBouy. (uovadec 9)

a) Cla(g) + Nal(aq) >

B) Ca(OH)z(aq) + HCl(aq) =

v) Ki(aq) + AgNOs(aq) =
Na avadépete tov AOYO yld TOV OMOLO HUIMOpOoUV va Tipaypatomnolnfolv ol moapamavw
avTldpAoELS oL KaL Y. (Lovadec 4)

Movadbeg 13



Ofpa 2°

2.1

2.2

o) Na CUUTIANPWOETE TA TPOLOVTA KOL TOUG OUVTEAECTEG OTLG XNMLKEG EELOWOELG TWV
XNHULIKWV avTIOpACEWY HUE TNV MPoUmoBeon OTL MPAYHATOTOLOUVTAL OAEG. (LOVASEC 6)
i) Zn(s) + AgNOs(aq) =
ii) KOH(aqg) + H2S04(aq) -
B) Na xapoktnpioete kaBepia amd T TAPAKATW TPOTACEL WG ocwoth () n
AavBaopévn (A) Kal va aLTLloOAOYrCETE TNV ATIAVTNON 0a¢ O€ KABE mepimTwon.
i) M TG evépyeleg Em kat EL twv otifadwv M kat L avtiotowa, loxVet 0Tl Ev < EL.
(uovadec 3)
ii) To otowxeio o€uyodvo, 50, Bpioketal otnv 16" (VIA) opada kat tnv 3" mepiodo tou
Meplodikou Mivaka. (Lovadec 3)

Movaébeg 12

a) Aivetal yla to payvrolo 2sMg. Na petadépete otnv KOO 6a¢ CUUTANPWHEVO TOV

TIAPOKATW TIVOKOL TIOU avadEPETOL OTO ATOUO TOU payvnoiou: (uovadec 5)

2TIBAAEZ

Z VETPOVLA | NAekTpOVLIA K L M

Mg 12

B) Tu eidoug deoudg avamtvooetal petafl sLi kat tou xAwpiou 17Cl, Lovtikdg n
OMOLOTIOAKOC; (Lovada 1)
No aLTloAOyNoETE TNV AMAVINGCH 00¢ TMEPLYPADOVTOG TOV TPOTIO OXNUATIOMOU TOU
Sdeopol. (uovadeg 7)

Movaébeg 13



Oéua 2°
2.1.
a) Aitvovtal 8Uo elyn oTolXElwV:
i) 18Ar kot 13Al
ii) 18Ar ko 2He
2 molo {eVyo¢ Ta OTOLXELO £XOUV TTOPOUOLEG (VAAOYEG) XNULKEG LOLOTNTEG; (Uovada 1)
No aLtloAoyrnoeTe TNV AnMAvVInor oag. (Lovadec 5)
B) Na xapaktnpioete kabepia amo TIC MOPOKATW TPOTACEL WG OWOTH N WG

AavOaopévn KoL va aLTLOAOYHOETE TNV OMAVTNON oa¢ o€ KABE mepimtwon.

i) O apBuoC ofeibwong tou alwtou, N, oto viTpkd Wv NO3 ', eival +5. (Lovdbeg
3)

ii) To otolyeio Néo (Z=10), Bpioketat otnv 18" (VIIIA) opdada kat otnv 2" nepiodo
tou Neplodikov Nivaka. (uovadec 3)

Movaébeg 12

2.2. Na CUUTANPWOETE TIC XNMULKEG EELOWOELC (TMTPOTOVTO KOl OUVTEAEOTEC) TWV TTAPAKATW
avtidbpdoewv Sedopévou OTL TpayaToToloUVTaL OAEG. (Lovadec 9)

a) Zn(s) + AgNOs(aq) =

B) NaOH(aq) + H2SO4(aq) >

v) HBr(ag) + Na;COs(aq) -
Noa avadépete Tov AGyo yLa TOV OTIOL0 TPAYLATOTIOLOUVTAL OL TIOPATIAVW AVTIOPACELG a KOl
v. (uovabec 4)

Movaébeg 13



Qéupa 2°

2.1

2.2

o) Na OCUMUMANPWOETE TIC XNUIKEG €CLOWOELS (mPOoidVTO KAl OUVIEAEOTEC) Twv
TOPOKATW avTIOpAoewv, SeSO0UEVOU OTL UMOPOUV OAEC va TpaypotonolnBouv.
(uovadeg 9)

i) Clo(g) + KBr(aq) -

ii) Ca(OH),(aq) + HySO4(aq) -

ili) NHs(ag) + HNOs(aq) =
B) Na ypayete Toug uTtoAOYLOHOUC GaC YL TOV TIPOoSLOPLOUO TOU aplBuou oeidwaong
Tou Belou (S) otn XnUIkA Evwon H,S04. (Lovadec 3)

Movaébeg 12

a) Aivovtal dUo {evyn oToLXElWV:
i) 12Mg Ka 1450,
ii) 6C KOl 14Si.
Ze molo {evyog Ta otolxela £xouv MapOUoLeG (avAAOyeG) XNULKEG LOLOTNTEG; (Lovada
1)
Na attloAoynoste TNV anavinon oag. (uovadec 6)

B) Aivetal o mopakdATw THivaKaG.

I S0, 7% | OH

ca’* (1) 2 | (3)

Na ypaete otnv KOAQ oag tov aplBud kot SimAa To XNUIKO TUTO Kal To Ovopa KABe
XNHULKNG EVvwong Tou pmopel va oxnuatiotel, cuvéualovtag ta dedopéva Tou mivaka.
(uovadec 6)

Movaébec 13



Oépa 2°
2.1. Na OUUMANPWOETE TIC EMOUEVEC XNUIKEC €ELOWOEL TwWV OVTIIOPACEWV, HE TNV
npoUnoBeon OTL MpaypaTomoloUVIaL OAEC, ypAdOVTAC T TPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAECTEG.
(uovadec 9)

a) AgNOs(aq) + Hl(aq) =

B) Cl,(g) + CaBry(aq) -

y) Al(s) + HCl(aq) -
Na xapoaktnpioete kABe pia aviidpaon Tou PONYOUHUEVOU EPWTNHATOC WG MPOG To €1d0G
™NG: amAn avtikataotaon, SumAn avikkataotaon, e€oudetépwon. (Lovadec 3)

Movaéec 12

2.2,

o) Na ypaete otnv KOANQ 00G TOV TIVOKA, CUUITANPWVOVTAG T KEVA. (LoVAdEeC 8)

XNHLKOC TUTTOG ovopaoia

udpoeidlo Tou vatpiou

YAwpLovxog xaAkog (I1)

udpoBelo

oeiblo Tou aoPeotiou

B) O apBuog o€eidbwong tou alwtou, N otnv évwon HNO3 eivat :
i) +5 ii)-5 iii) 0

Na emAé€ete T owoth anavtnon. (uovada 1)

No attloAoynoeTe TNV anavinon oag. (uovadec 4)

Movaébeg 13



Qéupa 2°

2.1. O napakdtw mivakag Sivel peplkeég MAnpodoples yla To Atopa Twv otoxeiwv Mg kat Cl:

Atopo | ATOMIKOG Madlkog AplBuog AplBuog AplBuog
otolxeiou| aplOUOg aplOuog | nAektpoviwv | mpwtoviwv | vetpoviwy
Mg 12 12

cl 35 17

o) Not GUUITANPWOETE Ta KEVA TOU Tiivaka, adou Tov HeTadEPeTe oTNV KOAA Oag.
(uovadec 6)
B) Na mpoodiopicete Tov aplOUO TWV MPWTOVIWY KOl NAEKTPOVIWV OTA MOPAKATW
wvta: Mg”* kau CI.(povdbec 6)

Movaébeg 12

2.2,
a) Atvovtal SUo levyn otolxelwy:
i) 16S kaL gO kat ii) 11Na kat 15P.
Ze TtoLo {eVyO0C TO OTOLXELD £XOUV TTAPOUOLEG XNULKES LOLOTNTES; (Uovada 1)
No atTloAoynoeTe TNV AnAavinor oog. (Lovadec 8)
B) Na ypdalpete toug UMOAOYLOMOUG OO Yyld TOV TIPOCOLOPLOMO Tou aplBuou
ofeidwonc tou avBpaka (C), oto 1ov: COs>. (Lovdbec 4)

Movaéeg 13



Oépa 2°
2.1. Nwg pmopeite va avénoete tn SlaAutdtnTa 0 KABEva amo T MAPAKATW USATIKA
StahUpata, tou Bpiokovtat otoug 25 °C, pe peTofoAn tng Beppokpaciag;
o) AtdAupa Zaxapnc.
B) AtaAupa Sloeldiou tou avBpaka, CO; (g).
Na aLTLOAOYNOETE TIG ATMAVTHOELG 0AG, O OAEG TLG TIEPUTTWOELG.

Movabeg 12

2.2,
o) Na CUUTIANPWOETE TA TTPOLOVTA KOL TOUG CUVTEAECTEC OTIC XNULKEG EELOWOELG TWV
XNHUKWV avTIOpACEWV HE TNV PoUToBeon OTL OAEC TpayaTOTOLloUVTaL: (LOVASEC 9)
i) KOH(aqg) + HI (aq) =
ii) Al(s) + Fe(NOs),(aq) -
ili) BaCl(aq) + H,SO4(aq) =
B) Na ypayete Toug UTIOAOYLOHOUC OAC YLO TOV TIPOCSLOPLOUO TOU aplBuou ofeibwaong
tou alwtou oto v NO,'. (uovabec 4)

Movaéec 13



Qéupa 2°

2.1 Aivovtal ta otolyeia: 16S, 1H .

2.2

a) Na ypdete tnv Katavourn Twv nAekTpoviwv tou Belou Kal tou udpoydvou ot
otBadec. (uovadec 4)

B) Na mpoodlopioete oe mola opdada kot oe mola mepiodo tou Meplodikol Mivaka
QVAKEL TO KABEVA Ao TA MOPATIAVW OTOLXELA. (Uovades 4)

v) Na e€nynoete ylati dev mpémel va xpnoLlomoLeltal n €vvola Tou KPUOTAAAOU oTnv
nepintwon tou H,S. (uovadec 4)

(Movaébeg 12)

o) Na OUUMANPWOETE TIC XNMLKEC €€lOWOELG (MPOIOVTA KOL OUVTIEAEOTEG) TWV
TIAPOKATW avILOpACcEWY, HUE TNV TPoUT60eon OTL MpaypaTOTOLOUVTAL OAEG. (LOVASEC
9)

i) K2SO4(aq) + Ba(OH),(aq) =

ii) Zn(s) +CuCly(aq) =

ili) HCl(aq) + NH3(aq) =
B) No ypaete Toug UTIOAOYLOHOUC OAC YLO TOV TIPOCSLOPLOUO Tou aplBuou ofeibwong
Tou avBpaka otn xnUikn évwon H,COs. (uovadec 4)

(Movaébeg 13)



Ofpa 2°

2.1 Aivovtat ot atoptkot apBpoi: kaiou, 15K kot YAwpiou, 15Cl.
a) Na ypaete TNV KATAVOUN TWV NAEKTPOVIWY 0t OTIRASEC yla Tal ATOMA TOU KaAlou Kot
Tou YAwpiou. (Lovades 4)
B) Tu eldoug deopog umMApXEL OTN XNUKN €vwon mou oxnuatiletat petafv K kai Cl,
LOVTLKOG 1| OUOLOTIOAKOG; (Hovada 1)
Na attioAoynoete MARPWGE TNV AAVTNON 00¢ TMEPLYPAPOVTOC TOV TPOTO OXNHUATIOHOU TOU
deopou. (uovadeg 7)

Movaébeg 12

2.2 NO. GUUTTANPWOETE TA TIPOTOVTA KAl TOUG CUVTEAECTEC OTLG TIAPAKATW XNHULKEG EELOWOELG TWV
XNHUIKWV avTI6pAcEWV, OL OTIOLEG TIpayaToToloUvTaL: (Lovadeg 9)

a) Cly(g) + Fely(aq) -

B) Al(OH),(s) + HBr(aq) =

Y) K;SO,4(aq) + Ba(OH),(aq) -
Na avadépete Tov AGyo TIOU YivovTal oL Topamndvw avildpAoeLs a KaL y. (Lovadec 4)

Movadeg 13



Qfua 2°

2.1

2.2

a) 2to epyaotriplo dtabétoupe Eva vdatiko StaAupa HCl kat duo doxela amobrikeuong, To
éva amnod oidnpo (Fe) kat to aAAo aro XaAko (Cu). Ze tolo doxeio mpémeL va amoBnkeUoOUE
1o Stdhupa HCl;
i) 2to Soxelo and oidnpo
ii) Zto doxelo amod yaAko
iii) Z& kavéva amno ta duo
iv) 2 omotodnmote anod ta Suo
Na emtihé€ete Tn owotr andvinon. (uovada 1)
Na attloAoyroete TNV anavtnon ocog. (uovada 3)
B) No CUUMANPWOETE TA MPOLOVTA KOl TOUG CUVTEAECTEC OTLC TIAPOKATW XNULKEG EELOWOELG
TWV XNULKWV avTISpAoewv, oL OToleg tpaypatonotovvtal: (Uovadeg 4)
i) Na,CO5(aq) + Ca(OH),(aq) -
ii) KI(aq) + AgNO5(aq) =
Noa avadEpete Tov AGYOo TTOU YivovTal oL TaPATIAVW aVTLOpAoELS (Lovadeg 4)

Movaébeg 12

o) Na neplypaP eTe TOV TPOTO OXNUATIOUOU TNG LOVTLKAG EVWong HeTa§U Tou 16K

KaL ;Cl. (uovadeg 9)

B) Na ypdete TOV XNULKO TUTIO TNE EVWONG TIOU TIPOKUTITEL. (LOVASEC 2)

v) Na ypaete 500 XapaKTNPLOTIKEG LOLOTNTEC TNE EVWONC TTOU TIPOKUTTEL. (Lovadec 2)

Movaébeg 13



Ofpa 2°

2.1 Na ta otoeia: oW kat 5Li
a) Na ypaete yla kabéva amd autd Ta oToLELD TNV KATAVOour NAEKTPOViwY ot oTIRASEG.
(uovadec 4)
B) Me Baon tnv nAektpoviakn doun va mpoodlopioete tn Béon kabBevog amd autd ta
XNHLKG oTtolxeia otov Meplodiko Mivaka. (Lovadeg 6)
y) To otoeio (W eival pétaAdo 1 ap€tarlo; Na alTlOAOYNOETE TNV AMAVINON OOG.
(uovadeg 2)

Movaébeg 12

2.2 NO. GUUTTANPWOETE TA TIPOIOVTA KOl TOUG CUVTEAEOTEG OTLG TIAPOKATW XNHULKEG EELOWOELG TWV
XNHUIKWV avTI6pACEWY, OL OTIOLEG TIpayaTomolouvTaL: (Lovadeg 9)

a) Ca(OH),(aq) + H,S(aq) =

B) AgNOs(aq) + Hi(aq) -

y) Mg(s) + HCl(aq) =
Na xapaktnpioete kdBe pia ano TG avidpdoelg B KaL y Tou MPONYoUUEVOU EPWTHHOATOG WG
Tpoc¢ To £(60¢ Toug (amAn avtikatdotaon, SUTAN avikataotaon). (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Qfua 2°

2.1 O nmopakdtw mivakag Sivel HepkeG MAnpodopleg yla ta dtopa X, Y kat Q.

OTOULKOG HO{LKOC apLOuoC opLOpog aplOuog
Aatopo aplOuog aplOuog | nAekTpoviwy | MpwToOViwY | VETPOVIWV
X 11 23
Y 37 17
Q 17 18

o) No CUUTANPWOETE Ta KEVA TOU Tivaka, adol Tov HETAPEPETE oTNV KOAAQL 0O¢
(uovadec 9)

B) Nola amod Ta mapandvw atopa ival lootona; (uovada 1)

Na altloAoyroETE TNV AMAVTNGCN 00C. (LoVASEC 2)

Movaéeg 12

2.2 No GUUTTANPWOETE TA TPOIOVTA KAL TOUG CUVTEAECTEG OTLG TTOPAKATW XNULKEG EELOWOELG TWV
XNHULKWV ovTIOpACEWV, OL OTIOLEG TIpayLATOTOLoUVTOL: (LOVASEC 9)

a) NaOH(aq) + H,S (aq) >

B) K,CO3(aq) + Ca(NO;),(aq) -

v) Mg(s) + HCl(aq) -
Na xapaktnploete TG avilbpAoEL] TOU TPONYOUUEVOU EPWTAMATOG WG TPOG To €i60g Toug
(oA avtkatdotaon, SUTAN aviwkatdotoon). (Lovadec 4)

Movdaébec 13



Qfua 2°
2.1

Aivetal o mivakag:

JUuBoAo | HAektpoviakny | Oupada | MNeplodog
otoleiou Sdoun n.n. n.n.
X K(2) L(4)

W K(2) L(8) M(7)

Q K(2) L(7)

a) Na avtlypayete ToV mivaka otn KOAA 0a¢ KAl VoL TOV CUUTIANPWOETE. (Uovadec 6)

B) Na e&nynoete mola amd Ta OTOLXELO TIOU TIEPLEXOVTAL OTOV TIVAKO £XOUV TAPOUOLEG

(av@Aoyeg) XNUKEG LBLOTNTEG. (Lovades 4)

v) Moo sivat to (6o Tou 600U (OUOLOTIOALKOG ] LOVTIKOG) TTou oxnuoatiletal petal X kat

W; (uovadeg 2)

2.2

Movaébeg 12

No CUUMANPWOETE TA TPOIOVTA KOL TOUG CUVTEAECTEG OTLG TIAPAKATW XNUIKEC €ELOWOELS TWV

XNHULKWV avTIOpACEWY, OL OTIOLEG TIpayATOOoLoUVTaL: (Lovadeq 9)

a) AgNO;(aqg) + Nal(aq) -

B) Ca(OH),(aq) + HBr(aq) =

V) Zn(s) + HCl(aq) -

Na avadEpete Tov AOyo MoU yivovTtal oL avildpAacEeLC o Kal Y. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Qéupa 2°

2.1.

2.2,

a) To otoxelo X €xel 17 nAektpovia. Av oTov TuprHva TOou TEPLEXEL 3 VETpOVIA
TIEPLOCOTEPQA ATIO TA MPWTOVLA, VO UTIOAOYIOETE TOV ATOMLKO Kal ToV Hallko aplOuo
Tou otolxeiou X.
(uovadeg 6)
B)
i) Na ypaete tnv katavoun twv nAektpoviwy tou alwtou, 7N, o otipadec.
(uovadec 2)
ii) Na mpoodilopioete oe mola mepiodo kal oe mola opdda tou Meplodikol
Mivaka avikel To alwto. (uovadec 4)

Movaébeg 12

o) Na OCUUMANPWOETE TIG XNMULKEG €€lOWOELC (mMPolovVTA KOl OUVTEAEOTEG) TwV
TIOPOKATW avTIOpAacewv, Sebopévou OTL OAEC UmopoUV va Tipaypatomnolnbouv.
(uovadec 9)

i) Zn(s) + HCl(aq) >

ii) Pb(NO3),(aq) + H,SO4(aq) -

iii) HI(ag) + NaOH(aq) -
B) Na ypaete Tov XNHULKO TUTO KOBEULAG Ao TG akOAoUBEeG EVWOELS: avBpaKIKO o&U,
VITPLKO aoBEoTio. (Lovadec 4)

Movaéeg 13



Ofpa 2°

2.1.

2.2

a) O avBpakag (C) Exel ATOULKO aplBuO 6. Av ywwpileTe OTL 0€ €va LOOTOMO TOU AvOpaKa
0 apLBUOC TWV MPWTOVIWV Tou Elval (00G He Tov aplBuod Twv VETpoviwy Tou, va PBpeite
ToV MOllkO aplBuod Ttou LooTOmou autol KaBwg Kal Tov aplBud Twv TPWToViwy,
VETPOVIWV Kal NAEKTPOVIWY TTOU QUTO TIEPLEXEL. (UOVASECS 6)
B) To otolxeio X €xel 6 nAekTpodvia oTNV e€WTePLKN Tou oTBada mou eival n otipada
(M).

i) Na urtoAoyloETe TOV OTOUIKO aplBuo Tou otolxeiou X. (uovadec 3)

ii) Na e€nynoete oe mola opdda kat os mola mepiodo tou Meplodikou Mivaka

QVNKeL To otolxeio X. (Lovadec 3)

Movaébeg 12

o) Na ypAaeTe TOV XNULKO TUTIO KABEULAG OO TLG TTOPAKATW EVWOELC:
udpoteidlo Tou aoPeotiou, ViTplkd 0L, avBpaKLKO vATpLo. (LovadeC 6)
B) Na CUUITANPWOETE TIG XNULKES EELOWOELG (TPOIOVTA KOL CUVTEAEOTEC) TWV TTAPAKATW
avTtIdpAcEwWV, UE TNV MPoUTOOeCN OTL TPAYUATOTOLOUVTAL OAEG.
i) K2COs(aq) + HBr(aq) = (uovadec 4)
ii) NaOH (aq) + HCl(aq) = (uovadeg 3)
Movaébeg 13



Oépa 2°

2.1.

Mo ta atopa: 1,Mg, 30, 17Cl:
o) Na ypaete yla kabéva, TNV KATavour Twv NAEKTpoviwv oe oTIPASEC. (Lovadec 6)
B) Na mpoodlopioete oe mola mepiodo kol o€ mola opada tou Meplodikol Mivaka

QVAKEL TO KABEVA amo autd. (Uovadeg 6)

Movabeg 12

2.2,

O Mapakatw mivakag Sivel LEPLKEG TANPOdOpPLEC YA T ATOUA TPLWV OToLXElWV A, B kal T.

Atopo | ATopkoG | Madikog aplOpog aplOuog apLlOuog

otolxeilou | aplBuog | aplBuog | nAektpoviwv | mpwtoviwv | veTpoviwv

A 9 19
B 1 0
r 11 12

o) Na OUMITANPWOETE T KEVA TOU Ttivaka, adoul Tov LeETaPEPETE 0TNV KOAAQ 0.
(uovadec 9)

B) Moto amnd ta mapandvw otolxeia eival petaAlo; (uovadec 2)

No aLTloAoyroeTe TNV AMAVINGK 00G. (Lovadec 2)

Movaéeg 13



Oépa 2°
2.1.
a) MNa ta atopa 19K kat 17Cl:
i) Na ypaete tnv katavoun Twv nAektpoviwv oe otifadec. (uovadec 4)
ii) Na mpooblopioete Vv opada kat tnv nepiodo tou Meplodikov Mivaka otnv
omola avkouv. (uovadec 4)
B) Na ypayete Tnv ovopaocio KABeULAG amo TG akOAoUBEC EVWOELG:
NHs, HNOs, HI, Ca(OH),. (uovadec 4)
Movabeg 12

2.2 No CUUTIANPWOETE OAEG XNULKEC ELOWOELG (TPOIOVTA KOl CUVTEAEOTEG) TWV TTAPOKATW
avtdpacewv, dedopévou OTL OAEC UmopoLV va payuatonotnbouv. (uovadec 9)

a) Cly(g) + KzS(aq) -

B) Ba(OH),(aq) + H2S04 (aq) -

y) HCl(aq) + AgNOs(aq) -

No avadEpeTe yLa oo Aoyo yivovtal oL avtldpAaoceLg o Kal y. (Lovadec 4)
Movabeg 13



Qéupa 2°

2.1.

2.2,

a) Molwa amd ta MOPAKATW OTolXela Mapouctlalouv TAPOUOLEG (VAAOYEG) XNMLKEC
161otNTeC; Na aLTLOAOYAOETE TNV anAvtnon oag. (Lovadec 8)

19K, 80, 16S.

B) Metafl twv otolyeiwv 19K kat gO Ba avantuxBel opolomoAIKOG f LOVTIKOG SECUOC;
No attloAoyrnoeTe TNV AnAvinor oag. (Lovadec 4)

Movaébec 12

o) No CUUMANPWOETE TIG XNMULKEG €€lOWOEL (mpolovia Kol OUVIEAEOTEG) Twv
TAPAKATW avildpaoewv, O6eSopévou OTL OAEC MmOpPoOUV va Tpaypatornolnbouv.
(uovadec 9)

i) Clx(g) + KBr(aqg) -

ii) Ca(NOs),(aq) + Na,COs(aq) -

ili) NaOH(aq) + HCl(aq) =
B) Na ypayete tnv ovopaoia kabBepuldg and tig akoAoubeg evwoelg: KBr, Ca(NOs),,
Na,COs, HCI. (uovadec 4)

Movaéeg 13



Ofpa 2°

2.1.

2.2,

a) Na umoAoyicete tov aplBuo ofeidwong tou Belou (S) OTIC MAPAKATW EVWOELC:
(uovadec 6)
H,S04, HaS.
B) E€nyeiote T Ba cupPel, oe oxéon e tn StaAutotnta (Ba avgndei, Ba pewwdel ) Ba
peivel otaBepr)), av o€ éva KOpeopEVo LEATKO Stalupa Bpuokpaciog 25 °C, oto onoio
n Hovn StaAupévn ouaia eival aéplo Slofeidlo Tou avBpaKa, MPAYUATOTOCOUE TLG
€€N¢ uetaBolEc: (uovadec 6)

i) EAattwooupe t Bepuokpaoia.

ii) Mewooupe tnv mieon.

Movaébeg 12

o) Na ypAaeTe TOV XNULKO TUTIO KOOEULAG OO TLG TTOPAKATW EVWOELS: (LOVASES 8)
XAwploUxo acBEoTLo, VITPLKO o€V, avOpaKIKO payvholo, udpoeidlo Tou kaAiou.

B) Na ypaete Tnv ovopacio KABEULAG OO TIG MOPAKATW EVWOELS: (Lovadec 5)
NaOH, FeCls, NasS, HCl, CO,.

Movaébeg 13



Oépa 2°
2.1.
a) MNa ta xnUka otoweia: 1,Mg kat gO.
i) Na ypaete tnv katavoun Twv nAektpoviwy toug oe oTIBAdec. (Lovadec 2)
ii) Na mpoodlopioete oe moiwa opdda kat oe mola mepiodo tou Meplodikol
Mivaka avrikel To kKabéva. (uovadec 4)
iii) No xapaktnpioete to kabéva wg LETAAAO 1) apéTaAlo. (Lovadec 2)
B) Na ypaygete TOUG XNUIKOUG TUTOUG KOOEWULAC Oamo TG eVWOELS: Beukd ofv,
udpoteidlo tou payvnaiou. (uovadec 4)

Movaébeg 12

2.2,
NO CUUTANPWOETE TIG XNHUWKEC £ELOWOELG (MPOIOVTA KOl OUVTEAEOTEC) TWV TIOPAKATW
avTdpacewv, dedopévou OTL OAEC UmopoUV va paypatomnotnBouv. (uovadec 9)
a) Zn(s) + H,SO4(aq) >
B) NaOH(aq) + H,SO4(aq) =
v) AgNO;s (aq) + KBr(aq) >
Noa avadEpeTe yLa oo Aoyo yivovtal oL avtldpAaoceLg o Kal y. (Lovadec 4)

Movaébeg 13



Oépa 2°
2.1. Ze éva vdatiko dtalupoa NaCl mpooBetoupe vepd. Na avadépete mwe petafaliovral
(au€avovtal, pewwvovtal, pévouv otabepd) Ta MAPAKATW HeYEDN tou SlaAlupatog Kal va
attioAoynBouv mARpwc OAEC OL ATIAVTIHOELC.

a) H pala tou StaAvpatog. (Lovadec 4)

B) H % w/v meplektikdTnTa TOU SLaAUaTOC. (Uovades 4)

v) H ouykévtpwon tou dtaAbpatog. (Lovadec 4)

Movaébeg 12

2.2. Ta atopa oX Kat 17Cl elval wootomna.

a) Na mpoodloploeTe mMoLo oToLxElo €lval To X Kal IoLa eival n T Tou a. (Lovadec 4)
B) Evag cuppabntng oag umootnpilel OtL Ta U0 MAPAMAVW LOOTOMA UITOPEL VAL €XOUV
ToVv (610 pallko aplBpo. Zupdwveite pe tov cuppadnth oog; Atttodoyeiote tnv danodn
00G. (Lovadec 4)
v) Na ypaete tTnv Katavour twv nAektpoviwyv tou 17Cl o€ otifadec. (uovadec 2)
8) Ie mowa opada kal oe moia mepiodo tou Meplodikou Mivaka Ppioketat to 17Cl;
(uovadeg 3)

Movabeg 13



Oépa 2°

2.1. Alvovtal Ta otolxeia: 1,Mg, 16S.

2.2.

a) Na ypaete TV Katavoun Twv NAEKTPOVIWY TWV MOPATAVW OTOLXEIWY O€ OTIRASEG.
(uovadbec 4)
B) Mowo amd autd Ta otolela, Otav avTdpAd, €XeL TNV TAON va TPOooAauBavel
NAEKTPOVLA KOL TIOLO €XEL TNV TAON va amoBAAAel nAektpovia; Na altloAoynoeTe TNV
anavtnon oag. (uovadec 6)
y) TLelboug Seopudg avantuoostal Hetafl Tou Mg kat Tou S;

i. LOVTIKOG

ii. OLOLOTIOALKOG
Na emAé€eTe TN owoth anavtnon. (uovadec 2)

Movaébeg 12

o) Na. CUUITANPWOETE TIG XNUKEG EELOWOELC (TTPOIOVTA KOl GUVTEAEOTEC) TWV TTAPOKATW
avtIdpAcewv, UTIO TNV MPoUToBeon OTL Tpaypatonolouvtol OAEC. (uovadec 9)

i) Zn(s) + CuSOq4(aq) =

ii) Ca(OH),(aq) + HCl(aq) =

iii) NaOH(aq) + Pb(NOs),(aq) =
B) Na ypayete tnv ovopaocia kabBeuldg and tig akoAoubeg evwoelg: H,SO4, Ca(OH),,
AgNOs3, NaCl. (uovabec 4)

Movabeg 13



Oépa 2°

2.1

2.2

a) Notog elval o PéyLoTog aplBPOG NAEKTPOVIWY TTOU UIMOPEL va TAPEL KABE pia amo Tig
otBadec: K, L, M, N. (uovadec 8)

B) Molog elvat o péyLotog aplBUOg NAEKTPOVIiWY TTOU UTopel va tapeL KABE pia amo Tig
otpadec: K, L, M, N av autn eival n teAevtaio otifada evog atopou; (Lovadeg 4)

Movabeg 12

o) Na ypaeTe TOV XNULKO TUTIO KOOEULAG Ao TIG aKOAOUBEC EVWOELC:
VITPLKO aoBEaTtio, Slokeidlo Tou avBpaka. (Lovadec 4)
B) Na CUUMANPWOETE TLG XNULKEG EELOWOELG (TPOLOVTA KOl CUVTEAEOTEC) TWV MOPAKATW
avtIdpAcewv, UTIO TNV MPoUToBeon OTL Tpaypatomolouvtal OAEC. (uovadec 9)

i) Mg(s) + Fe(NOs),(aq) >

ii) Ca(OH),(aq) + H,SO4(aq) -

iii) NaOH(aq) + Zn(NOs),(aq) >
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Qépa 2°
2.1.
a) Na ypayete tnv ovopaocia KaBeULAG amo TG akOAouBeg XNUIKEG evwoelg: HNOs, MgCOs,
ZnCly, HBr, Kl, Al(OH)s. (uovadec 6)
B) No. CUUTANPWOETE TG XNMLKEG €ELOWOELS (TPOIOVTA KOl CUVTEAEOTEC) TWV TOPOKATW
QVTLOPACEWY, UTIO TNV IPOUTIOBECN OTL MPAYUATOMOLOUVTOL OAEG. (LOVASEC 6)

i) NaOH(aq) + H,S04(aq) >

ii) NH;NOs(ag) + KOH(aq) =

Movabeg 12

2.2,
a) Ma 1o atopo tou KaAlou, K divetal otL Z=19 kat A=39. Na peTadEpeTe 0TV KOAA 0ag

CUMUIMANPWHEVO TOV TTAPOKATW TIVAKO TTOU avadEPETAL OTO ATOUO ToU KaAlou. (Lovadec 4)

YMoaTopIKA owpatidia Katavoun otig ot fadsg

p n e K L M N

B) TLeibouc deopdg avamntuooetal petall tou K kat tou xAwpiou, Cl (Z=17);
i) Lovtikog
ii) opolomoALkog
Na eTiAEEETE TO OWOTO. (LUOVASEC 2)
Na altloAoynoeTe MARPWG TNV AMAVINGH C00G EPLYpAdOVTAG TOV TPOTO OXNUATIOMOU TOU
SeopoU Kal va ypAaP eTe TOV XNULKO TUTIO TNG EVWonC. (Lovadeg 7)
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Oépa 2°

2.1.

a) Ma duo agpla A kat B mou Bpiokovtat otig idleg cuvBnkeg Bepuokpaaoiag Kal mieong
Kol £XoUV OYKoUG Va Kal Vg Kal aplOpuo mol na Kat ng avtiotolya, LoXUEL:
i) Va/Vg =na/ng
i) Va/Ve = ng/na
iii) VaVg=ng.na
Na emi\é€ete TN cwotn andvinon. (Lovada 1)
Na aLtloAoyroEeTE TNV AMAVTNON 00G. (LOVASEC 6)
B) H oxetkn atopikn pala tou Na eival 23. Autd onpaivel 6tL n pala evog atdopou Na
elval:
i) 23 popeg peyaAUtepn amd ™ KAl VOGS ATOUOU 2c,
i) 23 bopéc peyalUtepn ard 1o 1/12 tne pualac evdg atdpouv “2C.
Na emi\é€ete Tn cwotn anavinon. (Lovada 1)
Na attloAoyroete TNV anavinon oag. (uovadec 4)

Movaébeg 12

2.2. O mopakatw mivakag Sivel pepLKEG TTANPOGDOPIEG YL TOL ATOUA TPLWV OTOLXELWV.

OTOMLKOG otfadeg
otolxeio MNepiodog N.N | Ouada N.N
aplOuog K L M
Na 3n 1" (1A)
Cl 17 3n
Ne 10

o) No GUUMANPWOETE TO KEVA TOU Ttivaka, adol tov HeTadEPETE oTNV KOAO oag.
(uovadbecg 11)
B) Na €fnynoete av avapeoa oto TPLO OUTA OTOLXELD UTIAPXEL KATIOLO OAKAALO.
(uovadec 2)

Movaébeg 13



